

Na osnovu člana 13. stav (2) Zakona o principima lokalne samouprave u Federaciji BiH ("Službene novine Federacije BiH" br. 49/06 i 51/09), člana 29. Zakona o lokalnoj samoupravi ("Službene novine Kantona Sarajevo", broj 22/00 – Prečišćeni tekst), člana 55. Statuta Općine Ilijaš ("Službene novine Kantona Sarajevo" br. 20/09 - prečišćeni tekst i 46/18) i člana 90. Poslovnika Općinskog vijeća Ilijaš ("Službene novine Kantona Sarajevo", broj 19/22), Općinsko vijeće Ilijaš na svojoj redovnoj 24. sjednici održanoj dana 30.01.2023. godine, donijelo je

ZAKLJUČAK

o usvajanju Izvještaja o radu Općinskog načelnika i službi Općine Ilijaš za 2022. godinu

I

Usvaja se Izvještaj o radu Općinskog načelnika i službi Općine Ilijaš za 2022. godinu.

II

Zaključak stupa na snagu danom donošenja, a isti će se objaviti na Web stranici Općine Ilijaš.

Broj: 01/1-02-222-4/23

Ilijaš, 30.01.2023. godine

**PREDSJEDAVAJUĆA
OPĆINSKOG VIJEĆA ILIJAŠ**

Alma Mešić, BA nov.



BOSNA I HERCEGOVINA
FEDERACIJA BOSNE I HERCEGOVINE
KANTON SARAJEVO
OPĆINA ILIJAŠ
OPĆINSKI NAČELNIK



BOSNIA AND HERZEGOVINA
FEDERATION OF BOSNIA AND HERZEGOVINA
CANTON SARAJEVO
Municipality of Ilijaš
MAYOR OF MUNICIPALITY

IZVJEŠTAJ O RADU

općinskog načelnika i službi općine Ilijaš za 2022 godinu

Ilijaš, januar 2023 godine

Ul. 126. Ilijaške brigade, br.6, 71 380 Ilijaš
tel. +387 33 58 06 20
fax. +387 33 40 05 05
e-mail: info@ilijas.ba
www.ilijas.ba

ISO 9001

BUREAU VERITAS
Certification



Uvod

Poslove i zadatke lokalne samouprave iz izvorne nadležnosti Općine, kao i upravne poslove koji su federalnim i kantonalnim Zakonima preneseni u nadležnost Općine, vrši Jedinostveni općinski organ uprave putem općinski službi.

Izveštaj o radu općinskog načelnika i službi općine Ilijaš predstavlja sublimaciju izvještaja o radu službi koji su proizvod realizacije plana i programa rada službi za 2022 godinu, realizacije projekata iz operativnog plana općinskog načelnika i službi za 2022 godinu, izvještaja o radu javnih preduzeća i realizacije mjerljivih ciljeva općine Ilijaš za 2022 godinu.

U tabeli ispod prikazana je realizacija kapitalnih projekata u 2022 godini:

R/B	OBLAST	IZDVOJENA SREDSTVA
1.	Saobraćajna infrastruktura	2.384.000,00 KM
2.	Komunalna infrastruktura	2.364.000,00 KM
3.	Građenje, sanacija i rekonstrukcija objekata	1.476.000,00 KM
4.	Ostali projekti	233.000,00 KM
	UKUPNO:	6.457.000,00 KM

Također visok nivo aktivnosti ostvaren je i u sferi društvenog života općine Ilijaš gdje su kroz tekuće transfere pojedincima i neprofitnim organizacijama podržane pojedine kategorije našeg stanovništva kao i rad i aktivnosti nevladinog sektora kako je to prikazano u sljedećoj tabeli:

R/B	OBLAST / KATEGORIJA	IZDVOJENA SREDSTVA
1.	Transfer za učenike, studente i mlade	371.000,00KM
2.	Transfer za socijalne programe, HO i boračku populaciju	637.680,00 KM
3.	Transfer za udruženja građana i neprofitne organizacije	247.000,00KM
4.	Posticajne mjere u privredi i poljoprivredi	428.713,00 KM
	UKUPNO:	1.684.393,00 KM

Izgradnja nove infrastrukture i rekonstrukcija postojeće, povećana stanogradnja, za rezultat je imalo kreiranje povoljnog ambijenta za investiranje a samim tim i za ekonomski razvoj i nova zapošljavanja.

Prema zavodu za zapošljavanje KS sa 31.12.2022 godine u Ilijašu je zaposleno je 6.120 osoba što je u odnosu na 2021 godinu povećanje od 112 više zaposleni:

Također važno je napomenuti da se općina Ilijaš pozicionirala na 10 mjesto među općinama FBiH kada je obim izvoza u pitanju.

SLUŽBA ZA OPĆU UPRAVU, BORAČKO INVALIDSKU I SOCIJALNU ZAŠTITU ZA PERIOD

1. ODSJEK ZA OPĆU UPRAVU

Odsjek za opću upravu u domenu svojih nadležnosti utvrđenih zakonima i podzakonskim aktima obavio je sve poslove redovnih aktivnosti.

Služba za opću upravu, boračko invalidsku i socijalnu zaštitu sumira izvještaj o rješavanju predmeta upravnog postupka u prvom i drugom stepenu svih službi za upravu Općine Ilijaš. Izvještaj se dostavlja Općinskom Vijeću Općine Ilijaš i Ministarstvu pravde i uprave Kantona Sarajevo uz obrazloženje neriješenih predmeta i predmeta riješenih van zakonskog roka. U skladu sa tim zaključeni su upisnici uz prisustvo Komisije za kontrolisanje kancelarijskog poslovanja. U ovom izvještajnom periodu u upisnik prvostepenih predmeta upravnog postupka UP-1 izvršeno je 7205 upisa. U upisniku drugostepenih predmeta upravnog postupka UP-2 upisano je 7 predmeta a u djelovodniku predmeta i akata ukupno je upisano 3 090 predmet. Ovjera potpisa, rukopisa i prepisa vođena je u tri knjige, a ukupan zbir ovjera za 2022. godinu iznosi 75 133 ovjere. U odnosu na predhodnu godinu broj ovjera se povećao za 6 461 ovjeru. Skraćeni djelovodnik kućnih lista zaključen je sa rednim brojem 8 895 što je u odnosu na 2021. godinu (4904) skoro za duplo više. U Mjesnom uredu Srednje u izvještajnom periodu u upisniku za ovjeru potpisa, rukopisa i prepisa izvršeno je 1943 ovjere. Prijemna kancelarija vršila je poslove pisarnice redovno u skladu sa zakonskim obavezama a koje obuhvataju prijem pošte, zavođenje akata u odgovarajuće evidencije, združivanje akata, dostavljanje akata u rad, otpremanje pošte primjenom softvera elektronske pisarnice, te arhiviranje predmeta i akata, ovjeru prepisa, legalizaciju potpisa i vođenje evidencije o istim.

Građanska stanja i vođenje matičnih knjiga provodi se u Matičnom uredu Ilijaš i Mjesnom uredu Srednje. Kada su u pitanju upravni postupci iz oblasti građanskih stanja, poslova vođenja matičnih knjiga, izdavanje izvoda iz matičnih knjiga, uvjerenja o državljanstvu i provođenje postupka sklapanja braka, elektronske provjere podataka od strane MUP-a za izdavanje ličnih karata i pasoša, pokretanje ostavinskog postupka kod nadležnog suda u proteklom periodu nije bilo većih odstupanja u obimu i načinu rada u odnosu na predhodne periode. Matični ured u Ilijašu izvršio je 283 upisa u matičnu knjigu rođenih, 172 upisa u matičnu knjigu umrlih i 148 upisa u matičnu knjigu vjenčanih. Ukupno je izdato 18 738 izvoda i uvjerenja iz matičnih knjiga. Mjesni ured u Srednjem je u istom periodu izvršio 26 upisa u matičnu knjigu rođenih i 34 upisa u matičnu knjigu umrlih. Godišnja kontrola matičnih ureda od strane Ministarstva unutrašnjih poslova Kantona Sarajevo i ove godine je vršena tri puta metodom slučajnog uzorka. Inspekcijski pregledi pokazali su dobar rad matičara i date su odlične ocjene.

Iz oblasti rješavanja prava radno pravnog statusa uposlenika poslovi su u protekloj godini bili standardnog obima. Nakon provedenih procedura prijema u radni odnos primljen je jedan uposlenik na neodređeno vrijeme, a dva uposlenika su ostvarila pravo prestanka radnog odnosa ispunjavanjem uslova za penzionisanje. U obavljanju redovnih radnih aktivnosti nisu uočene veće promjene koje se odnose na pravo korištenja prava na odsustvo po osnovu bolesti ili odsustvo po nekom drugom osnovu čime se može konstatovati da su redovni poslovi vršeni u skladu sa planiranim.

U domenu rada ovog odsjeka jeste obavljanje normativno – pravnih i studijsko – analitičkih poslova. Nakon usvajanja Odluke o organizaciji Jedinственog općinskog organa uprave Općine Ilijaš od strane Općinskog Vijeća, postojeći pravilnici i odluke su usklađeni sa istim. Novom Odlukom je izvršena reorganizacija Službe općinskog vijaća i općinskog načelnika i Službe za saobraćaj i stambeno komunalne poslove te uspostavljena Služba za reviziju. Donesen je Pravilnik o unutrašnjoj organizaciji općinskog organa uprave, koji se odnosi na sve službe uprave i Odluka o osnivanju i organizaciji Stručne službe za zajedničke poslove. Formiranjem nove Službe za reviziju provedene su aktivnosti na izmjenama Pravilnika o plaćama i naknadama u Jedinственom općinskom organu

uprave Općine Ilijaš, kome je također predhodila Odluka Općinskog Vijaća o plaćama i naknadama. Shodno Zakonu o slobodi pristupa informacijama u Federaciji Bosne i Hercegovine obaveza je općinskog organa uprave da objavi Vodič za pristup informacijama i Indeks registar, koji sadrži sve informacije koje su pod kontrolom javnog organa, a koje su dostupne javnosti. Novom unutrašnjom organizacijom službi Općine Ilijaš pristupilo se donošenju novog Vodiča i Indeksa registra za pristup informacijama. Osim ovih aktivnosti provedene su i druge na poboljšanje i stvaranje ambijenta za veći i otvorniji pristup Općine. U prilog tome ide i donošenje Odluke o preuzimanju i primjeni standarda proaktivne transparentnosti Općine Ilijaš. Ovom Odlukom utvrđuje se lista, format i obuhvat dokumenata i informacija koje Općina Ilijaš objavljuje proaktivno, bez prethodnog zahtjeva, putem svoje web prezentacije u cilju unapređenja transparentnosti rada Općine Ilijaš i pravovremenog obavještanja građana o svim aktivnostima Općine Ilijaš.

U skladu sa novim zakonskim rješenjima o postupanjima u slučaju koruptivnog ponašanja izvršene su promjene i donesen je novi Pravilnik o postupanju po internim prijavama korupcije. Ovim Pravilnikom se uređuje način prijave korupcije, postupanja po prijavama korupcije ovlaštenih osoba za postupanje po prijavama korupcije kao i način izvještavanja o prijavama i njihovoj vrsti i obavještanju prijavitelja o poduzetim radnjama u Općini Ilijaš. Također su imenovana ovlaštena lica za postupanje po internim prijavama korupcije.

U izvještajnom periodu donesen je i Kodeks ponašanja i odijevanja za uposlenike Općine Ilijaš. U oblasti primjene ovaj Kodeks utvrđuje pravila ponašanja i standarde odijevanja državnih službenika, namještenika, imenovanih lica i lica angažovanih po bilo kojem osnovu u Jedinstvenom općinskom organu uprave Općine Ilijaš, a koja su u skladu sa etičkim i profesionalnim normama te općeprihvaćenim civilizacijskim vrijednostima. Usvojene su i smjernice za primjenu Etičkog kodeksa za državne službenike u Federaciji Bosne i Hercegovine i Kodeksa ponašanja i odijevanja za uposlenike Općine Ilijaš.

Donesen je i Pravilnik o upravljanju sukobom interesa. Cilj donošenja ovog Pravilnika je sprječavanje sukoba interesa u Jedinstvenom općinskom organu uprave Općine Ilijaš te postavljanje standarda za postupanja državnih službenika i namještenika Općine Ilijaš u vršenju svojih funkcija.

Jedan od najvažnijih planskih dokumenata u 2022. godini, a koji je u proceduri njegovog odobrenja od strane Ureda za borbu protiv korupcije Kantona Sarajevo jeste Plan integriteta Općine Ilijaš. Akcionim planom za jačanje sistema za očuvanje integriteta broj:01/2-11-1170/22 od 25.05.2022. godine Općina Ilijaš se obavezala da će usvojiti Plana integriteta, a Zakon o prevenciji i suzbijanju korupcije u Kantonu Sarajevo također propisuje obavezu da se donese i usvoji Plan integriteta na nivou jedinica lokalne samouprave. Ovaj dokument obuhvatio je analizu radnih mjesta i pojedinačnu odogovornost, eksterne dokumente, procjene rizika i mjere za poboljšanja. Imenovan je menadžer integriteta i zamjenik menadžera integriteta, čija je obaveza praćenje provedbe ovog planskog dokumenta i izvještavanje o istom.

U toku izvještajnog perioda vršene su redovne obaveze prema Registru zaposlenih u organima državne službe u FBiH koji je pod nadzorom Agencije za državnu službu Federacije Bosne i Hercegovine i Registru zaposlenih u javnom sektoru na području Kantona Sarajevo. Odsjek za opću upravu ažurira i dostavlja podatke u slučaju promjene u oba navedena registra.

Jedan od segmenata rada i obaveze Odsjeka za opću upravu jeste provođenje Zakona o slobodi pristupa informacijama u Federaciji Bosne i Hercegovine. U izvještajnom periodu u ovim postupcima zaprimljeno je 48 zahtjeva. U rješavanju zahtjeva za pristup informacijama 35 zahtjeva je pozitivno riješeno odnosno odobren je pristup, a od ukupno podnesenih zahtjeva kod njih 8 je utvrđen izuzetak po osnovu članova 6.,7. ili 8. Zakona o slobodi pristupa informacijama u FBiH. Na jedno rješenje je izjavljen prigovor i doneseno je konačno rješenje. Jedan od razloga odbijanja zahtjeva je što su traženi podaci koji odnose na treća lica a ne na podnosioca zahtjeva, a čijem pristupu nisu dali odobrenje nosioci podataka. Većina zahtjeva je odbijena po osnovu član 6. naprijed navedenog Zakona. Podnosioci zahtjeva da bi izbjegli plaćanje taksi ili drugih obaveza zaobilaze redovnu proceduru i pokušavaju putem zahtjeva za pristup informacijama doći do podataka do kojih mogu doći u redovnoj zakonskoj proceduri uz poštivanje svih obaveza. Podnosioci takvih zahtjeva su

upućeni u redovnu proceduru. Četiri zahtjeva za pristup informacijama su odbačena zbog formalnih nedostataka, a jedan zahtjev je u postupku rješavanja.

U izvještajnom periodu Općina Ilijaš zaključila je 12 Ugovora o radu bez zasnivanja radnog odnosa-volenterski rad. U skladu sa potpisanim sporazumima mjesta volenterskog rada osim u sjedištu poslodavca odnosno službama Općine Ilijaš organizovani su i u ustanovama čiji je osnivač općina Ilijaš odnosno JKP Vodostan i KSC Ilijaš. Također je data mogućnost da mjesto rada volontera bude Srednjoškolski centar "Nedžad Ibrišimović" Ilijaš, u skladu sa predhodno potpisanim sporazumom. Procedura prijema volontera provedena je u skladu sa internim propisima koji propisuju javni poziv. Način rada je interno uređen a raspored volontera na određene poslove vrši se u skladu sa njihovim zvanjem i mogućnostima službi.

U decembru 2022. godine Općina Ilijaš je imala redovnu nadzornu posjetu prema normi ISO 9001:2015. U skladu sa akreditacijskim procedurama, u trogodišnjem certifikacijskom ciklusu, nadzorne posjete se moraju održavati jednom godišnje svakih 12 mjeseci od datuma certifikacijske odluke navedene na certifikatu. Ovaj audit je proveden pod nadzorm Bureau Veritas Certification. Auditorski tim je proveo audit temeljem procesa usmjerivši se na značajne aspekte, rizike i ciljeve. Korištena metoda audita su razgovori, promatranja aktivnosti i pregled dokumenata i zapisa. Nakon provedenog audita zaključak eksternog aiditora je da uspostavljeni sistem upravljanja kvalitetom Općine Ilijaš je usklađen sa zahtjevima standarda EN ISO 9001:2015, potrebama organizacije i zakonskom i ostalom regulativom koja se odnosi ostvarivanje lokalne uprave i samouprave.

2. ODSJEK ZA BORAČKO-INVALIDSKU I SOCIJALNU ZAŠTITU

Služba za opću upravu boračko invalidsku i socijalnu zaštitu (u daljem tekstu: Služba) je u periodu **01.01.2022. do 31.12.2022.** godine obavljala poslove i zadatke rješavanja u prvom stepenu o pravima iz oblasti boračko-invalidske i socijalne zaštite, izrađivala rješenja i zaključke po pitanjima boračko-invalidske zaštite, izdavala uvjerenja po zahtjevima stranaka i službenoj dužnosti, ostvarivala saradnju sa federalnim-kantonalnim ministarstvima, federalnim inspektoratom i inspektoratima ministarstva na realizaciji materijalnih propisa, vršila mjesečni obračun u vezi isplata prava, pripremala informacije, izvještaje i programe, te radila na obilježavanju značajnih datuma i događaja na području općine Ilijaš.

2.1. Oblast boračko-invalidske zaštite.

U postupku ostvarivanja prava boračke populacije, propisanih federalnim i kantonalnim propisima, Služba je u izvještajnom periodu osiguravala uvjete da pripadnici ovih kategorija na efikasan, brz i jednostavan način ostvare svoja prava.

U svom djelovanju Služba je radila slijedeće poslove i zadatke:

- Vodila prvostepeni upravni postupak i izrađivala rješenja iz oblasti boračko – invalidske zaštite;
- Izvršavala i osiguravala izvršavanje zakona i drugih propisa iz oblasti boračko – invalidske zaštite;
- Vršila poslove rješavanja prava na ličnu invalidninu, porodičnu invalidninu, ortopedski dodatak i dodatak za tuđu njegu i pomoć;
- Vršila poslove rješavanja prava na zdravstvenu zaštitu ratnih vojnih invalida, porodica šehida i poginulih boraca i demobilisanih boraca;
- Rješavala zahtjeve za priznavanje prava na troškove dženaze korisnika BIZa;
- Obavljala poslove upravnog rješavanja oslobađanje plaćanja troškova naknade za pogodnost gradskog građevinskog zemljišta (renta);
- Poslove rješavanja prava na dječiji dodatak za djecu ratnih vojnih invalida (od 20 do 80 %

invaliditeta);

- Poslove rješavanja prava na mjesečna novčana primanja dobitnika ratnih priznanja i odlikovanja;
- Rješavala zahtjeve za ostvarivanje prava na egzistencijalni dodatak za demobilisane branioce O.S Armije BiH, po Zakonu o pravima demobiliziranih branilaca i članova njihovih porodica («Službene novine Federacije BiH» br.54/19i 29/22) i po Zakonu o dopunskim pravima boraca-branitelja Bosne i Hercegovine („Službene novine Kantona Sarajevo“ broj:31/22), a koji ne ostvaruju prihod veći od 174,03 KM,
- Vršila obračun novčanih primanja korisnicima po kantonalnom i federalnom zakonu;
- Vršila ovjeru bankarskih formulara korisnika invalidnine radi realizacije potrošačkih kredita;
- Izdavala uvjerenja o činjenicama iz službene evidencije;
- Ostvarila saradnju sa Federalnim i Kantonalnim ministarstvom za pitanja boraca i invalida odbrambeno oslobodilačkog rata, Institutom za medicinsko vještačenje, Organima za pitanja evidencije iz oblasti vojne obaveze, boračkim udruženjima, FZ PIO/MIO Sarajevo.

2.2. Lična invalidnina, porodična invalidnina i druga mjesečna novčana primanja

U izvještajnom periodu Služba je obavljala poslove rješavanja prava na ličnu invalidninu, porodičnu invalidninu, ortopedski dodatak i dodatak za tuđu njegu i pomoć.

Služba je vodila kompletnu evidenciju o korisnicima prava i izvršenim isplatama i dostavljala Federalnom ministarstvu za pitanja branilaca i invalida odbrambeno oslobodilačkog rata mjesečne zbirne izvještaje o broju korisnika, iznosu naknada i isplatama. Prvostepena rješenja ovog organa (lična invalidnina, porodična invalidnina, uvećana porodična invalidnina) dostavljana su na reviziju.

Supruge umrlih ratnih vojnih invalida podnosile su zahtjeve za porodičnu invalidninu. U izvještajnom periodu zaprimljeno je ukupno **4 zahtjeva** i svi su pozitivno riješeni.

Za navedeni period zaprimljena su **3 zahtjeva** za porodičnu invalidninu od strane djece bez oba roditelja mlađi od 35 godina života, a nalaze se na Zavodu za zapošljavanje i sva tri zahtjeva su udovoljena.

Za navedeni period po službenoj dužnosti urađeno je **172 rješenja** koja se odnose na donošenje rješenja kod smrti jednog od roditelja šehida, obzirom da dolazi do umanjenja novčanog iznosa invalidnine, prestanak prava za umrle ratne invalide, zatim na prestanak prava na zdravstvenu zaštitu, potom na prestanak prava na egzistencijalni dodatak demobilisanim braniocima zbog zasnivanja radnog odnosa ili navršavanja 57 godina života, te prestanak prava na dječiji dodatak za djecu koja nisu nastavila redovno školovanje.

Ministarstvu za boračka pitanja Kantona Sarajevo kao nadležnom drugostepenom organu dostavljana su rješenja u cilju vršenja redovne revizije. Na dostavljena rješenja u postupku revizije stavljen je pečat i niti jedno rješenje nije poništeno niti vraćeno na ponovni postupak prvostepenom organu.

Shodno Zakonu o provođenju kontrole zakonitosti korištenja prava iz oblasti boračko – invalidske zaštite (Službene novine Federacije BiH " br: 82/09), a koja se odnosi na provjeru ranije utvrđenog procenta vojnog invaliditeta i načina i okolnosti pogibije i nestanka pripadnika AR BiH, Federalnom ministarstvu za pitanja boraca i invalida odbrambeno – oslobodilačkog rata, odnosno Inspektoratu, na njihovo traženje, dostavljen je **1 (jedan) predmet**.

Napominjemo da je do kraja izvještajnog perioda u 2 (dva) predmeta lične invalidnine izvršena revizija i da je istim potvrđen ranije utvrđen ratni vojni invaliditet, a 2 (dva) predmeta se još uvijek nalaze u Inspektoratu Federalnog ministarstva za pitanja boraca i invalida odbrambeno oslobodilačkog rata ili na Institutu za medicinsko vještačenje procenata ratnog vojnog invaliditeta.

U izvještajnom periodu ova Služba iz drugih općina preuzela je **6 (šest) predmeta porodične i 2 (dva) predmeta lične invalidnine**, a iz ove Službe je u druge općine prenešeno **7 (sedam) predmeta** zbog promjene mjesta prebivališta (mjesna nadležnost).

U skladu sa članom 51. i 54. Zakona o dopunskim pravima boraca – branitelja BiH, a pod uslovom da su prebivalište – boravište na području Kantona imali i na dan 06.02.1999. godine, dobitnici ratnih priznanja i odlikovanja i članovi porodice poginulih, umrlih i nestalih dobitnika ratnog

priznanja i odlikovanja, ratni vojni invalidi kojima je priznato pravo na dodatak za njegu i pomoć drugog lica, nosioci „Partizanske spomenice“ i djeci bez oba roditelja koji se nalaze na Zavodu za zapošljavanje a mlađi su od 35 godina života imaju pravo na mjesečna novčana primanja. Osnovica za utvrđivanje iznosa mjesečnog novčanog primanja je prosječna neto plaća ostvarena u Kantonu u prethodnoj godini, a visinu utvrđuje Vlada Kantona u skladu sa budžetskim sredstvima.

Ukupan broj korisnika mjesečnog dodatka za izvještajni period je **30 (trideset)**.

Na osnovu Zakona o zaštiti vojnih invalida i Zakonu o zaštiti boraca narodno-oslobodilačkog rata ("Službene novine SR BiH" br: 35/90) putem ove Službe pravo ostvaruje **9 (devet)** mirnodopskih vojnih invalida.

Gore navedenoj kategoriji na osnovu Zakona o pravima branilaca i članova njihovih porodica („Službene novine Federacije BiH“ ,br:33/04,70/07,90/17i 29/22) izvršeno je 12 (dvanaest) podjela invalidnina, a čije jednomjesečno novčano trebovanje iznosi 538.000,00 KM, tako da je za 12 mjeseci isplaćeno **6.456.000,00 KM**, a shodno Zakonu o dopunskim pravima boraca - branitelja Bosne i Hercegovine ("Službene novine Kantona Sarajevo" broj:31/22) za 12 mjeseci je isplaćeno **888.000,00 KM**.

Tabularni prikaz korisnika:

Korisnici lične invalidnine od I do X grupe vojnog invaliditeta	Korisnici dodatka za pomoć i njegu od strane drugog lica	Korisnici ortopedskog dodatka	Korisnici porodične invalidnine	Korisnici uvećane porodične invalidnine
406	5	100	1279	7

2.3.Pravo na dodatak na djecu RVI

U skladu sa članom 55. Zakona o dopunskim pravima boraca – branitelja BiH ("Službene novine Kantona Sarajevo" broj:31/22) pravo na dodatak na djecu imaju djeca ratnih vojnih invalida sa utvrđenim invaliditetom od 20 do 80% bez obzira na imovinski cenzus i ukoliko ovo pravo ne ostvaruje po propisima o zaštiti porodice sa djecom.

Dodatak na djecu isplaćuje se djeci do završetka redovnog školovanja, a najkasnije do navršenih 27 godina života. Osnovica za utvrđivanje visine dječijeg dodatka je prosječna neto plaća ostvarena u Kantonu u prethodnoj godini, a visinu dječijeg dodatka utvrđuje Ministarstvo svake budžetske godine u skladu sa raspoloživim budžetskim sredstvima.

U 2022. godini visina dječijeg dodatka **iznosila je 93,85 KM** (slovima: devedesetri i 85/100 KM) za jedno dijete mjesečno.

U izvještajnom periodu izvršena je revizija prava na dječiji dodatak, Služba je provela upravni postupak po službenoj dužnosti, nakon provedenog postupka doneseno je ukupno **49 rješenja** o daljem korištenju prava, a za **12 (dvanaest)** korisnika je utvrđen prestanak prava zbog ne ispunjavanja uslova za dalje korištenje prava.

U izvještajnom periodu zaprimljeno je **5. (pet)** novih zahtjeva za priznavanje prava i isti su pozitivno riješeni.

Tabularni prikaz korisnika:

Kategorija	Ukupan broj	Ukupan broj donesenih	Ukupan broj donesenih Rješenja
------------	-------------	-----------------------	--------------------------------

	korisnika	Rješenja po zahtjevu stranke	po službenoj dužnosti
RVI	64	5	49

2.4. Pravo na zdravstvenu zaštitu lica iz boračkih kategorija

Zdravstvenu zaštitu putem ove Službe ostvaruju lica iz člana 1. Zakona o dopunskim pravima boraca – branitelja BiH koji imaju prebivalište odnosno boravište na Kantonu Sarajevo, ukoliko ne mogu ostvariti status osiguranog lica po propisima iz oblasti Zakona o zdravstvenom osiguranju. Na osnovu člana 200. Zakona o upravnom postupku («Sl. novine Federacije BiH» broj.2/98 i 48/99), člana 7. i 71. Zakona o dopunskim pravima boraca-branitelja Bosne i Hercegovine ("Službene novine Kantona Sarajevo" broj:31/22), putem Službe za opću upravu, boračko invalidsku i socijalnu zaštitu Općine Ilijaš rješavali su se zahtjevi za zdravstvenu zaštitu lica iz boračkih kategorija.

Pravo je priznato u obimu obaveznog zdravstvenog osiguranja propisanog Zakonom o zdravstvenom osiguranju. Obaveznik uplate doprinosa je Ministarstvo za boračka pitanja Kantona Sarajevo.

U izvještajnom periodu zaprimljeno je ukupno **8 zahtjeva**.

Od ukupnog broja zahtjeva za priznavanje prava na zdravstvenu zaštitu korisnika BIZ-a pozitivno je riješeno svih **8 (osam) zahtjeva**.

Služba je u izvještajnom periodu ostvarivala saradnju sa Ministarstvom za boračka pitanja, te su rješenja o priznavanju prava zajedno sa urađenim Obrascima JS3120 prijava/odjava osoba osiguranih u određenim okolnostima dostavljana na nadovjeru.

Općinska služba je resornom Ministarstvu na mjesečnoj osnovi dostavljala spiskove lica koji ostvaruju pravo.

Na osnovu Instrukcije Ministarstva za boračka pitanja Kantona Sarajevo broj: 06-14-3401/19 od 03.06.2019. godine ova Služba je u izvještajnom periodu provela i reviziju dosadašnjih korisnika prava. Prilikom provođenja revizije, a koja se provodila u cilju utvrđivanja uslova za daljnje ostvarivanje prava, ova služba je ostvarila saradnju i obračala se sljedećim organima:

- Federalni zavod za PIO/MIO- Mostar Kantonalna administrativna služba Sarajevo provjera da li neko od korisnika ostvaruje pravo na penziju preko Federalnog Zavoda PIO/MIO- Kantonalna administrativna služba Sarajevo.
- Zavod zdravstvenog osigurnja kantona Sarajevo – provjera da li je neko od korisnika pravo na zdravstvenu zaštitu ostvaruju po drugom osnovu.
- Porezna uprava Federacije BiH Kantonalni porezni ured Sarajevo Porezna ispostava Ilijaš- provjera da li neko od korisnika pravo na zdravstvenu zaštitu ostvaruju po drugom osnovu i dal i je registrovan kao poreski obveznik.
- Odsjek za opću upravu- Matični ured Ilijaš- provjera da li je neko od korisnika umro i da li je upisan u Matičnu knjigu umrlih.

Nakon provedene revizije korisnika prava ova služba je pokrenula postupke po službenoj dužnosti za lica koja su osigurana pod drugom osnovu.

Po službenoj dužnosti urađeno je ukupno **12 rješenje** o prestanku prava.

Tabelarni prikaz korisnika:

Broj nosioca osiguranja	Ukupan broj donesenih Rješenja po zahtjevu stranke	Ukupan broj donesenih Rješenja po službenoj dužnosti
224	8	12

2.5. Banjsko i klimatsko liječenje – medicinska rehabilitacija lica iz boračkih kategorija

Lica iz boračkih kategorija u skladu sa raspoloživim budžetskim sredstvima imaju pravo na banjsko liječenje/medicinsku rehabilitaciju. O potrebi za banjskim i klimatskim liječenjem, na osnovu zahtjeva lica i upute ljekara specijaliste, odlučuje Ljekarska komisija koju imenuje Ministar za boračka pitanja. Općinska služba je tokom 2022. godine zaprimila ukupno **110** zahtjeva za ostvarivanje prava na banjsko u klimatsko liječenje.

Nakon zaprimanja i provjere ispravnosti i potpunosti, zahtjevi su prosljeđeni Komsiji nadležnoj za odlučivanje. Ljekarska Komisija je odluke o upućivanju na liječenje ili odbijanju zahtjeva vraćala općinskoj službi. Banjsko liječenje je realizivano u ustanovama osnovanim za liječenje, odmor i rekreaciju u kojima se u liječenju primjenjuje prirodni faktor i to:

- Banja Aquaterm Olovo;
- Banja Reumal Fojnica;
- Banja Terme Ilidža;
- Banja Ilidža-Gradačac.

Zbog ograničenih budžetskih sredstava Ljekarska komisija Ministarstva za boračka pitanja Kantona Sarajevo je pregledala ukupno **80 zahtjeva** i dala svoj stručni nalaz. Od toga je za **70 korisnika** odobreno banjsko/klimatsko liječenje, a za **10 zahtjeva** Ljekarska komisija je donijela odluku o odbijanju zahtjeva za priznavanje prava.

Ukupno 30 zahtjeva Ljekarska komisija nije pregledala niti donijela svoju odluku zbog ograničenih budžetskih sredstava, tako da su zahtjevi vraćeni u Službu za boračka pitanja.

Tabelarni prikaz korisnika:

Broj Zahtjeva	Zahtjev pozitivno riješen	Zahtjev negativno riješen	Zahtjev nije pregledan
110	70	10	30

2.6. Besplatna i povlaštena vožnja lica iz boračkih kategorija

Na osnovu člana 200. Zakona o upravnom postupku (»Sl.novine Federacije BiH« broj.2/98,48/99 i 61/22), članova 5., 64. i 71. Zakona o dopunskim pravima boraca-branitelja Bosne i Hercegovine ("Službene novine Kantona Sarajevo" broj: 31/22), putem Službe za opću upravu, boračko invalidsku i socijalnu zaštitu Općine Ilijaš rješavali su se zahtjevi za priznavanje prava na besplatnu i povlaštenu vožnju lica iz boračkih kategorija.

Nakon stupanja na snagu izmjena Zakona o dopunskim pravima boraca-branitelja Bosne i Hercegovine (»Sl.novine Kantona Sarajevo«, broj:31/22) pored KJKP GRAS putem kojeg se pravo realizovalo u realizaciju je uključen i prevoznik Centrotrans.

Ova služba je mjesečno sačinjavala spiskove korisnika ovog prava po svakom javnom prevozniku. Mjesečne općinske spiskove korisnika za podjelu kupona Služba je redovno dostavljala Centrotrans Eurolines dd Sarajevo i J. K. P. "GRAS".

Općinska služba je svakog mjeseca Ministarstvu dostavljala brojčanu rekapitulaciju spiskova korisnika prava po svakom javnom prevozniku te primjerak rješenja za lica kojima je od tog mjeseca priznato pravo ili su ga prestali ostvarivati.

U izvještajnom periodu ova služba provela je postupak revizije dosadašnjih korisnika prava, a koja je propisana Instrukcijom Ministarstva za boračka pitanja Kantona Sarajevo o provođenju Zakona o dopunskim pravima boraca-branitelja Bosne i Hercegovine u postupku ostvarivanja prava na besplatnu vožnju u javnom gradskom saobraćaju na području Kantona Sarajevo broj: 06-02-19333/19 od 17.05.2019. godine.

U svrhu provođenja postupka revizije dosadašnjih korisnika prava uspostavljena je saradnja sa:

- Federalnim zavodom za PIO/MIO- Mostar- Kantonalna administrativna služba Sarajevo - u

cilju provjere da li neko od korisnika ostvaruje pravo na penziju preko Federalnog Zavoda PIO/MIO- Kantonalna administrativna služba Sarajevo.

- Porezna uprava Federacije BiH, Kantonalni porezni ured Sarajevo - Porezna ispostava Ilijaš u cilju provjere da li je neko od korisnika registrovan kao poreski obveznik
- J.U. „Služba za zapošljavanje Kantona Sarajevo“ Biro Ilijaš u cilju provjere da li se korisnici prava nalaze na evidenciji nezaposlenih lica.

Za korisnike za koje je nakon provedene revizije utvrđeno da više ne ispunjavaju uslove za ostvarivanje prava ova služba je rješavajući po službenoj dužnosti u predmetu priznavanja prava na besplatnu i povlaštenu vožnju u javnom gradskom saobraćaju na području Kantona Sarajevo izvršila je obnovu postupka, jer je saznala za nove činjenice i dokaze koji su doveli do drugačijeg rješenja i utvrdila prestanak prava.

S obzirom da je u pitanju živa materija ova služba je pratila kontinuitet realizacije ostvarivanja prava, te obezbjeđivala da pravo koriste samo ona lica koja ispunjavaju predviđene uslove.

Tabelarni prikaz korisnika:

Broj korisnika prava	Broj rješenja po zahtjevu stranke u izvještajnom periodu	Broj rješenja po službenoj dužnosti
52	-	2

2.7. Naknada troškova dženaze – sahrane lica iz boračkih kategorija

Na osnovu člana 200. Zakona o upravnom postupku («Službene novine Federacije BiH» broj: 2/98, 48/99 i 61/22) i člana 47. i 71. Zakona o dopunskim pravima boraca-branitelja Bosne i Hercegovine ("Službene novine Kantona Sarajevo" broj: 31/22), Služba za opću upravu, boračko invalidsku i socijalnu zaštitu Općine Ilijaš rješavala je zahtjeve za priznavanje prava na naknadu troškova dženaze-sahrane lica iz boračke kategorije. Nakon pravosnažnosti rješenja ista su dostavljana u Ministarstvo na naplatu.

U izvještajnom periodu pravo na naknadu troškova dženaze priznavalo se u visini tri prosječne neto plaće zaposlenih u Federaciji BiH u prethodnoj godini u iznosu od **2.988,00 KM** (slovima: dvijehiljadestosestoosamdesetosam i 00/100 KM), a na osnovu Saopćenja o prosječnoj isplaćenju mjesečnoj neto plaći zaposlenih u Federaciji Bosne i Hercegovine za 2021. godini ("Službene novine Federacije BiH" br: 14/22).

U izvještajnom periodu zaprimljeno je ukupno **74 zahtjeva** za naknadu troškova dženaze-sahrane.

Tabelarni prikaz:

Ukupan broj zaprimljenih zahtjeva	Ukupan broj pozitivno riješenih zahtjeva	Ukupan broj negativno riješenih zahtjeva
74	72	2

2.8. Pravo na novčanu egzistencijalnu naknadu demobiliziranih branilaca

Na osnovu člana 200. Zakona o upravnom postupku («Službene novine Federacije BiH» broj: 2/98, 48/99 i 61/22), članova 19., 22., 23. i 24. Zakona o pravima demobiliziranih branilaca i članova njihovih porodica («Službene novine Federacije BiH» br. 54/19 i 29/22) i članova 4. i 5. Instrukcije o načinu izvršenja upravnih i stručnih poslova u postupku odlučivanja o pravu na novčanu egzistencijalnu naknadu demobiliziranih branilaca broj: 05-02-1809/22 od 20.06.2022.godine («Službene novine Federacije BiH» br. 51/22) i člana 71. i 57. Zakona o dopunskim pravima boraca-

branitelja Bosne i Hercegovine („Službene novine Kantona Sarajevo“ broj:31/22) putem Službe za opću upravu, boračko invalidsku i socijalnu zaštitu Općine Ilijaš rješavali su se zahtjevi o priznavanju prava na novčanu egzistencijalnu naknadu.

Donesena rješenja su dostavljena na reviziju koju obavlja Federalno ministarstvo u skladu sa članom 25. Zakona o pravima demobiliziranih branilaca i članova njihovih porodica (« Službene novine Federacije BiH» br. 54/19 i 29/22) i u Ministarstvo za boračka pitanja Kantona Sarajevo na vršenje nadzora a u skladu sa članom 5. Instrukcije o načinu izvršenja upravnih i stručnih poslova u postupku odlučivanja o pravu na novčanu egzistencijalnu naknadu demobiliziranih branilaca („ Službene novine Kantona Sarajevo“ broj: 31/22).

Na reviziju i nadzor je dostavljeno ukupno 79 pozitivno riješenih predmeta. Na sva dostavljena rješenja u postupku revizije data je saglasnost. Predmeti prošli reviziju i nadzor nakon vraćanja spisa predmeta i rješenja na koja je data saglasnost unesena su u isplatu u ISVDV sistem.

Ukupan broj korisnika na isplati: **467**.

Ukupan broj odbijenih zahtjeva je **4**, a razlog donošenja rješenja o odbijanju zahtjeva uglavnom se odnosio na ne ispunjavanje uslova iz člana 19. stav (2) Zakona o pravima demobiliziranih branilaca i članova njihovih porodica (« Službene novine Federacije BiH» br. 54/19 i 29/22) godine života, prijava najmanje godinu dana kao nezaposleno lice kod nadležne službe za zaspošljavanje ili imovinski cenzus.

Na ukupan broj donesenih rješenja izjavljena je **1 (jedna)** žalba koja je odbijena kao neosnovana u postupku pred drugostepenim organom.

Tabelarni prikaz:

Ukupan broj zaprimljenih zahtjeva	Ukupan broj pozitivno riješenih zahtjeva	Ukupan broj negativno riješenih zahtjeva	Ukupan broj korisnika na isplati
83	79	4	467

2.9.Oslobađanje obaveza plaćanja naknade za pogodnost

Na osnovu člana 28., 31. i 66. Zakona o dopunskim pravima boraca – branitelja Bosne i Hercegovine ("Službene novine Kantona Sarajevo" broj:45/12- Prečišćeni tekst, 26/14 , 46/17 , 18/19 i 20/20), te glave I. tačke 5. Instrukcije Ministarstva za boračka pitanja Kantona Sarajevo (« Službene novine Kantona Sarajevo» br.30/06) i člana 200. Zakona o upravnom postupku (« Službene novine Federacije BiH » br. 2/98 i 48/99), putem Službe za opću upravu, boračko invalidsku i socijalnu zaštitu Općine Ilijaš rješavali su se zahtjevi za oslobađanje plaćanja rente u predmetima nove gradnje i legalizacije.

U izvještajnom periodu zaprimljeno je ukupno **3 zahtjeva**, od ukupnog broja zaprimljenih zahtjeva **svi su pozitivno riješeni**.

Tabelarni prikaz:

Ukupan broj zaprimljenih zahtjeva	Ukupan broj pozitivno riješenih zahtjeva	Ukupan broj negativno riješenih zahtjeva
3	3	0

3. Ostale aktivnosti službe

3.1 Izdavanje Uvjerenja o činjenicama iz službene evidencije

Na zahtjev stranke ova Služba na osnovu člana 169. ZUP-a (»Službene novine F BiH« br. 2/98 , 48/99 i 61/22) izdala **4235** uvjerenja.

3.2. Obilježavanje značajnih događaja, datuma i ličnosti

Značajne aktivnosti koja je obavljala ova Služba odnose se na obilježavanje značajnih datuma, događaja i ličnosti iz perioda 1992 – 1995. godine i NOR-a u skladu sa Kalendarom za obilježavanje.

3.3. Infrastrukturni projekti - Spomen obilježja na općini Ilijaš

I 2022 godine općina je nastavila kontinuitet ulaganja i gradnje spomen obilježja – njegujući tako kulturu sjećanja na, za Ilijaš jako težak period odbrambeno-oslobodilačkog rata 1992-1995 godine.

Spomen soba 126 brigade

Cijeneći učinak i doprinos naše brigade u odbrani BiH, a po zahtjevu udruženja boraca 126 brigade otpočeo je projekat Spomen sobe, te za tu namjenu dodjeljen je općinski prostor u prizemlju stambene zgrade u samom centru Ilijaša. Urađen je idejni i glavni projekat u vrijednosti 3.510,00 KM koji je finansiran budžetskim sredstvima. Ukupna vrijednost izvođenja radova je 159.781,00 KM (cijene iz 2021 godine). Ugovor za izvođenje radova (I faza) u iznosu od 91.143,00 KM, je realizovan sredinom novembra ove godine. Ministarstvo za boračka pitanja Kantona Sarajevo je ovaj projekat sufinansiralo sa 25.000,00 KM, a na osnovu Sporazuma sa Općinom Ilijaš. Preostali dio sredstava je finansirala Općina iz svog budžeta.

Spomen obilježje šehidima Medojevića.

Iz ovog naselja tokom odbrambeno-oslobodilačkoga rata poginulo je 18 šehida – poginulih boraca. Budžetom Općine Ilijaš, kao i Planom i programom općinskog načelnika planirana su sredstva i realizacija ovog projekta. Projektna dokumentacija je finansirana sredstvima općine, a ugovorena vrijednost izvođenja radova iznosila je 66.837,91 KM.

Ministarstvo za boračka pitanja Kantona Sarajevo je na osnovu Sporazuma sa Općinom Ilijaš sufinansiralo ovaj projekat sa 10.000,00 KM, a preostala sredstva su realizovana Budžetom Općine Ilijaš.

Spomenik šehidima i civilnim žrtvama rata Korita

Na Koritima, za 17 šehida i CŽR istoimenog sela Općina je finansirala 2015. godine izgradnju spomen obilježja u iznosu od 26.448,28 KM. Budžetom za 2022 godinu planirana su sredstva za natkrivanje i vanjsko uređenje postojećeg spomen obilježja. U junu mjesecu urađena je projektna dokumentacija, a u julu provedena tenderska procedura i izvedeni radovi u iznosu 40.427,79 KM. a što je realizovano sredstvima Općine u 2022. godini.

Ratna džamija "Šemsudija"

Na osnovu projekta sanacije, te predmjera i predračuna radova koji je uradila nadležna Služba Općine, a čija je vrijednost iznosila 20.085,47 KM, početkom jula mjeseca pokrenuta je procedura javnih nabavki (izvođenja radova). Ministarstvo za boračka pitanja Kantona Sarajevo na osnovu Sporazuma sa Općinom prebacilo 5.500,00 KM, dok su preostala sredstva obezbjeđena u Budžetu općine. S obzirom da na predmetni tender nije aplicirala ni jedna firma, isti nije ponavljan zbog trajanja naknadne procedure i ulaska u kraj građevinske sezone na tom lokalitetu. Do navedenog objekta sem pješačke šumske staze nije postojao nikakav pristupni put, a što je planirano vanjskim uređenjem. Općina je sa firmom "HALILOVIĆ" d.o.o. Ilijaš sklopila Ugovor za prosjecanje trase i nasipanje 400 matara puta koji će se svakako raditi, da bi se objekat ratne džamije mogao rekonstruisati, tj prići sa materijalom i građevinskim mašinama. Izvedeni radovi na putu su iznosili 12.144,60 KM.

Spomenik "Hašim Spahić" na Moševačkom brdu

Na mjestu pogibije Hašima Spahića i Šemse Baručije na Moševačkom brdu nalazi se poslije rata

podignut mali spomenik bez ikakvog uređenja okolnog prostora. Hašim Spahić je bio u vrijeme pogibije komadant Operativne grupe 3 – Vareš, dobitnik je najvećeg ratnog priznanja i uz Zaima Imamovića najviše rangirani oficir Armije R BiH, koji je poginuo u odbrambeno-oslobodilačkom rat 1992-1995 godine. Ocjeneći značaj i ulogu našeg komadanta, prošle godine je urađen idejni projekat i maketa usvojenog rješenja boračkih udruženja i nadležne komisije OV Ilijaš, a sredstva u iznosu 7.020,00 KM su realizovana iz budžeta Općine Ilijaš.

Spomen obilježje ubijenim stanovnicima općine Ilijaš na brdu Žerovanj

U ljeto 1992. godine agresorska vojska je iz Ilijaških logora odvezla je i na brdu Žerovanj ubila 33 stanovnika općine Ilijaš koji su 1996. godine ekshumirani iz te masovne grobnice, identifikovani i ukopani na šehidskom mezarju u Starom Ilijašu. Na tom lokalitetu postavljena je spomen ploča netom poslije rata kao obilježje na mjesto stradanja. Na zahtjev našeg udruženja porodica nestalih u 2022. godini smo ušli u postupak izgradnje primjerenog spomenika u cilju obilježavanja mjesta stravičnog zločina nad nedužnim stanovnicima ubijenim na tom mjestu i pokopanim u zajedničku grobnicu. Urađen je idejni i glavni projekat, koji je u iznosu od 2.398,50 KM finansirala Općina.

Izrada i postavljanje spomen ploča

2022. godine na našoj općini su realizovani projekti izrade i postavljanja tri spomen ploče i to:

- spomen ploča logorašima Crne Rijeke koji su zarobljeni 09.11.1993. godine i zatvoreni u zgradu Sarajevoputeva – SOLANA na Borku (Nišići)
- spomen ploča Morankić Mirsadu, koji je bio uposlenik Općine Ilijaš prije agresije, da bi poslije zarobljavanja bio ubijen na Kadaričkom mostu – Ilijaš, 24.07.1992. godine
- spomen ploča Mališević Hamdiji i njegovom sinu Miralemu koji su zarobljeni i ubijeni u Moševićima 21.08.1992. godine

Sredstva za naprijed navedene radove u visini 5.869,00 KM isplaćena su iz budžeta Općine Ilijaš.

Održavanje spomen obilježja

U prošloj godini, Općina je finansirala i održavanje postojećih - izgrađenih spomen obilježja, koji su uslijed određene devastacije (uglavnom izazvane meteo uslovima) sanirani. Tu se najviše radilo na znavljanju – ispisu slova na spomen pločama i spomenicima, te zamjena klupa. Za ove potrebe angažovanim izvodjačima radova isplaćeno je 3.730,00 KM.

4.Oblast socijalne zaštite

U 2022. godini u tri navrata dolazilo je do promjene zakonskih propisa, a koji su se odnosili na ostvarivanje prava na dječiji dodatak i naknade porodiljama. Izmjenama i dopunama Zakona o socijalnoj zaštiti, zaštiti civilnih žrtava rata i zaštiti porodice sa djecom („Službene novine Kantona Sarajevo“ broj:52/21) regulisamo je pravo na dječiji dodatak za porodice sa troje i više djece. Navedenim propisima u pravo je uvedeno 315 korisnika uz napomenu da takve porodice ostvaruju pravo bez obzira na imovinski cenzus.

Takođe od 01.01.2022. godine sve porodilje bez obzira dali su u radnom odnosu ili su nezaposlene ostvarile su pravo na novčanu naknadu, a koja ne može biti manja od prosječne plaće u Federaciji Bosne i Hercegovine. Imajući u vidu da su nastupili novi zakonski propisi ovaj organ je sem postupanja po zahtjevima novih korisnika po službenoj dužnosti proveo postupak za sve korisnike dječijeg dotatka i naknada porodiljama.

Po istim propisima ovaj organ je proveo reviziju svih korisnika dječijeg dodatka u mjesecu septembru i oktobru 2022. godine, a da bi u međuvremenu počev od 01.11.2022. godine stupila dva nova zakona koja regulišu ovu oblast.

Zakonom o materijalnoj podršci porodicama s djecom („Službene novine Federacije BiH“ broj:52/22) propisano je da pravo na dječiji dodatak ostvaruju djeca do navršene 18.godine života ukoliko

ispunjavaju uslove iz člana 13. i 14. navedenog zakona, te regulisano pravo na novčanu pomoć nezaposlenoj porodilji.

U istom periodu donesen je novi Zakon o izmjenama i dopunama zakona o socijalnoj zaštiti, zaštiti civilnih žrtava rata i zaštiti porodice sa djecom („Službene novine Kantona Sarajevo broj:40/22) kojim su regulisana dodatna prava na dječiji dodatak, a koja nisu obuhvaćena federalnim zakonom, te novi propisi kojima se reguliše pravo na novčanu naknadu porodiljama.

U svom djelovanju Služba je vršila slijedeće poslove i zadatke:

- Vodila prvostepeni upravni postupak i izrađivala rješenja iz oblasti socijalne zaštite;
- Izvršavala i osiguravala izvršenje zakona i drugih propisa iz oblasti socijalne zaštite;
- Vršila poslove rješavanja prava na zdravstvenu zaštitu po različitim osnovama (lice u stanju socijalne potrebe, osobe starije od 65 godina života, djeca do polaska u školu);
- Utvrđivala pravo na dodatak na djecu;
- Utvrđivala pravo na naknadu umjesto plaće ženi majci u radnom odnosu, kao i novčane pomoći nezaposlenoj porodilji i dodatnu pomoć na ime brige i njege djeteta;
- Utvrđivala pravo na subvencije obdaništa;
- Utvrđivala prava na jednokratnu novčanu pomoć porodiljama;
- Utvrđivala pravo na hranu porodiljama;
- Utvrđivala prava na ličnu i porodičnu invalidninu civilnih žrtava rata;
- Izrađivala informacije i izvještaje;
- Vršila obračun novčanih primanja korisnicima po kantonalnom i federalnom zakonu;
- Izdavala uvjerenja o činjenicama iz službene evidencije;
- Ostvarila saradnju sa Federalnim i Kantonalnim ministarstvom.

4.1.Pravo na dodatak na djecu

U skladu sa članom 131. i 132. Zakona o socijalnoj zaštiti, zaštiti civilnih žrtava rata i zaštiti porodice sa djecom ("Službene novine Kantona Sarajevo" broj: 38/14 – Prečišćeni tekst, 38/16, 44/17 i 28/18,52/21,40/22) ova Služba provodila je postupak i donosila rješenja o pravima iz oblasti zaštite porodice sa djecom-dodatak na djecu.

Iznos dodatka na djecu utvrđuje Kantonalno ministarstvo i u skladu sa Instrukcijom o izmjenama instrukcije o iznosima novčanih davanja po zakonu o socijalnoj zaštiti, zaštiti civilnih žrtava rata i zaštiti porodice sa djecom broj ("Službene novine Kantona Sarajevo" broj: 43/22).

Bez obzira na imovinski cenzus pravo na dodatak na djecu ostvarila su djeca bez jednog ili oba roditelja te porodice:

- u kojoj je jedan od roditelja ili dijete ima utvrđen invaliditet od najmanje 90%;
- koja ima dijete ometeno u fizičkom ili psihičkom razvoju, što se dokazuje pravosnažnim rješenjem donijetim u skladu sa Pravilnikom o utvrđivanju preostale sposobnosti i razvrstavanju djece i omladine ometene u psiho-fizičkom razvoju ("Službene novine Kantona Sarajevo" br. 26/08 i 5/12),
- koja ima dijete oboljelo od karcinoma, šećerne bolesti, leukemije, TBC, celijakije, kronove bolesti, ulceroznog kolitisa, hepatitisa B i C, epilepsije ili dijete sa poremećajem autističnog spektra,
- čiji je jedan od roditelja korisnik stalne novčane pomoći.

Iznos uvećanog dodatka na djecu u izvještajnom periodu iznosio je 73,50 KM, a za djecu na redovnom studiju mjesečni iznos je 103,17 KM.

Također bez obzira na imovinski cenzus pravo na dodatak na djecu ostvaruju i porodice sa troje i više djece, a mjesečni iznos je 57,75 KM po jednom djetetu, također po kantonalnim propisima.

Iznos dječijeg dodatka po federalnim propisima iznosi 103,17 KM mjesečno po jednom djetetu.

Ova služba je u periodu od 1.09. do 31.10.2022. godine provodila je postupak revizije prava na dodatak na djecu, korisnici su bili obavezni dostaviti dokaze o ispunjavanju uvjeta za ostvarivanje prava, a za djecu koja se nalaze na redovnom školovanju i dokaze o nastavku školovanja.

Za korisnike koji nisu dostavili dokumentaciju o ispunjavanju uslova za dalje korištenje utvrđen je prestanak prava.

Tabelarni prikaz:

Ukupan broj zaprimljenih zahtjeva	Ukupan broj pozitivno riješenih zahtjeva	Ukupan broj negativno riješenih zahtjeva	Ukupan broj zahtjeva u postupku	Ukupan broj korisnika prava
1980	984	52	944	984

4.2.Pravo na ličnu i porodičnu invalidnina CŽR

U izvještajnom periodu Služba je obavljala poslove rješavanja prava na ličnu invalidninu, porodičnu invalidninu civilnih žrtava rata. Služba je vodila kompletnu evidenciju o korisnicima prava i izvršenim isplatama i dostavljala Kantonalnom ministarstvu za rad, socijalnu politiku, raseljena lica i izbjeglice mjesečne zbirne izvještaje o broju korisnika, iznosu naknada i isplatama. Prvostepena Rješenja ovog organa su (lična invalidnina, porodična invalidnina) su dostavljana na reviziju u Kantonalno ministarstvo

U izvještajnom periodu nije bilo novozaprimljenih zahtjeva za rješavanja statusa civilnih žrtava rata, dok je ukupno donešeno 11 rješenja po službenoj dužnosti.

Tabelarni prikaz:

Ukupan broj donesenih stranke	broj po Rješenja zahtjevu	Ukupan broj Rješenja donesenih po službenoj dužnosti	Uklupan broj korisnika prava
1		8	149

4.3.Pravo na naknadu umjesto plaće ženi majci u radnom odnosu

U skladu sa članom 131. i 149. Zakona o socijalnoj zaštiti, zaštiti civilnih žrtava rata i zaštiti porodice sa djecom ("Službene novine Kantona Sarajevo" broj: 38/14 – Prečišćeni tekst, 38/16, 44/17 i 28/18,52/21,40/22) ova Služba provodila je postupak i donosila rješenja o utvrđivanju prava na naknadu umjesto plaće ženi-majci u radnom odnosu za vrijeme dok odsustvuje sa posla radi trudnoće, porođaja i njege djeteta.

Mjesečni iznos naknade plaće ženi-majci u radnom odnosu određen je Instrukcijom o izmjenama instrukcije o iznosima novčanih davanja po zakonu o socijalnoj zaštiti, zaštiti civilnih žrtava rata i zaštiti porodice sa djecom broj ("Službene novine Kantona Sarajevo" broj: 43/22) iznos naknada plaće ženi-majci u radnom odnosu iznosio je 996,00 KM

Na iznos naknade plaće ženi-majci uplaćeni su i doprinosi za PIO, zdravstvo i osiguranje od nezaposlenosti i izmirene se poreske obaveze u skladu sa zakonom.

Tabelarni prikaz:

Ukupan broj zaprimljenih zahtjeva	Ukupan broj pozitivno riješenih zahtjeva	Ukupan broj negativno riješenih zahtjeva	Ukupan broj rješenja donesenih po službenoj dužnosti	Ukupan broj korisnika prava
94	89	5	70	89

4.4. Novčana pomoć nezaposlenoj porodilji i dodatna pomoć na ime brige i njege djeteta nezaposlenoj porodilji

Novčanu pomoć nakon porođaja ženi - majci koja nije u radnom odnosu ostvaruju žena – majka po federalnom i kantonalnom propisu.

Shodno Instrukciji o izmjenama instrukcije o iznosima novčanih davanja po zakonu o socijalnoj zaštiti, zaštiti civilnih žrtava rata i zaštiti porodice sa djecom broj ("Službene novine Kantona Sarajevo" broj: 43/22) iznosi 996,00 KM (udio Federaciji je 298,65 KM a Kantona Sarajevo 697,35 KM).

Tabelarni prikaz:

Ukupan broj zaprimljenih zahtjeva	Ukupan broj pozitivno riješenih zahtjeva	Ukupan broj negativno riješenih zahtjeva	Ukupan broj rješenja donesenih po službenoj dužnosti	Ukupan broj korisnika prava
141	133	8	121	133

4.5. Jednokratna pomoć za opremu novorođenog djeteta

Jednokratna pomoć za opremu novorođenog djeteta ostvaruje se u iznosu od 375,00 KM.

Shodno Instrukciji o izmjenama instrukcije o iznosima novčanih davanja po zakonu o socijalnoj zaštiti, zaštiti civilnih žrtava rata i zaštiti porodice sa djecom broj ("Službene novine Kantona Sarajevo" broj: 43/22) iznos jednokratne pomoći iznosi **375,00 KM**.

Pravo na jednokratnu pomoć ostvaruju lica ukoliko su ispunjeni uvjeti za ostvarivanje prava na dodatak na djecu.

Tabelarni prikaz:

Ukupan broj zaprimljenih zahtjeva	Ukupan broj pozitivno riješenih zahtjeva	Ukupan broj negativno riješenih zahtjeva	Ukupan broj rješenja donesenih po službenoj dužnosti	Ukupan broj korisnika prava
51	48	3	-	48

4.6. Jednokratna pomoć za novorođeno dijete na području općine Ilijaš.

Shodno Odluci o izvršenju Budžeta Općine Ilijaš za 2022 i Odluke o dodjeli jednokratne novčane pomoći za novorođeno dijete na području općine Ilijaš br: 02/-31-613/21-2-2- od 08.02.2022 godine vršena je dodjela jednokratne novčane pomoći za novorođeno dijete na području općine Ilijaš u iznosu od **100,00 KM** ukoliko se radi o prvom ili drugom djetetu, odnosno **200,00 KM** za treće i svako naredno dijete.

Tabelarni prikaz:

Ukupan broj zaprimljenih zahtjeva	Ukupan broj pozitivno riješenih zahtjeva	Ukupan broj negativno riješenih zahtjeva	Ukupan broj rješenja donesenih po službenoj dužnosti	Ukupan broj korisnika prava
224	222	2	-	222

4.7. Dodatna novčana pomoć u prehrani djeteta

Pravo na dodatnu novčanu pomoć u prehrani djeteta ostvaruju korisnici ukoliko ispunjavaju uvjete za ostvarivanje prava na dodatak na djecu po kantonalnim propisima.

Instrukcijom o izmjenama instrukcije o iznosima novčanih davanja po Zakonu o socijalnoj zaštiti, zaštiti civilnih žrtava rata i zaštiti porodice sa djecom ("Službene novine Kantona Sarajevo" broj: 43/22) mjesečni iznos je 60,00 KM u periodu od 6 mjeseci.

Tabelarni prikaz:

Ukupan broj zaprimljenih zahtjeva	Ukupan broj pozitivno riješenih zahtjeva	Ukupan broj negativno riješenih zahtjeva	Ukupan broj rješenja donesenih po službenoj dužnosti	Ukupan broj korisnika prava
51	48	3	-	48

4.8. Subvencioniranje obdaništa

Smještaj djece uz obezbijeđenu ishranu u ustanovama predškolskog odgoja imaju sva djeca predškolskog uzrasta u Kantonu.

Pravo na oslobađanje troškova boravka djece u predškolskoj ustanovi mogu ostvariti porodice:

- djece bez oba roditelja,
- djeca čiji je jedan od roditelja osoba sa invaliditetom iz Federalnog zakona,
- djece korisnika naknade za pomoć i njegu od strane druge osobe,
- djece korisnika prava na stalnu novčanu pomoć,
- djece sa invaliditetom,
- djece u čijem domaćinstvu ima jedna ili više osoba sa intelektualnim poteškoćama ili psihički oboljelih osoba,
- djeca čija su oba roditelja redovni studenti,
- djece koja se sudskom odlukom povjeravaju na čuvanje i odgoj drugoj osobi.

Pravo na subvencioniranje dijela troškova smještaja boravka djece u predškolskim ustanovama ostvaruju djeca zaposlenih roditelja ili čiji je jedan roditelj zaposlen, a drugi redovan student, čiji prihod po članu domaćinstva ne prelazi 35% prosječne plaće, pod uvjetom da ispunjavaju ostale kriterije za ostvarivanje prava na dodatak na djecu.

Visina prihoda po članu domaćinstva vezano za ostvarivanje prava na subvencioniranje troškova boravka djeteta u predškolskoj ustanovi iznosila je **262,50 KM**, te ni jedan korisnik nije ostvario pravo, niti je bilo podnošenih zahtjeva.

Tabelarni prikaz:

Broj korisnika 100% subvencioniranje	Broj korisnika 50% subvencioniranje	Broj korisnika 30% subvencioniranje	Ukupan broj korisnika prava
7	-	10	17

4.9. Zdravstvena zaštita za lica preko 65 godina starosti

Na osnovu člana 200. Zakona o upravnom postupku («Sl.novine Federacije BiH» broj 2/98 i 48/99), člana 7. i 146. Zakona o socijalnoj zaštiti, zaštiti civilnih žrtava rata i zaštite porodice s djecom («Sl.novine Kantona Sarajevo», broj: 38/14- Prečišćeni tekst, 38/16, 44/17 i 28/18) i člana 19. tačka 13 b. Zakona o zdravstvenom osiguranju (Službene novine Federacije BiH broj: 30/97, 7/02, 70/08 i 48/11) putem Službe za opću upravu, boračko invalidsku i socijalnu zaštitu Općine Ilijaš rješavali su se zahtjevi za priznavanje prava na zdravstvenu zaštitu lica starijih od 65 godina starosti.

U izvještajnom periodu zaprimljeno je ukupno 8 zahtjeva. Od ukupnog broja zahtjeva pozitivno je riješeno svih 8 zahtjeva.

U izvještajnom periodu ova Služba je provodila i reviziju u cilju utvrđivanja uslova za daljnje ostvarivanje prava.

Svi korisnici su imali obavezu javljanja uz prilaganje sljedeće dokumentacije

- CIPS-ova prijava boravka ne starija od 60 dana;
- Izjava da nisu ostvarili pravo na penziju kod Federalnog zavoda za PIO/MIO-Mostar, Kantonalna administrativna služba Sarajevo, Fonda PIO RS, kao i da nisu korisnik inostrane penzije.

U provođenju postupka revizije ova služba je po službenoj dužnosti donijela ukupno 5 rješenja o prestanku prava. Razlog utvrđivanja prestanka prava je smrt korisnika ili ostvarivanje prava na penziju.

Tabelarni prikaz:

Ukupan broj zaprimljenih zahtjeva	Ukupan broj pozitivno riješenih zahtjeva	Ukupan broj negativno riješenih zahtjeva	Ukupan broj rješenja donesenih po službenoj dužnosti	Ukupan broj korisnika prava
12	11	1	13	104

4.10. Zdravstvena zaštita po osnovu statusa lica u stanju socijalne potrebe

Zakon o zdravstvenom osiguranju F BiH ("Službene novine F BiH" broj 30/97, 7/02, 70/08, 48/11) u članu 86 tačka 9 kaže da su obveznici obračunavanja i uplate doprinosa za zdravstveno osiguranje Općina za socijalno ugrožena lica koja nisu osigurana po drugom osnovu.

Na osnovu člana 200. Zakona o upravnom postupku («Sl.novine Federacije BiH» broj.2/98 i 48/99), člana 146. stav 5. i 147. Zakona o socijalnoj zaštiti, zaštiti civilnih žrtava rata i zaštite porodice s djecom («Sl.novine Kantona Sarajevo», broj: 38/14- Prečišćeni tekst, 38/16, 44/17 i 28/18,52/21,40/22) putem Službe za opću upravu, boračko invalidsku i socijalnu zaštitu Općine Ilijaš rješavali su se zahtjevi za priznavanje prava na zdravstvenu zaštitu lica u stanju socijalne potrebe.

U izvještajnom periodu zaprimljeno je ukupno 12 zahtjeva za priznavanje prava na zdravstvenu zaštitu po osnovu statusa lica u stanju socijalne potrebe.

Ukupno 9 zahtjeva su pozitivno riješena, a 3 zahtjeva su negativno riješena zbog ne ispunjavanja zakonom predviđenih uslova.

U postupku priznavanja prava ova Služba ostvaruje saradnju sa JU „KANTONALNI CENTAR ZA SOCIJALNI RAD“ Služba socijalne zaštite općine Ilijaš a koji na osnovu člana 4. stav 1. Zakona o socijalnoj zaštiti, zaštiti civilnih žrtava rata i zaštite porodice s djecom («Sl.novine Kantona Sarajevo»,

broj: 38/14- Prečišćni tekst, 38/16, 44/17 i 28/18,5221,40/22) dostavlja socijalnu anamnezu.

Tabelarni prikaz:

Ukupan broj zaprimljenih zahtjeva	Ukupan broj pozitivno riješenih zahtjeva	Ukupan broj negativno riješenih zahtjeva	Ukupan broj rješenja donesenih po službenoj dužnosti	Ukupan broj korisnika prava
14	12	2	3	30

4.11. Zdravstvena zaštita za djecu do polaska u školu

Na osnovu člana 200. Zakona o upravnom postupku («Sl.novine Federacije BiH» broj.2/98 i 48/99), člana 7. i 146. Zakona o socijalnoj zaštiti, zaštiti civilnih žrtava rata i zaštite porodice s djecom («Sl.novine Kantona Sarajevo», broj: 38/14- Prečišćni tekst, 38/16, 44/17 i 28/18) i člana 19. tačka 13 a. Zakona o zdravstvenom osiguranju (Službene novine Federacije BiH broj: 30/97, 7/02, 70/08 i 48/11), putem Službe za opću upravu, boračko invalidsku i socijalnu zaštitu Općine Ilijaš rješavali su se zahtjevi za priznavanje prava na zdravstvenu zaštitu za djecu do polaska u školu. U izvještajnom periodu zaprimljeno je ukupno 1 zahtjev. Od zaprimljenih zahtjeva jedan je pozitivno riješen.

Tabelarni prikaz:

Ukupan broj zaprimljenih zahtjeva	Ukupan broj pozitivno riješenih zahtjeva	Ukupan broj negativno riješenih zahtjeva	Ukupan broj rješenja donesenih po službenoj dužnosti	Ukupan broj korisnika prava
1	1	-	-	1

4. 12. Zdravstvena zaštita civilnih žrtava rata

Na osnovu člana 200. Zakona o upravnom postupku («Sl.novine Federacije BiH» broj.2/98 i 48/99), člana 129. Zakona o socijalnoj zaštiti, zaštiti civilnih žrtava rata i zaštite porodice s djecom («Sl.novine Kantona Sarajevo», broj: 38/14- Prečišćni tekst, 38/16, 44/17 i 28/18) putem Službe za opću upravu, boračko invalidsku i socijalnu zaštitu Općine Ilijaš rješavali su se zahtjevi za priznavanje prava na zdravstvenu zaštitu civilnih žrtava rata koje ne ispunjavaju uslove za ostvarivanje ovog prava po nekom drugom osnovu u skladu sa propisima o zdravstvenom osiguranju.

Tabelarni prikaz:

Ukupan broj zaprimljenih zahtjeva	Ukupan broj korisnika prava
1	7

5. Ostale aktivnosti službe

5.1.Izdavane Uvjerenja o činjenicama iz službene evidencije

Na zahtjev stranke ova Služba na osnovu člana 169. ZUP-a («Službene Novine F BiH» br. 2/98 i 48/99) izdala 1174 uvjerenja.

6.Oblast raseljenih lica i izbjeglica

Poslovi vezani za rad Odsjeka za raseljena lica i izbjeglice definirani su sa Kantonalnim Zakonom o raseljenim osobama-povratnicima u Kantonu Sarajevo i Federalnim Zakonom o raseljenim osobama i

povratnicima u Federaciji Bosne i Hercegovine i izbjeglicama iz Bosne i Hercegovine koji su doneseni 2005 godine. Postupajući u skladu sa ovim zakonima u 2005 godini je vršena re-registracija raseljenih lica, a služba je nakon toga vodila postupak donošenja rješenja i priznavanja prava za lica koja su pristupila re-registraciji. U samom postupku re-registracije raseljenih lica kao i naknadnim rješavanjem zahtjeva za priznavanje statusa raseljenog lica ukupno je obrađeno **1465** zahtjeva za priznavanje statusa raseljenog lica.

Zaključno sa danom **31.12.2022.** godine, priznat status raseljenog lica na području naše općine ima **251** porodica ili **572** lica, od čega je interno raseljenih **5** porodica ili **12** lica koji su prije rata imali prebivalište na području naše općine a **246** porodica ili **560** lica su raseljene osobe iz drugih općina, pretežno sa područja Istočne Bosne od kojih je najviše raseljenih lica sa područja općine Srebrenica i to **106** porodica ili **228** lica.

U odnosu na proteklu godinu broj raseljenih lica nije se znatno smanjivao jer nije bilo značajnijih projekata obnove stambenih jedinica. Ovdje je bitno napomenuti da u 2022. godini nije bilo realizovanih projekata obnove stambenih jedinica izuzev projekta Humanitarne organizacija "Alterural" je u 2022. godini implementirala projekat sanacije 3 društvena stambena objekta za poboljšanje uslova stanovanja za socijalno ugrožene porodice.

Od 2005 godine kada je posljednji put rađena re-registracija raseljenih lica do kraja 2022. godine primjenjujući zakonske propise koji regulišu ovu oblast, donesena su **1207** rješenja o prestanku statusa raseljenog lica, čime je status raseljenog lica prestao za **3349** lica ili **1178** porodica.

Osnovi za donošenje negativnih rješenja su:

- **608** porodica sa ukupnim brojem od **1917** lica je kupilo ili izgradilo nove stambene jedinice na području općine Ilijaš.
- **288** porodica sa ukupnim brojem od **815** lica su bili korisnici donacija za obnovu stambenih jedinica.
- Ostala negativna rješenja donesena su po drugim osnovama koja prizilaze iz primjene gore navedenih Zakona koji tretiraju ovu oblast, a to su povratci u ranije prebivalište, odbijanje povratka po sticanju uslova, odjave mjesta boravka, smrt ili dr.

Iz svega naprijed navedenog dolazimo do zaključka da se nastavlja trend smanjenja broja raseljenih osoba iz godine u godinu, što je najbolje vidljivo, ako uporedimo 2005., 2020. i 2021. godinu:

Raseljena lica	2005 godina		2021 godina		2022 godina	
	porodica	članova	porodica	članova	porodica	članova
Inerno raseljena lica	374	1074	5	12	5	12
Eksterno raseljena lica	1351	4125	245	562	246	560
UKUPNO	1725	5199	250	574	251	572

6.1. Izbjeglice

Primjenjujući Uputstvo Ministarstva za ljudska prava i izbjeglice Bosne i Hercegovine o statusu osoba iz Srbije i Crne Gore i Kosova, koje su privremeno bile prihvaćene u Bosni i Hercegovini, u 2008 je prestao status izbjeglice svim osobama koje su imale priznat status izbjeglice, tako da na području općine Ilijaš više nema osoba sa priznatim statusom izbjeglice. Status izbjeglica iz drugih zemalja koje trenutno borave u Bosni i Hercegovini nije u nadležnosti općina i njihov prihvata i status se regulišu preko Ministarstva za ljudska prava i izbjeglice i Ministarstva civilnih poslova Bosne i Hercegovine.

Na zahtjev stranke iz ove oblasti a na osnovu člana 169. ZUP-a (»Službene Novine F BiH« br. 2/98 i 48/99) izdato je **105** uvjerenja.

6.2. Prijave za dobrovoljni povratak

Obzirom da je postupak prijave za dobrovoljni povratak na svoje prijeratno prebivalište kontinuiran proces, služba je od početka 1998. godine do 31.12. 2022. godine zaprimila **3595** zahtjeva za dobrovoljni povratak u kojima je **12097** članova domaćinstva apliciralo povratak na svoje prijeratno prebivalište, a nacionalna struktura prijavljenih povratnika je slijedeća:

- Bošnjaci **1905** porodica sa **6862** članova domaćinstva
- Hrvati **296** porodica sa **822** članova domaćinstva
- Srbi **1383** porodice sa **4385** članova domaćinstva
- Ostali **11** porodica sa **28** članova domaćinstva

U periodu od 01.01.2022. godine do 31.12.2022. godine nije bilo podnošenja novih prijava za dobrovoljni povratak na područje općine Ilijaš, ali se veliki broj lica obraćao ovoj službi za pružanje informacija o javnim pozivima za obnovu stambenih jedinica i programa održivog povratka

U skladu sa svojim nadležnostima služba je u 2022. godini na osnovu uvida u baze podataka o podnesenim prijavama za dobrovoljni povratak izdala **38** uvjerenja o podnesenim prijavama za dobrovoljni povratak i ostvarenim povratnicima kao jednim od općih kriterija i uslova za apliciranje na javni poziv za obnovu stambenih objekata i programe održivog povratka.

Osim svih navedenih aktivnosti služba je ostvarila veoma dobru saradnju sa Centrom za socijalni rad općine Ilijaš, Kantonalnim i Federalnim Ministarstvom raseljenih lica, a sve vezano za aktivnosti i poslove iz domena izbjeglih i raseljenih osoba.

Takođe u proteklom izvještajnom periodu ova služba je obavještavala osobe sa priznatim statusom raseljenog lica o raspisanim javnim pozivima u općinama njihovog predratnog boravka za obnovu kuća i istim pomagala u pribavljanju neophodne dokumentacije za prijave na javne pozive koje su raspisivani od Federalnog ministarstva raseljenih osoba u izbjeglica i humanitarnih organizacija.

Tabelarni prikaz:

Pravo	Inter. ras.lica sa priz.status.	Ekst.ras.lica sa priz.status.	Ukupno ras.lica sa priz.status.	Raselj.lica zdravst.zaštita	Broj prijava za dobrov.povratak
2021	Por- 5 Čl - 12	Por- 245 Čl - 562	Por- 250 Čl - 574	Por- 44 Čl - 54	Por- 0 Čl - 0
2022	Por- 5 Čl - 12	Por- 246 Čl - 560	Por- 251 Čl - 572	Por- 43 Čl - 53	Por- 0 Čl - 0

7.Ostale aktivnosti službe- izdavanje uvjerenja o činjenicama iz službene evidencije

Postupajući po zahtjevima stranke a na osnovu člana 169. ZUP-a («Službene Novine FBiH» br. 2/98 i 48/99), Služba je u 2022 godini iz gore navedenih oblasti izdala ukupno **5514** uvjerenja.

8. Socijalni programi

U Budžetu za 2022 godinu za razne programe socijalnih pomoći izdvojeno je 149.900,00 KM, koje su realizovane na osnovu provedbenih i drugih akata Općinskog vijeća i Općinskog načelnika.

8.1.Punkt javne kuhinje

Rješenjem Službe socijalne zaštite na kraju 2022. godine bilo je utvrđeno pravo za 26 porodica sa ukupno 92 člana koji imaju pravo na besplatan topli obrok. Općina je dodijelila adekvatan prostor i pokriva sveukupne troškove rada punkta (komunalne usluge, održavanje, angažovano lice i dr.) što je iznosilo 5.000,00 KM na godišnjem nivou.

8.2.Socijalni program

Na osnovu Zaključka OV i Odluke načelnika, a na prijedlog mjesnih zajednica obuhvaćeno je 30 lica/porodica koje su u stanju potrebe i slabog imovnog stanja koje u periodu od marta do decembra primaju svaki mjesec po 100,00 KM. Za ovu namjenu se izdvojilo 30.000,00 KM u prošloj godini.

8.3. Prevoz djece sa poteškoćama u razvoju

Na našoj općini 5-ero djece pohađa osnovne škole, dok 15 učenika putuje za Sarajevo u obrazovne ustanove namjenjene za naprijed navedenu kategoriju učenika. Ovi učenici imaju pravo na besplatan javni prevoz, ali zbog prirode bolesti moraju imati pratioca. Za participaciju prevoza pratioca Općina je u ovoj godini izdvojila 23.500,00 KM.

8. 4. Novčane pomoći za teško oboljela lica

Komisija sastavljena od ljekara specijalista DZ Ilijaš, na osnovu Pravilnika za tu svrhu razmatra zahtjeve za liječenje lica sa područja općine Ilijaš, koja se zbog bolesti izmještaju van BiH ili se operišu na klinikama i medicinskim ustanovama u BiH uz obavezno plaćanje participacije. Takođe, radi se i o građanima koji moraju kupovati lijekove za terapiju koji se takođe plaćaju i nisu na esencijalnim listama. Za ovu namjenu realizovana su sredstva u visini 64.800,00 KM.

8.5. Jednokratna novčana pomoć pojedincima

Sredstva za ovu namjenu isplaćuju se na osnovu Odluke i Pravilnika Općinskog vijeća, a zahtjeve razmatra nadležna Komisija OV i daje prijedlog za odobrenje. Realizacija se vrši na osnovu pojedinačnih odluka Općinskog načelnika putem Službe za privredu i finansije i u 2022. godini po ovom pitanju isplaćeno je 26.000,00 KM.

SLUŽBA ZA SAOBRAĆAJ, STAMBENO – KOMUNALNE POSLOVE I GRAĐENJE

1. STAMBENO KOMUNALNI POSLOVI

1.1. Stambena oblast

U okviru organizacione jedinice Služba je vršila poslove i zadatke koji se mogu razvrstati u poslove iz oblasti upravnog rješavanja, praćenja stanja u oblasti za koju je Služba osnovana, pripremanja Odluka i materijala za Općinsko vijeće kao i realizaciju Budžetom predviđenih pozicija.

U izvještajnom periodu Služba je zaprimila ukupno: 447 zahtjeva, od čega su se 245 zahtjeva odnosila na stambeno-komunalnu oblast, 86 zahtjeva na oblast saobraćaja, građenje i projektovanje, a 116 zahtjeva se odnosilo na inspekcijски nadzor. Za 181 zahtjev se provodio upravni postupak.

Služba radi na poslovima vođenja prvostepenog upravnog postupka iz stambeno-komunalne oblasti i infrastrukture u upravnim stvarima koje prethode donošenju rješenja ili zaključaka kojim se postupak završava tj. vodi poslove upravnog rješavanja iz stambene oblasti koji se odnose na predmete dodjele stanova na privremeno korištenje i produženje tog prava dosadašnjim korisnicima, otkup stanova u vlasništvu Općine i privatizovanih preduzeća na kojem postoji stanarsko pravo u skladu sa Zakonom o prodaji stanova na kojem postoji stanarsko pravo i Zakonom o obligacionim odnosima, uvođenje Upravitelja u stanove etažnih vlasnika radi otklanjanja kvarova kada je to u javnom interesu, te sve druge predmete iz stambene oblasti koji se definišu kroz upravni postupak.

Osim vođenja upravnih postupka, Služba svakodnevno ostvaruje saradnju sa kantonalnim i federalnim organima uprave, Pravobranilaštvom Kantona Sarajevo, a radi utvrđivanja relevantnih činjenica i okolnosti koje se odnose na drugostepene i sudske postupke.

Služba vodi službenu evidenciju stambenog fonda Općine kao i evidenciju stanova u vlasništvu Općine Ilijaš, privatizovanih preduzeća koji su u skladu sa Zakonom o vraćanju, dodjeli i prodaji stanova stavljeni na raspolaganje Općini Ilijaš radi dodjele, a kasnije i otkupa.

U izvještajnom periodu Služba je zaprimila 105 zahtjeva za produženje prava na privremeno korištenje stana i svi zahtjevi su pozitivno riješeni. Trenutno je u obradi je 18 zahtjeva za otkup

stanova na kojem postoji stanarsko pravo.

U svakom od zahtjeva nedostaje neki od dokaza kojim se dokazuje pravo na otkup stana. U toku 2022. godine nije realizovan niti jedan otkup stana po osnovu stanarskog prava.

Finansijskih efekata od prodaje stanova nema jer otkupna cijena svih stanova plaćena je u certifikatima, što je omogućeno Zakonom o utvrđivanju i ostvarivanju potraživanja građana u postupku privatizacije.

Poslovi vraćanja u posjed privremeno napuštenih stanova i stanova na kojima nema povrata uređeni su odredbama Zakona o prestanku primjene Zakona o napuštenim stanovima ("Službene novine Federacije BiH", broj: 11/98, 38/98, 12/99, 18/99, 27/99, 43/99, 31/01, 56/01, 15/02, 24/03, 29/03 i 81/09) i Zakonom o vraćanju, dodjeli i prodaji stanova ("Službene novine Federacije BiH", broj: 28/05 i 2/08) i u nadležnosti su Uprave za stambena pitanja Kantona Sarajevo.

Ranije vraćene stanove već koriste lica u stanju potrebe za stambenim zbrinjavanjem kao alternativni smještaj.

U izvještajnom periodu od strane Uprave za stambena pitanja Kantona Sarajevo Općini Ilijaš nije vraćen niti jedan stan, a kod Uprave se vodi postupak povrata za oko 30 stanova.

U izvještajnom periodu podneseno je 32 zahtjeva za izdavanje uvjerenja iz službene evidencije o stanju individualno stambenih objekata i za sve zahtjeve izdato je Uvjerenje.

1.2. Komunalna oblast

Upravni predmeti iz komunalne oblasti odnose se na rješavanje zahtjeva za privremeno korištenje javnih površina, donošenje Rješenja o prinudnom ulasku radi otklanjanja kvara na instalacijama, sjeću stabala, imenovanje Komsije za određivanje lokaliteta za postavljanje kontejnera i drugih poslova predviđenih Zakonom o komunalnim djelatnostima.

U izvještajnom periodu vođen je upravni postupak, kako slijedi:

- privremeno korištenje javnih površina – 46 zahtjeva, od čega je 11 zahtjeva za privremeno korištenje javnih površina radi prodaje cvijeća povodom 8. marta, 16 zahtjeva za privremeno korištenje javnih površina u svrhu uspostavljanja ljetne bašte i 19 zahtjeva za političku promociju i organizovanje kulturnih, sportskih i drugih manifestacija;
- sjeća i potkresivanje stabala na javnim površinama – 8 zahtjeva, od čega je na 6 zahtjeva udovoljeno, a 2 su odbijena kao neosnovana;
- 2 zahtjeva za određivanje lokacija za postavljanje kontejnera u MZ Ilijaš Grad i MZ Stari Ilijaš i ovi postupci su u toku.

Kada je u pitanju plaćanje naknade za privremeno korištenje javnih površina još uvijek postoje evidentirana dugovanja od strane pojedinih korisnika.

Redovno se korisnici opominju na obaveze plaćanja, a protiv onih koji ne izmiruju svoje obaveze podneseni su prijedlozi za izvršenje prinudnom naplatom.

U izvještajnom periodu Služba je uputila tri prijedloga za pokretanje izvršnog postupka.

Kada je u pitanju vođenje upravnog postupka iz oblasti saobraćajne infrastrukture, a koji je definisan odredbama Zakona o cestama Kantona Sarajevo ("Službene novine Kantona Sarajevo", broj: 1/22), Odluke o razvrstavanju vangradskih lokalnih cesta na području Kantona Sarajevo ("Službene novine Kantona Sarajevo", broj: 22/13 i 40/14) i Odluke o nerazvrstanim cestama na području Općine Ilijaš ("Službene novine Kantona Sarajevo", broj: 14/21), u izvještajnom periodu Služba je zaprimila 13 zahtjeva. Po svim postupcima voditelj postupka i stručni saradnik za saobraćajnu infrastrukturu su izašli na lice mjesta, sačinili Zapisnik na osnovu kojeg je kasnije doneseno Rješenje, kako slijedi:

2 zahtjeva za izdavanje saglasnosti za gradnju u putnom pojasu (jedan zahtjev je odbijen kao neosnovan, a drugi je pozitivno riješen);

9 zahtjeva za polaganje instalacija u putnom pojasu (7 zahtjeva je pozitivno riješeno, a dva zahtjeva su odbačena zbog nenadležnosti i upućena nadležnom Ministarstvu saobraćaja Kantona Sarajevo na dalje rješavanje) i

2 zahtjeva za privremenu obustavu saobraćaja radi rekonstrukcije/asfaltiranja (svi zahtjevi su pozitivno riješeni).

U toku 2022. godine zaprimljen je zahtjev za naknadu štete od strane fizičkog lica kojim se traži da

Općina Ilijaš nadoknadi štetu koja je nastala na privatnom imanju, a prilikom rekonstrukcije puta Spahin Han – Vladajevići. Postupajući po zahtjevu općinski načelnik je imenovao Komisiju, Komisija je sačinila Zapisnik i pribavila nalaz sudskog vještaka, te je licu odobrena naknada štete u iznosu od 5.000,00 KM.

Od 01.11.2022. godine Odsjek za stambeno-komunalne poslove rješava zahtjeve za naknadu štete koju prouzrokuju psi lutalice, te je u toku mjeseca novembra i decembra zaprimljeno 4 zahtjeva. Tri zahtjeva su pozitivno riješena, s oštećenim je potpisan Sporazum o vansudskoj naknadi materijalne štete i svi su izvršeni, a jedan zahtjev je odbijen kao neosnovan.

Služba za saobraćaj, stambeno-komunalne poslove i građenje, shodno odredbama člana 83. Zakona o stvarnim pravima obrađuje i zahtjeve za etažiranje, na osnovu kojih izdaje Uvjerenja o cjelovitosti, kojih je u izvještajnom periodu zaprimila dva i za oba objekta su izdata Uvjerenja o cjelovitosti i ovjereni Elaborati o etažiranju.

U izvještajnom periodu Služba je zaprimila 15 zahtjeva za dodjelu građevinskog materijala, po svim zahtjevima Komisija je izašla na teren, a za jedan zahtjev su odobrena finansijska sredstva i to u iznosu od 2.000,00 KM za sanaciju krova zgrade kolektivnog stanovanja u ulici Hašima Spahića br. 26.

Služba je aplicirala na Javni konkurs za dodjelu sredstava za realizaciju programa, projekata i sličnih aktivnosti iz područja zaštite okoliša za 2022. godinu – JK 2022/1 koji je objavljen od strane Fonda za zaštitu okoliša FBiH za dva projekta i to:

- Projekat "Izvođenje radova na izgradnji dijela oborinske i fekalne kanalizacione mreže u dijelu obuhvata RP "Banovac" (faza: "Gnionica – Banovac") ukupne vrijednosti 649.968,90 KM, a sredstva koja su se potraživala od Fonda za sufinansiranje Projekta su 200.000,00 KM i
- Projekat "Hortikulturalno uređenje parkova i ulica sa sadnicama školovanog drveća i niskog rastinja u Općini Ilijaš" ukupne vrijednosti 69.995,25 KM, a od Fonda je potraživano 59.985,90 KM.

Rezultati Javnog konkursa nisu objavljeni, a u 2023. godini planirana je implementacija ovih Projekata.

1.3. Komunalna infrastruktura

1.3.1 Okončani su radovi na izgradnji fekalne kanalizacione mreže u naselju "pružni prelaz Alića Han- most Gnionica"

Na osnovu Sporazuma o sufinansiranju projekata iz Budžeta Kantona Sarajevo za 2022. godinu iz namjenskih sredstava - vodnih naknada na području općine Ilijaš, broj:01/2-11-844/2022 od 24.05.2022.godine, finansirani su radovi (nastavak projekta razgraničena sredstva iz prethodne godine) po Ugovoru o izvođenju radova na izgradnji fekalne kanalizacione mreže u okviru projekta rekonstrukcije regionalnog puta R-445, dionica: "Pružni prelaz Alića Han-most Gnionica" u dužini 440m, broj: 04/4-19-1568/21 od 12.11.2021.godine, ugovoreni su radovi u iznosu 99.625,50 KM sa PDV-om.

- Općina Ilijaš je provela sve aktivnosti na implementaciji projekta po ZJN.
- Izvođač radova firma: "Beta-company" d.o.o.Kakanj.
- Nadzor nad izvođenjem radova Zavod za izgradnju Kantona Sarajevo.
- Rok za izvođenje ugovorenih radova je produžen i usklađen sa radovima na rekonstrukciji regionalne ceste na dionici "Alića Han-most Gnionica".
- Radovi po ovom ugovoru su okončani 01.06.2022.godine i izvršena je primopredaja krajnjem korisniku JKP "Vodostan" d.o.o.Ilijaš.

1.3.2. Izgradnja fekalne i oborinske kanalizacione mreže u naselju Podlugovi

Na osnovu provedenog otvorenog postupka javne nabavke radova zaključen je Ugovor za izvođenje radova na izgradnji fekalne i oborinske kanalizacione mreže u okviru projekta rekonstrukcije saobraćajnice "Polomska-Vratuša-most Gnjonica (II faza: fekalna kanalizaciona mreža u dužini 650m¹ i oborinska kanalizaciona mreža u u dužini 706m¹)", broj: 04/4-19-907/22 od 06.10.2022. godine; ugovoreni su radovi u iznosu 263.250,00 KM sa PDV-om. Općina Ilijaš je provela sve aktivnosti na implementaciji projekta po ZJN. Izvođač radova firma: "Ado-trans"d.o.o.Visoko, nadzor nad izvođenjem radova "Radis" d.o.o. Istočno Sarajevo. Radovi po ovom ugovoru su u fazi realizacije.

1.3.3. Izvođenje radova na rekonstrukciji fekalne kanalizacione mreže u naselju Gornja

Luka, MZ Luka

Na osnovu Sporazuma o finansiranju-sufinansiranju projekata iz Budžeta Općine Ilijaš za 2022.godinu, broj:03/1-19-820/22 od 06.04.2022.godine, izvedeni su radovi u iznosu 4.312,62 KM sa PDV-om. Investitor ugovorenih radova je Općina Ilijaš, izvođač radova JKP "Vodostan" d.o.o. Ilijaš. Nadzor nad izvođenjem radova "RADIS" d.o.o. Istočno Sarajevo. Svi radovi su završeni u dužini od 200m¹.

1.3.4. Izvođenje radova na rekonstrukciji fekalne kanalizacione mreže u naselju Karašnica, MZ Ilijaš Grad

Na osnovu Sporazuma o finansiranju-sufinansiranju projekata iz Budžeta Općine Ilijaš za 2022. godinu, broj:03/1-19-820/22 od 06.04.2022.godine, izvedeni su radovi u iznosu 1.708,14 KM sa PDV-om. Investitor ugovorenih radova je Općina Ilijaš, izvođač radova: JKP "Vodostan" d.o.o. Ilijaš, nadzor nad izvođenjem radova "RADIS" d.o.o. Istočno Sarajevo. Svi radovi su završeni u dužini od 60m¹.

1.3.5. Izvođenje radova na rekonstrukciji fekalne kanalizacione mreže u naselju Alića Gaj, MZ Ilijaš Grad

Na osnovu Sporazuma o finansiranju-sufinansiranju projekata iz Budžeta Općine Ilijaš za 2022. godinu, broj:03/1-19-820/22 od 06.04.2022.godine, izvedeni su radovi u iznosu 21.000,00 KM sa PDV-om. Investitor ugovorenih radova je Općina Ilijaš, izvođač radova: JKP "Vodostan" d.o.o. Ilijaš, nadzor nad izvođenjem radova "RADIS" d.o.o. Istočno Sarajevo. Svi radovi su završeni u dužini od 108m¹.

1.3.6. Izgradnja fekalne kanalizacione mreže u naselju Kamenica, MZ Ilijaš Stari, (lokacija kuća za djecu sa poteškoćama u razvoju)

Na osnovu Sporazuma o finansiranju-sufinansiranju projekata iz Budžeta Općine Ilijaš za 2022.godinu, broj:03/1-19-2671/22 od 10.11.2022.godine, izvedeni su radovi u iznosu 5.946,14 KM sa PDV-om. Investitor ugovorenih radova je Općina Ilijaš, izvođač radova: JKP "Vodostan" d.o.o. Ilijaš, nadzor nad izvođenjem radova "RADIS" d.o.o. Istočno Sarajevo. Svi radovi su završeni u dužini od 64m¹.

1.3.7. Izgradnja oborinske kanalizacione mreže u naselju Karašnica, MZ Ilijaš Grad, (lokacija klizišta faza - I)

Na osnovu Sporazuma o finansiranju-sufinansiranju projekata iz Budžeta Općine Ilijaš za 2022.godinu, broj:03/1-19-2671/22 od 10.11.2022.godine, izvedeni su radovi u iznosu 5.583,17 KM sa PDV-om. Investitor ugovorenih radova je Općina Ilijaš, izvođač radova: JKP "Vodostan" d.o.o. Ilijaš, nadzor nad izvođenjem radova "RADIS" d.o.o. Istočno Sarajevo. Svi radovi su završeni u dužini od 66m¹.

1.3.8. Izgradnja oborinske kanalizacione mreže u naselju Karašnica, MZ Ilijaš Grad, (lokacija klizišta faza - II)

Na osnovu Sporazuma o finansiranju-sufinansiranju projekata iz Budžeta Općine Ilijaš za 2022.godinu, broj:03/1-19-2671/22 od 10.11.2022.godine, izvedeni su radovi u iznosu 5.023,00 KM

sa PDV-om. Investitor ugovorenih radova je Općina Ilijaš, izvođač radova: JKP "Vodostan" d.o.o. Ilijaš, nadzor nad izvođenjem radova "RADIS" d.o.o. Istočno Sarajevo. Svi radovi su završeni u dužini od 66m1.

1.3.9. Izgradnja dionice vrelovoda na lokaciji Banovac u Ilijašu

U skladu sa potpisanim Ugovorom o izgradnji dionice novog vrelovoda kotlovnice Ilijaš i rekonstrukcija dijela postojećeg magistralnog vrelovoda kotlovnice Ilijaš za potrebe napajanja toplotnom energijom stambeno-poslovnih objekata planiranih na lokalitetu Banovac: broj:01/2-19-2087/22 od 06.09.2022, počela je izgradnja predmetnih dijelova vrelovoda, a koja je planiran u dvije faze i to u prvoj fazi izgradnja novog vrelovoda u 2022. godini u ukupnoj vrijednosti 201.462,19KM, a u drugoj fazi će se vršiti rekonstrukcija postojećeg vrelovoda, a obaveze će i biti definisan aneksom ugovora, koji će biti potpisan u 2023. godini. Investitor projekta je Općina Ilijaš, koja ima obavezu da obezbijedi potrebna finansijska sredstva, po fazama realizacije.

Implementator projekta je KJKP "Toplane-Sarajevo" d.o.o. Sarajevo, koja je za svaku fazu obezbijedila: nabavku mašinske opreme i materijala, izvođenje građevinskih radova, izradu izvedbenog projekta, projekta izvedenog stanja i geodetsko snimanje trase vrelovoda za potrebe katastra komunalnih uređaja.

1.3.10. Opremanje reciklažnog dvorišta u Ilijašu

Na osnovu provedenog otvorenog postupka javne nabavke roba, zaključen je Ugovor za nabavku opreme za reciklažno dvorište u Ilijašu sa dobavljačem opreme "Eziolnox" d.o.o. Ilijaš, broj ugovora: 04/4-11-805/22 od 06.07.2022. godine u iznosu 261.036,36KM sa PDV-om. Fond za zaštitu okoliša je obezbijedio sredstava u iznosu 50.000,00KM, Općina Ilijaš je obezbijedila finansijska sredstva u iznosu 61.036,36KM, a Ministarstvo komunalne privrede, infrastrukture, prostornog uređenja, građenja i zaštite okoliša 150.000,00KM. Općina Ilijaš je finansirala naknadu za priključenje na elektromrežu u iznosu od 2.281,50KM. Dobavljač opreme "Eziolnox" d.o.o. Ilijaš je izvršio: nabavku, transport, razmještaj i kompletnu montažu na lokaciji reciklažnog dvorišta prema "Situaciji- dispozicija elemenata tehnološkog procesa iz Glavnog projekta". U toku je provođenje postupka upotrebne dozvole. Izveštaj o pravdanju utroška finansijskih sredstava dostavljen je Fondu za zaštitu okoliša F BiH i Ministarstvu komunalne privrede, infrastrukture, prostornog uređenja, građenja i zaštite okoliša koji su po istom uplatili novčana sredstva u iznosu od 50.000,00KM, odnosno 150.000,00KM.

1.3.11 Izrada "Glavnog projekta prečistača do 2000 stanovnika" i "dopuna Glavnog projekta fekalne kanalizacione mreže MZ Kamenica, za dio projekta koji se odnosi na oborinsku kanalizaciju, prema uslovima koji se traže u prethodnoj vodnoj saglasnosti Ministarstva privrede Kantona Sarajevo". Na osnovu Okvirnog Sporazuma za usluge izrade Idejnih i Glavnih projekata u oblasti vodoprivrede i kanalizacije za potrebe općine Ilijaš, broj:04/4-19-325/21 od 26.04.2021.godine i Ugovora broj:04/4-11-934/22 od 13.05.2022.godine zaključenog između Općine Ilijaš i „Sendo“ d.o.o. Sarajevo ugovorena je izrada projekata u iznosu od 14.040,00KM. Urađen je Glavni projekat koji je prošao fazu pregleda, usvajanja i revizije. Urađena je revizija od strane „Institut za građevinarstvo IG“ d.o.o. Banja Luka i finansirana u iznosu 2.703,57KM.

2. GRAĐENJE, SANACIJA I REKONSTRUKCIJA OBJEKATA

2.1. Aktivnosti na projektu "pješački podhodnik ispod kolosjeka željezničke stanice Podlugovi

U izvještajnom periodu nastavljene su aktivnosti na prikupljanju potrebne dokumentacije za izgradnju pješačkog podhodnika ispod staničnog kolosjeka željezničke stanice Podlugovi. Nakon pribavljanja urbanističke saglasnosti izrađen je glavni projekat od strane projektantske kuće "RUTING" d.o.o. Banja Luka, koji je prošao prvu reviziju od strane Željeznica Federacije BiH, koji su na isti dali određene primjedbe. Nakon dostavljenih primjedbi i sugestija na glavni projekat od strane Željeznica Federacije BiH, općina Ilijaš je vratila glavni projekat projektantskoj kući na ispravku i kao takav je revidovan od strane revizorske kuće "RADIS" d.o.o. Istočno Sarajevo. Revidovan projekat zajedno sa svom pratećom dokumentacijom je predat nadležnoj Službi za urbanizam, prostorno uređenje i

zaštitu okoliša za izdavanje građevinske dozvole, a Službi za imovinsko-pravne, geodetske i poslove katastra zahtjev za rješavanje imovinsko-pravnih poslova. Nakon rješavanja imovinsko-pravnih odnosa i pribavljanja pravosnažne građevinske dozvole slijedi obezbjeđenje finansijskih sredstava, a zatim objave tendera za izvođenje radova.

2.2. Radovi na izradi i postavljanju 64 komada INOX parkovskih klupa na gradskoj šetnici "Centar" Ilijaš

Na osnovu Ugovora o izvođenju radova broj: 04/4-11-872/22 od 26.05.2022.godine, ugovoreni su radovi u iznosu 18.343,26 KM sa PDV-om. Finansirer i implementator projekta Općina Ilijaš, izvođač radova firma "EZIO INOX" d.o.o. Ilijaš, nadzor nad izvođenjem radova vršila Služba za saobraćaj, stambeno-komunalne poslove i građenje.

Radovi po ovom ugovoru završeni u roku, dok ukupan iznos izvršenih radova iznosi 18.343,26KM sa PDV-om ili 100% od ugovorene vrijednosti. Nakon završetka radova izvođač radova je obavezan da u garantnom roku od 12 mjeseci otkloni sve eventualne nedostatke.

2.3. Radovi na realizaciji projekta uređenja parkovskih površina na području općine Ilijaš koje obuhvata sanaciju 20 postojećih parkovskih klupa, postavljanje novih 8 parkovskih klupa sa korpama za otpatke, hortikulturalno uređenje TRG-a, prostora ispred Općine, prostora ispred sportskog stadiona, ostrva u Starom Ilijašu, spomen obilježja ispred srednje škole i uređenje žardinjera oko zgrade A1

Na osnovu Sporazuma o međusobnim pravima na izvođenju radova broj: 04/4-19-1342/22 od 07.06.2022.godine, ugovoreni su radovi u iznosu 20.000,00 KM sa PDV-om. Projekat finansira Općina Ilijaš, implementator projekta je KJKP "PARK" d.o.o. Sarajevo, nadzor nad izvođenjem radova vršila Služba za saobraćaj, stambeno-komunalne poslove i građenje. Radovi po ovom ugovoru završeni u roku, dok ukupan iznos izvršenih radova iznosi 20.000.00 KM sa PDV-om ili 100% od ugovorene vrijednosti.

2.4. Izvođenje radova na hortikulturalnom uređenju parkova i ulica sa sadnicama školovanog drveća u općini Ilijaš u naselju Lješevu i Ilijaš Grad, gdje je zasađeno 250 komada sadnica mladog školovanog drveća

Na osnovu Ugovora o izvođenju radova broj: 04/4-19-496/22 od 04.04.2022. godine, ugovoreni su radovi u iznosu 46.775,43KM sa PDV-om. Finansirer projekta Fond za zaštitu okoliša Federacije BiH i Općine Ilijaš, implementator projekta Općina Ilijaš, izvođač radova firma "PRUNUS" d.o.o. Kakanj. Nadzor nad izvođenjem radova vršila Služba za saobraćaj, stambeno-komunalne poslove i građenje. Radovi po ovom ugovoru završeni u roku. Nakon završetka radova izvođač radova je obavezan da održava sadni materijal u trajanju od 8 mjeseci tj. do kraja 2022. godine, što podrazumjeva održavanje - okopavanje, zaljevanje, prihranu i zamjenu sadnica u vegetativnom periodu koje se nisu primile što je i urađeno u navedenom periodu.

2.5. Izvođenje radova na sanaciji oštećenja na gradskoj šetnici (zamjena ploča, regulisanje odvodnje i uređenje pasaža) u općini Ilijaš, gdje je izvršena sanacija na 3 pasaža sa završnom obradom na pasažu kod Raiffeisen banke i sanirano 18 opločnika za šahtove.

Na osnovu Ugovora o izvođenju radova broj: 04/4-19-680/22 od 13.05.2022.godine, ugovoreni su radovi u iznosu 39.796,62 KM sa PDV-om. Finansirer i implementator projekta je Općina Ilijaš, izvođač radova firma "DINALSA" d.o.o. Sarajevo, nadzor nad izvođenjem radova firma "RADIS" d.o.o. Istočno Sarajevo. Ukupan iznos izvršenih radova iznosi 34.950,84KM sa PDV-om ili 87,82 % od ugovorene vrijednosti.

2.6. Realizacija projekta po sporazumu o Sufinansiranju na sanaciji zajedničkih dijelova zgrade-krovova objekta kolektivnog stanovanja u ul. Moševačka broj: 32, u Podlugovima i ul. Ivana Franje Jukića broj: 14 i 16, u Ilijašu općina Ilijaš.

Na osnovu Sporazuma o sufinansiranju broj: 03/1-19-2670/2021 od 01.12.2021. godine, potpisanog

od strane Ministarstva komunalne privrede, prostornog uređenja, građenja i zaštite okoliša Kantona Sarajevo i Općine Ilijaš, za sanaciju krova zgrade kolektivnog stanovanja u naseljima Podlugovi i Ilijaš Grad, za koje je pomenuto ministarstvo izdvojilo 50.000,00KM, a ostatak od 40.000,00KM općina Ilijaš.

Na osnovu Ugovora o izvođenju radova broj: 04/4-11-2684/21 od 04.02.2022.godine, ugovoreni su radovi u iznosu 92.698,94 KM sa PDV-om. Finansijeri Ministarstva komunalne privrede, prostornog uređenja, građenja i zaštite okoliša Kantona Sarajevo i Općine Ilijaš, implementator projekta Općina Ilijaš, izvođač radova firma "POLET SREBRENICA" d.o.o. Ilijaš, nadzor nad izvođenjem radova "RADIS" d.o.o. Istočno Sarajevo i Zavod za izgradnju Kantona Sarajevo. Radovi po ovom ugovoru završeni u roku, dok ukupan iznos izvršenih radova iznosi 89.666,47KM sa PDV-om ili 96,73 % od ugovorene vrijednosti.

2.7. Radovi na uređenju javnih površina, mobilijara i uređenju vodotoka u općini Ilijaš koji obuhvata: sječu i potkresivanje parkovskog drveća, krčenje šiblja I niskog rastinja, košenje travnatih površina duž saobraćajnica, okopavanje i zaljevanje mladih zasađenih sadnica školovanog drveća.

Na osnovu Ugovora o izvođenju radova broj: 04/4-11-1809/22 od 19.09.2022.godine, ugovoreni su radovi u iznosu 27.018,93KM sa PDV-om. Finansijer i implementator projekta Općina Ilijaš, izvođač radova firma KJKP "PARK" d.o.o. Sarajevo, nadzor nad izvođenjem radova Služba za saobraćaj, stambeno-komunalne poslove i građenje. Rok završetka projekta u trajanju od 1 (jedne) godine tj. do isteka finansijskih sredstava. Radovi po ovom ugovoru su u toku i vrše se po nalogu investitora i do sada implementirana sječa i potkresivanje stabala u Podlugovima i Gradu Ilijaš, kao i uređenju školskog dvorišta osnovne škole "Hašim Spahić", gdje je do sada utrošeno 10.474,25KM sa PDV-om ili 38,77 % od ugovorene vrijednosti. Radovi po Ugovoru nastavljaju se u 2023. godini do ugovorene vrijednosti.

2.8. Izvođenje radova na izgradnji, rekonstrukciji i sanaciji javne rasvjete po mjesnim zajednicama za područje općine Ilijaš za period 2021-2023. godine, gdje je do sada urađeno 270 radvjetnih tjela na 14 MZ, urađeno izmještanje javne rasvjete u Starom Ilijašu radi rekonstrukcije regionalnog puta u dužini od 1500 m, rekonstrukcija mreže u naselju Crna Rijeka u dužini od 700 m, te pojedinačna izmještanja stubova javne rasvjete u Srednjem, Ljubničima, Podlugovima i Ilijaš Gradu u svrhu nesmetanog proširenja puteva.

U izvještajnom periodu na osnovu ukazanih potreba izvršena je raspodjela i proširenja javne rasvjete po MZ nakon čega je sačinjen i predmjer potrebnih radova u suradnji sa ugovorenim izvođačem radova firmom "TESTING ELEKTRO" d.o.o. Sarajevo, sa kojim je potpisan i Okvirni sporazum broj: 04/4-19-1476/21 od 12.10.2021. godine, za period od dvije godine tj. za 2021/23 godiniu. Na osnovu planiranih Budžetski sredstava za 2022. godinu ugovoren je drugi pojedinačni Ugovor broj:04/4-11-339/22 od 21.02.2022. godine, za izvođenje radova na izgradnji, rekonstrukciji i sanaciji javne rasvjete po mjesnim zajednicama za područje općine Ilijaš, gdje ugovorena vrijednost radova iznosi 264.195,25KM sa PDV-om. Finansijer i implementator projekta Općina Ilijaš.

2.9. Izgradnja sportskog centra Ilijaš-Gradski stadion – III faza za period 2021-2024

U skladu sa Okvirnim Sporazumom o finansiranju projekta Izgradnja sportskog centra Ilijaš – Gradski stadion – III faza za period 2021-2024. godina broj:04/4-11-1531/21 od 25.10.2021. godine, ugovorena je realizacija projekta u vrijednosti 1.150.142,23KM sa PDV-om, i na period od tri godine tj. do 25.10.2024.godine. Finansijeri radova Ministarstvo kulture i sporta Kantona Sarajevo, Vlada Federacije BiH, Općina Ilijaš. Implementator projekta općina Ilijaš, izvođač radova firma "FAZUM GRADNJA" d.o.o. Ilijaš, nadzor nad izvođenjem radova "Zavod za izgradnju Kantona Sarajevo". Vrijednost radova po I pojedinačnom Ugovoru Okvirnog sporazuma broj: 04/4-11-2330/21 od 28.10.2021.godine iznosi 696.430,37KM sa PDV-om. Radovi po ovom ugovoru su završeni, a ukupan iznos izvršenih radova iznosi 696.429,61KM sa PDV-om ili 99,99.% od ugovorene vrijednosti. Vrijednost radova po II pojedinačnom Ugovoru Okvirnog sporazuma broj: 04/4-11-1194/22 od 27.05.2022.godine iznosi 453.711,86KM sa PDV-om. Radovi po ovom ugovoru su završeni, a

ukupan iznos izvršenih radova iznosi 437.558,73KM sa PDV-om ili 96,44 % od ugovorene vrijednosti. Vrijednost radova po Ugovoru za izvođenje građevinskih i instalaterskih radova broj: 04/4-11-116/22 od 09.03.2022.godine iznosi 39.136,50KM sa PDV-om. Radovi po ovom ugovoru su završeni, a ukupan iznos izvršenih radova iznosi 26.683,06KM sa PDV-om ili 68,18 % od ugovorene vrijednosti. Vrijednost radova po Ugovoru za nabavku i ugradnju bandaž trake i reperaturnog morta broj: 04/4-11-1149/22 od 06.06.2022.godine iznosi 6.983,15KM sa PDV-om. Radovi po ovom ugovoru su završeni, a ukupan iznos izvršenih radova iznosi 6.983,15KM sa PDV-om ili 100 % od ugovorene vrijednosti.

Vrijednost radova po Ugovoru za nabavku, isporuku i ugradnju ormara GMRO broj: 04/4-11-1368/22 od 30.06.2022.godine iznosi 7.020,00 KM sa PDV-om. Radovi po ovom ugovoru su završeni, a ukupan iznos izvršenih radova iznosi 7.020,00KM sa PDV-om ili 100 % od ugovorene vrijednosti.

2.10. Izvođenje radova na vanjskom uređenju Gradskog stadiona Ilijaš

Na osnovu Ugovora o izvođenju radova broj: 04/4-11-1245/22 od 25.07.2022.godine, ugovoreni su radovi u iznosu 119.652,46KM sa PDV-om za LOT 1 i iznos 114.456,52 KM sa PDV-om za LOT 2. Finansijer i implementator projekta je Općina Ilijaš, izvođači radova :

Za LOT 1 : "Fazum Gradnja" d.o.o. Ilijaš- popločavanje i komunalna i energetska infrastruktura

Za LOT 2 : "GP Ing" d.o.o. Sarajevo- parking sa prilazom u objekat

Nadzor nad izvođenjem radova "Zavod za izgradnju Kantona Sarajevo". Radovi po ovom ugovoru su završeni, a ukupan iznos izvršenih radova za LOT 1 iznosi 111.770,14KM sa PDV-om ili 93,41% od ugovorene vrijednosti. Ukupan iznos izvršenih radova za LOT 2 iznosi 113.667,04KM sa PDV-om ili 99,31% od ugovorene vrijednosti.

2.11. Nabavka, doprema i ugradnja opreme za svlačionice i službene prostorije Gradskog stadiona Ilijaš

Na osnovu Ugovora o nabavci i ugradnji opreme broj: 04/4-11-1997/22 od 29.09.2022.godine, ugovorena je nabavka i ugradnja opreme u iznosu 33.696,00KM sa PDV-om. Finansijer i implementator projekta je Općina Ilijaš, dobavljač opreme firma "Pro Tim" d.o.o. Sarajevo, nadzor nad izvođenjem općina Ilijaš. Nabavka po ovom ugovoru je završena u ukupnom iznosu 33.696,00KM sa PDV-om ili 100% od ugovorene vrijednosti.

2.12. Radovi na vanjskom uređenju objekta Dom Podlugovi

Na osnovu Ugovora o izvođenju radova broj: 04/4-11-863/22 od 23.06.2022.godine, ugovoreni su radovi u iznosu 29.955,13KM sa PDV-om. Finansijer i implementator projekta Općina Ilijaš, izvođač radova je firma "BUCOMERC" d.o.o. Kiseljak, nadzor nad izvođenjem radova vršio "Radis" d.o.o. Istočno Sarajevo. Radovi po ovom ugovoru su završeni, a ukupan iznos izvršenih radova iznosi 29.206,46KM sa PDV-om ili 97,50% od ugovorene vrijednosti.

2.13. Izvođenje radova na Redizajnu i popločavanju zanatskog centra Banovac

Na osnovu Ugovora o izvođenju radova broj:04/4-11-863/22 od 23.06.2022.godine, ugovoreni su radovi u iznosu 93.260,23KM sa PDV-om. Finansijer i implementator projekta Općina Ilijaš, izvođač radova je firma "Fazum-Gradnja" d.o.o. Ilijaš, nadzor nad izvođenjem radova vršio "Radis" d.o.o. Istočno Sarajevo. Radovi po ovom ugovoru nisu završeni, a ukupan iznos izvršenih radova do 31.12.2022.god.iznosi 82.946,24KM sa PDV-om ili 88,94% od ugovorene vrijednosti.

3. SAOBRAĆAJNA INFRASTRUKTURA

U 2022. godini shodno raspoloživim sredstvima realizovani su projekti iz oblasti putne infrastrukture koji su bili u Operativnom planu načelnika za 2022. godinu. U opisu rada Službe je i praćenje održavanja i čišćenja puteva u zimskom periodu, odnosno od 15. novembra do 15. marta naredne godine. Tako su uposlenici ove Službe i u ovogodišnjem periodu vršili kontrolu kvaliteta izvršenih radova.

3.1. M.Z. Kamenica

- radovi na asfaltiranju puta za zaseok Elezovići-Rosulje u dužini 300 m. Vrijednost radova je 59.956,65KM.
- radovi na asfaltiranju puta za zaseok Žere u dužini 180m i nasipanje tamponom u dužini 50m. Vrijednost izvedenih radova je 34.251,75KM.
- radovi na asfaltiranju puta za zaseok Bibići u dužini 120m. Vrijednost izvedenih radova je 18.942,30KM.
- hitna sanaacija makadamskog puta od asfaltnog puta za Kamenicu do naselja Hadžići u vrijednosti radova 24.715,08KM.
- hitna sanacija makadamskih puteva u Kamenici oštećenih usljed obilnih kiša. Vrijednost urađenih radova je 11.430,00KM.

Izvođač radove na pomenutim pravcima bila je firma "Halilović" d.o.o. Ilijaš. Nadzor nad izvođenjem radova firma "RADIS" d.o.o. Istočno Sarajevo.

3.2. M.Z. Srednje

- radovi na asfaltiranju puta u Srednjem prema staroj policijskoj stanici i iznad Spomen doma ukupne dužine 260m, i postavljanje odbojne ograde na mostu kod autopraonice. Vrijednost izvedenih radova je 50.988,60KM.
- radovi na asfaltiranju puta u Gornjim Ivančićima (put M18-Doline) dužine 270m. Vrijednost izvedenih radova je 46.454,85KM.
- radovi na sanaciji puta za naselje Gojanovići sa ublažavanjem krivine. Dužina puta 600m. Vrijednost izvedenih radova je 41.423,85KM.
- hitna sanaacija makadamskih puteva u Donjim Ivančićima oštećenih u usljed obilnih padavina. Vrijednost izvedenih radova je 14.929,20KM.
- hitna sanaacija makadamskih puteva za Vukinjaču, Visojevicu do kuće Stanišić Milana i Vuković Milorada u ukupnoj dužini 12 km. Vrijednost izvedenih radova je 17.538,30KM.
- nužna sanacija temelja mosta prema ambulanti u Srednjem. Vrijednost izvedenih radova 11.243,70KM.
- radovi na uklanjanju (rušenje) nelegalnih objekata pored vatrogasnog duštva Srednje, izvođač radova firma "Durmić-niskogradnja" d.o.o. Misoča vrijednost radova 4.340,70KM.

3.3. M.Z. Gajevi

- radovi na nužnoj sanaciji makadamskih puteva: Vrutci-Lipnik, Lipnik-Paljika. Vrijednost izvedenih radova je 17.181,45KM.
- radovi na sanaciji makadamskog puta kamenolom Vreka-Podlaze u dužini 1.000m. Vrijednost izvedenih radova je 18.333,90KM.
- radovi na sanaciji makadamskih puteva u naselju Homar u iznosu od 9.968,40 KM.
- sanacija bankina na putu Gajevi-Dragoradi i košenje trave pored puta Srednje-Sokolina. Vrijednost izvedenih radova je 14.461,20KM. Izvođač radove na pomenutim pravcima bila je firma "Halilović" d.o.o. Ilijaš. Nadzor nad izvođenjem radova firma "RADIS" d.o.o. Istočno Sarajevo.
- raspisan je tender za rekonstrukciju dionice puta Gajevi-Spahin Han u dužini 1.500m, potpisan Okvirni sporazum na dvije godine o izvođenju radova sa najpovoljnijim ponuđačem firmom "Halilović"d.o.o. Ilijaš u vrijednosti 581.753,25 KM, ali nije potpisan pojedinačni Ugovor. Realizacija se očekuje u 2023.godini nakon obezbjeđenja sredstava.

3.4. M.Z. Dragoradi

- asfaltiranje puteva u M.Z. Dragoradi: LOT1 put Spahin Han- Vladajevići (IV faza) u dužini 620m. Poslije provedene tenderske procedure izvođač radova bila je firma "Halilović" d.o.o. Ilijaš. Izvedeni su radovi u vrijednosti od 120.733,47KM.
- LOT2 putevi u Vladajevićima (3 kraka) ukupne dužine 800m. Poslije provedene tenderske procedure izvođač radova bila je firma "Halilović" d.o.o. Ilijaš. Izvedeni su radovi u vrijednosti od 125.086,19KM.
- radovi na nužnoj sanaciji makadamskih puteva u Vladajevićima, Dragoradima, sanaciji deponija na području MZ Dragoradi u vrijednosti od 15.210,00KM. Izvođač radova na pomenutim pravcima bila je firma "Halilović" d.o.o. Ilijaš. Nadzor nad izvođenjem radova firma "RADIS" d.o.o. Istočno Sarajevo.

3.5. M.Z. Ljubina

- završeni radovi na asfaltiranju puta za Korita (III faza) u dužini, 1.600m, Vrijednost izvedenih radova u 2022. godini je 186.489,00KM
- radovi na sanaciji i nasipanju puta u naselju Korita, vrijednost radova 10.430,55KM. Izvođač radova na pomenutim pravcima firma "Durmić-niskogradnja" d.o.o. Misoča. Nadzor nad izvođenjem pomenutih radova firma "RADIS" d.o.o. Istočno Sarajevo.

3.6. MZ Lješevo

- izvršeni radovi na asfaltiranju puta Ploče- Balte u dužini 600m. Poslije provedene tenderske procedure najpovoljniji izvođač bila je firma "Halilović" d.o.o. Ilijaš. Izvedeni su radovi u vrijednosti od 107.278,57KM.
- radovi na iskopu kanala pored lokalnih nekategorisanih puteva (Stari Drum i Ploče) i ucevljenje oborinski voda u naselju Stari Drum, vrijednost radova 8.113,95KM.
- radovi na asfaltiranju pristupnog platoa prema željezničkoj stanici u Lješevu, vrijednost radova 12.874,68KM. Izvođač radova na pomenutim pravcima firma "Durmić-niskogradnja" d.o.o. Misoča. Nadzor nad izvođenjem pomenutih radova firma "RADIS" d.o.o. Istočno Sarajevo.

3.7. MZ Ljubinići

- izvršeni radovi na asfaltiranju puta za Gornje Balibegoviće u dužini 550m. Poslije provedene tenderske procedure najpovoljniji izvođač bila je firma "ADO TRANS" d.o.o. Visoko sa ponudjenom cijenom od 206.731,98KM. Izvedeni su radovi u vrijednosti od 206.647,45KM.
- sanacija i nasipanje makadamskog pristupnog puta jezero Starača, vrijednost radova 10.501,920KM.
- radovi na sanaciji i asfaltiranju 150m makadamskog puta prema naselju Banjer, vrijednost radova 23.856,30KM.
- radovi na sanaciji udarnih rupa u naselju Ljubinići i čišćenje odvodnih kanala (Donji Balibegovići – stadion Ljubnići), vrijednost radova 5.344,56KM.
- radovi na sanaciji puta Ljubinići – Žerovanje, vrijednost radova 3.849,30KM.
- radovi na ucevljenju potoka u Ljubinićima (Put stadion Ljubnići – rijeka Bosna), vrijednost radova 6.089,85KM. Izvođač radova na pomenutim pravcima firma "Durmić-niskogradnja" d.o.o. Misoča. Nadzor nad izvođenjem pomenutih radova firma "RADIS" d.o.o. Istočno Sarajevo.

3.8. M.Z. Mrakovo

- asfaltiranje puta prema Dragutinovićima dužine 120m, ukupne vrijednosti 17.250,48KM.
- asfaltiranje puta Salkanovog Hana dužine 90m uz sufinansiranje građana, vrijednosti 14.644,89KM.
- asfaltiranje pristupnog puta do sportske plohe u Salkanovom Hanu, vrijednosti 13.858,65KM.

Izvođač radova firma na pomenutim pravcima firma "Halilović" d.o.o. Ilijaš.

- radovi na uklanjanju grmlja i kamenja iz putnog pojasa (put prema romskom naselju), vrijednost radova 1.053,00KM,
- radovi za sanaciji kanala i nasipanje makadamskog puta (kod kuće Azmira), vrijednost radova; 1.333,80KM.
- radovi kod stadiona u Salkanovom Hanu (nasip), vrijednost radova 7.882,29KM.
- radovi za sanaciju puta u Popovićima do stadiona dužina 500 m, vrijednost radova 2.708,55KM. Izvođač radova na pomenutim pravcima firma "Durmić-niskogradnja" d.o.o. Misoča. Nadzor nad izvođenjem pomenutih radova firma "RADIS" d.o.o. Istočno Sarajevo.

3.9. M.Z. Podlugovi

- asfaltiranje puta u Podlugovima kod firme "Hajdarević"d.o.o. dužine 120m i vrijednosti 27.576,90KM.
- asfaltiranje puta u dužine 125m uz sufinansiranje građana ukupne vrijednosti 12.735,45KM.
- asfaltiranje puta kod EDEKE u dužine 94m uz sufinansiranje građana u vrijednosti 14.189,76KM.
- asfaltiranje puta U Alića Bari u dužine 26m uz sufinansiranje građana u vrijednosti 10.076,62KM.
- asfaltiranje puta u Alića Bari u Podlugovima dužine 200m i vrijednosti 36.673,65KM.
- asfaltiranje puta u Sovrlama prema repetitoru dužine 300m i vrijednosti 51.203,88KM.
- asfaltiranje puta u Alića Bari u dužine 31m i 17m uz sufinansiranje građana u vrijednosti 7.867,04KM (5.052,02 + 2.815,02 KM).
- asfaltiranje puta u ul. Žrtava genocida u dužine 125m uz sufinansiranje građana u vrijednosti 18.125,15KM.
- asfaltiranje puta u ul. Makljen u dužine 164m uz sufinansiranje građana u vrijednosti 22.728,71KM.
- asfaltiranje staze u Podlugovima (spoj ul. Polomska i Žrtava genocida) u vrijednosti 3.879,43KM
- radovi na sanaciji propusta i ucjevljivanju potoka ul. Polomska u vrijednosti 10.059,66KM. Izvođač radova firma na pomenutim pravcima firma "Halilović" d.o.o. Ilijaš.
- radovi za sanaciju i nasipanje makadamskog puta u neselju Sovrle, vrijednost radova 8.061,30KM.
- radovi na čišćenju kanala u ulici žrtava genocida u Srebrenici, vrijednost radova 1.053,00KM.
- radovi na putu Polomska-Vratuša-most Gnionica (čišćenje i saniranje udarnih rupa), vrijednost radova 1579,50KM.
- radovi na sanaciji puta i oštećenja usljed obilnih padavina u naselju Vratuša, 2.392,65KM.

Izvođač radova na pomenutim pravcima firma "Durmić-niskogradnja" d.o.o. Misoča. Nadzor nad izvođenjem pomenutih radova firma "RADIS" d.o.o. Istočno Sarajevo.

3.10. M.Z. Ilijaš Grad

- asfaltiranje puta u Kadarićima dužine uz sufinansiranje građana 80m i vrijednosti 12.418,96KM.
- asfaltiranje puta do reciklažnog dvorišta dužine 52m i vrijednosti 10.693,80KM.
- završeni radovi na asfaltiranju puta u Alića Gaju na profilu A4-C1 dužine 120m i izradi podzida (iznad kuće Ramića Saliha) Izvedeni radovi u 2022. godini u vrijednosti 22.417,20KM.
- nasipanje parkinga ispod zgrada "ŠIPAD"-a ukupne vrijednosti 9.038,33KM.

Izvođač radova firma na pomenutim pravcima firma "Halilović" d.o.o. Ilijaš.

- radovi na asfaltiranju pristupnih puta i sanaciji oštećenog trotoara prema Gradskom stadionu, vrijednost radova 16.342,68 KM.
- radovi na asfaltiranju privremene željezničke stanice u Ilijašu, vrijednost radova

6.704,10KM.

- radovi na asfaltiranju pristupnog puta zgradi u ulici. 126 brigade br. 1 i 3, vrijednost radova 4.134,78KM.
 - radovi na obilježavanju horizontalne signalizacije na parkinzima, vrijednost radova 3.340,35KM.
- Izvođač radova na pomenutim pravcima firma "Durmić-niskogradnja" d.o.o. Misoča. Nadzor nad izvođenjem pomenutih radova firma "RADIS" d.o.o. Istočno Sarajevo.

3.11. M.Z. Misoča

- asfaltiranje puta u Mlinima u dužini 110m ukupne vrijednosti 21.056,49 KM.
- asfaltiranje puta u Misoči prema kući Džeme Dedića uz sufinansiranje. Vrijednost radova 8.633,20KM. Izvođač radova firma na pomenutim pravcima firma "Halilović" d.o.o. Ilijaš.
- radovi na sanaciji pješačkog mosta u Misoči, naselje Mrakovac, vrijednost radova 5.551,65KM.
- radovi na ucjevljenju potoka u Misoči (put za Pušine - mezarje), vrijednost radova 8.359,65 KM.
- radovi na uklanjanju odrona sa puta i čišćenju kanala usljed obilnih padavina (put za Avdukiće), vrijednost radova 1.392,30KM. Izvođač radova na pomenutim pravcima firma "Durmić-niskogradnja" d.o.o. Misoča. Nadzor nad izvođenjem pomenutih radova firma "RADIS" d.o.o. Istočno Sarajevo.

Izvođač radova na pomenutim pravcima firma "Durmić-niskogradnja" d.o.o. Misoča. Nadzor nad izvođenjem pomenutih radova firma "RADIS" d.o.o. Istočno Sarajevo.

3.12. M.Z. Luka

- asfaltiranje puta u Bioči-zaseok Hujici u dužini 180m, vrijednost radova 28.290,60KM.
- asfaltiranje puta u Luci od firme "Ilmex" prema pruzi u dužini 100 m, vrijednost radova 12.156,30KM.
- rehabilitacija dijela puta u Bioči-zaseok Ključ u dužini 182 m, vrijednost radova 27.802,71KM.
- asfaltiranje puta u Gornjoj Luci-spoj sa servisnom saobraćajnicom u dužini 70 m vrijednost radova 10.974,60KM.
- asfaltiranje pristupne staze do gasulhane u Bioči zaseok Ključ, vrijednost radova 2.321,28KM. Izvođač radova firma na pomenutim pravcima firma "Halilović" d.o.o. Ilijaš.
- radovi na uklanjanju grmlja, kamenja i drveća iz putnog pojasa (IZ Luka – servisna saobraćajnica), vrijednost radova 1.930,50KM.
- radovi na čišćenju propusta ispod pruge za prolaz učenika i pješaka iz Luke u Stari Ilijaš, vrijednost radova 3.679,65KM.
- radovi na proširivanju i nasipanju puta u Bioči (Hujici-Trešnjica), vrijednost radova 19.689,93KM.

Izvođač radova na pomenutim pravcima firma "Durmić-niskogradnja" d.o.o. Misoča. Nadzor nad izvođenjem pomenutih radova firma "RADIS" d.o.o. Istočno Sarajevo.

3.13. M.Z. Ilijaš Stari

- asfaltiranje puta u Donjoj Karauli (2 kraka) ukupne dužine 250m, vrijednost radova 36.112,05KM.
- asfaltiranje puta R445-Gajice iznad "Standarda" dužine 200m, vrijednost radova 70.972,20KM.
- asfaltiranje puta u ul. Bosanski put iznad "Tranzita" dužine 200m, vrijednost radova 31.806,45KM.

Izvođač radova firma na pomenutim pravcima firma "Halilović" d.o.o. Ilijaš.

- radovi na zamjeni oštećenih ivičnjaka u naselju Hadžićima, vrijednost radova 623,61KM.

3.14. M.Z. Malešići

- Izvođenje radova na asfaltiranju puta za Gradac u dužini 750m i postavljanju gabiona za sanaciju klizišta. Poslije provedene tenderske procedure najpovoljniji izvođač bila je firma "Niskogradnja Durmić" d.o.o. Ilijaš, vrijednost radova 192.260,25KM
- radovi na sanaciji i nasipanju makadamskog puta u naselju Gradac, vrijednost radova 13.057,20KM.
- radovi na asfaltiranju i sanaciji oštećenja na lokalnom nekategorisanom putu u naselju Malešići (put iznad Ozrenke), vrijednost radova 3.910,14KM.

Izvođač radova na pomenutim pravcima firma "Durmić-niskogradnja" d.o.o. Misoča.

Nadzor nad izvođenjem pomenutih radova firma "RADIS" d.o.o. Istočno Sarajevo.

4. Izveštaj o radu komunalnog inspektora

Općina Ilijaš u skladu sa utvrđenim nadležnostima u čl. 9 Zakona o komunalnim djelatnostima ("Sl.novine Kantona Sarajevo 14/16, 43/16, 10/17,19/17 i 22/19), treba da obezbjedi obavljanje sljedećih komunalnih djelatnosti:

- Snabdijevanje pitkom vodom iz vodovoda lokalnog značaja;
- Odvođenje i prečišćavanje otpadnih voda kanalizacijom lokalnog značaja,
- Snabdijevanje toplotnom energijom van centralnog daljinskog sistema zagrijavanja;
- Obavljanje pogrebnih poslova;
- Održavanje grobalja lokalnog značaja
- Kafilerijske usluge,
- Dekorisanje,
- Održavanje javnih česmi i fontana, javnih kupatila i javnih nužnika,
- Održavanje javnih satova,

Inspekcijски rad:

Ukupan broj inspekcijских nadzora u navedenim oblastima u 2022. godini je 210 što je u odnosu na 2021. godinu kada je izvršeno 205 inspekcijских nadzora, više za 5 inspekcijских nadzora. Prilog Tabela-1.

Inspekcijски nadzor je izvršen kod 210 subjekta nadzora, izdato je 20 rješenja, a 70 lica je upozoreno na obaveze iz Zakona i Odluka. Jedno lice je (prisilno) uz asistenciju policije uklonjeno sa javne površine koje je zatečeno da ponovo koristi javnu površinu bez odobrenja Službe za saobraćaj, stambeno-komunalne poslove i građenje. Za navedeno lice u 2022. godini je izdata mjera gubljenja prava da koristi javnu površinu u narednih pet godina na području općine Ilijaš. Na izdato rješenje i zaključak nije bilo žalbi.

Kontrolnim inspekcijским pregledom je utvrđeno da su rješenjem naložene upravne mjere izvršene.

Inspekcijски nadzori su vršeni na osnovu godišnjeg programa rada i po zahtjevima stranaka.

Cilj vršenja inspekcijских nadzora je utvrđivanje stanja u oblasti komunalnih djelatnosti i kvalitet pružanja i korištenja komunalnih usluga regulisanih Zakonom o komunalnim djelatnostima ("Sl.novine Kantona Sarajevo" br. 14/16, 43/16, 10/17, 19/17 i 22/19)) i Uredbom o opštim uslovima za snabdijevanje vodom za piće, obradu i odvođenje otpadnih i atmosferskih voda ("Sl.novine Kantona Sarajevo" br. 22/16), pravilnog korišćenja komunalne infrastrukture i privremenog korišćenja javnih površina u skladu sa Zakonom o privremenom korišćenju javnih površina na području Kantona Sarajevo ("Službene novine Kantona Sarajevo", broj: 20/04, 26/12, 32/12-Ispravka i 24/15) i Odluke o privremenom korištenju javnih površina na području Općine Ilijaš ("Sl.novine Kantona Sarajevo", br. 24/19)

U momentu inspekcijskog nadzora utvrđeni su sledeći načini kršenja Zakona i Odluka:

1. nepravilno i nestručno priključeni objekti na kanalizacionu infrastrukturu,
2. posredno priključenje stambenih objekata na kanalizacionu mrežu,
3. neposjedovanje saglasnosti za priključenje stambenih objekata na kanalizacionu

- infrastrukturu,
4. izljevanje otpadnih voda iz septičkih jama
 5. neredovno crpljenje septičkih jama,
 6. neizgrađenost septičkih jama,
 7. nepostojanje kontrolnih šahtova kod objekata koji su priključeni na kanalizacionu mrežu,
 8. oštećenje poklopaca na kanalizacionim šahtovima,
 9. nedozvoljavanje priključenja drugim korisnicima komunalnih usluga preko svog posjeda,
 10. neposjedovanje zaključenih ugovora između davaoca i korisnika komunalnih usluga,
 11. neprijavlivanje kvarova i oštećenja na komunalnoj infrastrukturi,
 12. privremeno korišćenje javne površine bez odobrenja Služba za saobraćaj, stambeno-komunalne poslove i građenje Općine Ilijaš,
 13. odlaganje ogrevnog drveta uz fasade zgrade,

Prilikom vršenja redovnih nadzora u oblasti korišćenja javnih površina, u 2022. godini je kontrolisano 20 subjekta, te je utvrđeno da ista koriste javne površine u skladu sa izdatim rješenjima.

Izvršeno je više inspekcijski nadzor trgovine na malo osobnim radom izvan prodavnice, na štandovima i stolovima izvan tržnice na malo, a koja su trgovinu obavljala na javnoj površini tom prilikom je usmeno upozoreno 60 fizičkih lica na obavezu poštivanja Zakonom o privremenom korišćenju javnih površina na području Kantona Sarajevo ("Službene novine Kantona Sarajevo", broj: 20/04, 26/12, 32/12-Ispravka i 24/15 i Zakona o unutrašnjoj trgovini („Sl. novine Federacije BiH“, broj 40/10/) i Zakona o izmjenama i dopunama zakona o unutrašnjoj trgovini („Sl. novine Federacije BiH“, br. 79/17/).

U izvještajnom periodu, po zahtjevu stranaka je izvršeno 38 (u 2021. godini 53) usmjerena inspekcijska nadzora, gdje je povod za vršenje inspekcijskog nadzora pismeni zahtjev podnesen od strane fizičkih ili pravnih lica u cilju rješavanja određenih problema, Prilog tabela 2.

Najčešći zahtjevi obraćanja fizičkih ili pravnih lica su: neredovno crpljenje septičkih jama, priključenje stambenih objekata na vodovodnu i kanalizacionu mrežu, loše izgrađene ili ne izgrađene septičke jame, odvodnja oborinskih voda, problema napuštenih životinja, sječa i potkresivanje stabala, izmještanje dijelova kanalizacione mreže ili priključaka sa privatnih posjeda i korišćenje javne površine bez odobrenja nadležne službe.

Tabela 1. Ukupan broj izvršenih inspekcijskih pregleda i poduzetih mjera po oblastima

Oblast	Broj izvršenih inspekcijskih pregleda		Broj izdatih rješenja i upozorenja	
	2021. godina	2022. godina	2021. godina	2022. godina
Snabdijevanje pitkom vodom iz vodovoda lokalnog značaj;	25	15	1	3
Odvođenje i prečišćavanje otpadnih voda kanalizaciom lokalnog značaja, odvoza, i zbrinjavanja fekalija iz septičkih jama;	40	36	24	21
Održavanje grobalja lokalnog značaja	10	20	8	-
Kafilerijske usluge,	2	6	-	-
Dekorisanje,	3	3	3	-
Zauzimanje javne površine	85	86	57	60
Odluke o kućnom redu u stambenim zgradama.	4	6	2	6
Ostalo:	20	15	-	-
Sječa i potkresivanje stabala	15	12	1	-

Prokopavanje javne površine	6	11	-	-
Ukupno:	205	210	96	90

Tabela 2. Podnešeni zahtjevi od strane fizičkih i pravnih lica

Oblast	2021. godina	2022. godina
Snabdijevanje pitkom vodom iz vodovoda lokalnog značaj	1	4
Odvođenje i prečišćavanje otpadnih voda kanalizaciom lokalnog značaja, odvoza, i zbrinjavanja fekalija iz septičkih jama	24	13
Kafilerijske usluge - napad pasa	2	5
Zauzimanje javne površine	18	2
Odluke o kućnom redu u stambenim zgradama	2	5
Ostalo	5	5
Sječa i potkresivanje stabala	2	4
Prokopavanje javne površine	-	2
Ukupno:	53	38

Upravne mjere koje su preduzete za otklanjanje utvrđenog nezakonitog ponašanja su:

1. izvrši priključenje objekti na kanalizacionu infrastrukturu,
2. zatraži saglasnosti za priključenje stambenih objekata na kanalizacionu infrastrukturu,
3. redovno izcrpa, odveze i zbrine fekalije iz septičke jame,
4. izgradi vodonepropusnu septičku jamu (sabirnu) kao posebno izgrađen objekt unutrašnje kanalizacije.
5. sanira postojeću septičku jamu (sabirnu), te istu učini vodonepropusnom.
6. izgradi kontrolni šaht na svojoj paeceli kod objekata za priključenje na kanalizacionu mrežu,
7. zaključi ugovora, između davaoca i korisnika komunalnih usluga,
8. izvrši popravku prijavljenog kvara i oštećenja na komunalnoj infrastrukturi,
9. uklanjanje bespravno postavljenih sadržaja sa javnih površina,
10. gubljenje prava da koristi javnu površinu u narednih pet godina na području općine Ilijaš.

Prema licima koja nisu postupala u skladu sa naloženim upravnim mjerama i upozorenjima, izdavani su prekršajni nalozi.

5. Izveštaj o radu urbanističko – građevinskog inspektora

Općinski urbanističko-građevinski inspektor radi po Zakonu o prostornom uređenju Kantona Sarajevo (Sl. novine Kantona Sarajevo br. 24/17 i 1/18), Zakonu o inspekcijama Kantona Sarajevo (Sl. novine Kantona Sarajevo br.2/17, 37/21) i Zakonu o upravnom postupku (Sl. novine FBiH br. 2/98,48/99 i 61/22,)

Zakonu o privremenom korištenju javnih površina (Sl. Novine Kantona Sarajevo br. 26/12), Odluka o privremenom korištenju javnih površina na području Općine Ilijaš (Sl. novine Kantona Sarajevo br. 20/04, 24/19) Odluka o nerazvrstanim cestama na području Općine Ilijaš (Sl. novine KS 14/21) Odluka o uslovima postavljanja firmi, reklama, informacionih oznaka, objava i uređaja komunikacionih i drugih sistema na građevinama i fasadama zgrada na području Općine Ilijaš ("Sl.novine Kantona Sarajevo" br. 23 /06)

Ovlaštenja urbanističko-građevinskog inspektora:

Inspektor ima pravo i dužnost da subjektu nadzora rješenjem naloži sljedeće upravne mjere:

- a) naredi otklanjanje nepravilnosti;
- b) naredi obustavu građenja;
- c) naredi uklanjanje građevine;
- d) naredi zabranu upotrebe građevine.

Inspekcijski nadzor u oblasti urbanizma i građenja na teritoriji općine Ilijaš vrši jedan urbanističko – građevinski inspektor. Struktura pregleda i broj izvršenih nadzora za protekli period određeni su prema godišnjem programu rada ovog inspektora za 2022. godinu, kao i po zaprimljenim predmetima.

U proteklom periodu od 01.01.2022. godine do 31.12.2022. godine vršene su kontrole izvršenja rješenja koja su postala izvršna, redovne kontrole po službenoj dužnosti objekata raznih vrsta djelatnosti za koju Služba za prostorno uređenje i zaštitu okoliša općine Ilijaš izdaje potrebna akta, odnosno objekata iz nadležnosti ovog inspektora, kao i kontrole po predstavkama i zahtjevima stranaka.

U izvještajnom periodu u vršenju inspekcijskog nadzora obuhvaćeno je četrnaest mjesnih zajednica. Vršene su kontrole izgrađenih objekata, gdje se kontrolisalo da li je građevina izgrađena u skladu sa projektnom dokumentacijom i izdatim građevinskim aktima i da li je u toku eksploatacije vršena dogradnja ili nadogradnja istih, kontrole investitora izgradnje objekata, kontrole po izdatim aktima resornog Ministarstva, kao i kontrole izvršenja rješenja izdatih od strane ovog inspektora koja su postala izvršna. U vršenju kontrole po izdatim rješenjima ili obavljenim razgovorima ovog inspektora utvrđeno je da su rješenja izvršna ili se postupalo po nalogu iz rješenja.

Potrebno je naglasiti da je u pojedinim slučajevima gdje je obavljen razgovor i predmetima za koje su izdata rješenja u proteklom periodu već pokrenut postupak za dobijanje akata od nadležne službe.

U proteklom periodu prioritet obilaska dat je na "Apartmanskim naseljima" i pojedinačno izgradnji na području općine Ilijaš. Provedene su potrebne aktivnosti gdje je utvrđeno da je započeta pojedinačna izgradnja objekata apartmanskih naselja.

U proteklom periodu zaprimljeno je 78 predstavki / zahtjeva / gdje je izvršen inspekcijski nadzor. Za 32 objekta izdata su Rješenja o rušenju, a za 12 objekata Rješenja o obustavi radova i zaključci o dozvoli izvršenja od toga je u 3 slučajeva postupljeno po rješenju gdje su korisnici objekata u 15 slučajeva uklonili sami, a u 1 slučaju objekat je uklonjen prinudnim putem. U 78 predstavki / zahtjeva / poslata su obavještenja, informacije prema strankama, Kantonalnoj upravi za inspekcijske poslove i Ministarstvu komunalne privrede, infrastrukture, prostornog uređenja, građenja i zaštite okoliša Kantona Sarajevo. Inspektor je ukupno prekontrolisao 215 objekata. Od toga izdao je 2 prekršajna naloga i 45 Rješenja, 78 obavjesti i upozorenja. U decembru je bio pojačan inspekcijski nadzor na terenu i zbog prekomjerenog zagađenja zraka.

U proteklom periodu u 2022. godine u vršenju nadzora u ovoj oblasti poduzete su sljedeće aktivnosti :

Inspekcijske kontrole po službenoj dužnost	95 objekta
Kontrole po izdatim aktima Ministarstva	7 objekata
Kontrole po zahtjevima Kantonalne inspekcije	15 objekata
Inspekcijske kontrole po prijavama, zahtjevima	78 objekata
Prijava početka građenja	20 objekata
U K U P N O:	215 objekata

Gore navedene aktivnosti za rezultat imaju sljedeće mjere:

Rješenje o uklanjanju nepravilnosti	1 objekat
Rješenje o rušenju objekata	32 objekta
Rješenje o obustavi radova gradnje objekata	12 objekata
Kontrola izvršenja rješenja	22 objekta
Vlasnici sami uklonili objekat	15 objekata
Uklonjeno prinudnim putem	1 objekat
U K U P N O:	83 objekta

SLUŽBA ZA PRIVREDU I FINANSIJE

Služba za privredu i finansije u periodu 01.01.2022.-31.12.2022. godine, pored materijala predviđenih Programom rada Općinskog vijeća Ilijaš za 2022. godinu je pokrenula i donošenje sljedećeg akata i to:

- Odluka o usvajanju "Strategije razvoja općine Ilijaš za period 2021.-2027. godine" ("Službene novine Kantona Sarajevo", br. 27/22)
- Odluka o novčanim podrškama u poljoprivrednoj proizvodnji na području općine Ilijaš za 2021. godinu ("Službene novine Kantona Sarajevo", br. 23/22)
- Odluka o podsticaju prema pojedinim djelatnostima fizičkih lica (obrtnima i obrtu srodnim djelatnostima) početnicima u biznisu u 2022. godini ("Službene novine Kantona Sarajevo", br. 10/22).
- Odluka o subvencioniranju dijela troškova komunalnih usluga vodosnabdijevanja, odvodnje i prečišćavanja otpadnih voda ("Službene novine Kantona Sarajevo", br. 45/22)
- Odluka o davanju saglasnosti za zaključivanje Ugovora o pružanju javnih vodnih usluga
- Odluka o izmjeni i dopuni odluke o visini komunalnih такси na području Općine Ilijaš ("Službene novine Kantona Sarajevo", br. 50/22)

1. Poslovi vezani za obavljanje obrtničke djelatnosti, samostalnih trgovačkih i ugostiteljskih radnji i privredu

U skladu sa zakonom i zakonskim propisima Služba je radila na izdavanju rješenja za rad obrtnicima, trgovcima, ugostiteljima i ostalim. U periodu od 01.01.2022.- 31.12.2022. godine izdato je rješenja po djelatnostima kako slijedi:

Djelatnost	Broj rješenja
Obrt	92
Turizam i ugostiteljstvo	46
Trgovina	18
Poljoprivreda	71
Saobraćaj	20
UKUPNO:	247

2. Razvojni projekti

Tokom 2022. godine u Općini Ilijaš su realizirane sljedeće aktivnosti u oblasti ekonomskog razvoja:

2.1. EU projekat: "Podrška uspostavi i unapređenju mehanizama podrške samozapošljavanju kroz saradnju između inovativnih lokalnih zajednica i novih poslovnih subjekata u prekograničnoj regiji – SYSTEM" u saradnji sa općinom Novo Sarajevo i Krovnom organizacijom mladih Srbije – KOMS.

Projekat je finansiran iz sredstava EU IPA II Program prekogranične saradnje Srbija – BiH u ukupnoj vrijednosti od 152.294,97 €, a u završnoj je fazi implementacije:

Ključne projektne aktivnosti:

- Izrada softvera radi uspostave efikasnijih baza podataka registrovanih djelatnosti
- Nabavka IT opreme i kancelarijskog namještaja
- Razvoj alata za podršku poduzetništvu i unapređenju rada lokalnih zajednica u oblasti podrške poduzetništvu
- Edukacije poduzetnika na temu : Kako razviti inovativne proizvode/usluge ?
- Izrada promotivnih, informativnih i edukativnih materijala
- Izrada vodiča: Kako pokrenuti vlastiti biznis ?
- Izrada Lokalnog akcionog plana za zapošljavanje i samozapošljavanje
- Provedba promotivnih aktivnosti projekta.

2.2. Realizacija programa Podsticaja prema pojedinim djelatnostima fizičkih lica (obrtima i obrtu srodnim djelatnostima u 2022. godini)

Općina Ilijaš tokom 2022. godine realizira program podsticaja prema pojedinim djelatnostima fizičkih lica (obrtima i obrtu srodnim djelatnostima) početnicima u biznisu u 2022. godini. Podsticaj je namijenjen novoosnovanim obrtima registrovanim kao osnovno zanimanje sa utvrđenim početkom rada u 2022. godini, isključujući djelatnost poljoprivrede i saobraćaja.

Podsticaj se realizira u skladu sa:

- Zakonom o podsticaju razvoja male privrede u Kantonu Sarajevo ("Službene novine Kantona Sarajevo", br. 29/15),
- Odlukom Općinskog vijeća Ilijaš o podsticaju prema pojedinim djelatnostima fizičkih lica (obrtima i obrtu srodnim djelatnostima) početnicima u biznisu u 2022. godini ("Službene novine Kantona Sarajevo", br. 10/22),
- Pravilnikom o uslovima, kriterijima i načinu provedbe Odluke o podsticaju prema pojedinim djelatnostima fizičkih lica (obrtima i obrtu srodnim djelatnostima) početnicima u biznisu u 2022. godini.

Javni poziv je raspisan 16.05.2022. godine i do sada su izvršene prijave od strane 11 subjekata, od čega su sa pet subjekta potpisani Ugovori (utvrđeno pravo na podsticaj). Ukupna uplaćena sredstva prve tranše finansiranja prema korisnicima podsticaja, koji su ostvarili pravo iznose 10.000,00 KM, a ukupna vrijednost ostvarenog prava na podsticaj, uključujući rezervisana sredstva druge tranše finansiranja iznosi 17.500,00 KM. Planirana sredstva za cjelokupan program podsticaja iz 2022. godine iznose 38.500,00 KM.

2.3. Učešće u projektu Kantona Sarajevo "100 gradova u Misiji klimatski neutralnih i pametnih gradova"

Općina Ilijaš od početka 2022. godine je učestvovala u radu konzorcijuma od 17 članica, pod vodstvom Kantona Sarajevo, u koordinaciji sa međunarodnom organizacijom SEE – Change Net,

uključujući sve lokalne zajednice Kantona Sarajevo, te pripadajuće općine Istočnog Sarajeva, radi pripreme aplikacije Sarajeva u projektu "100 gradova u Misiji klimatski neutralnih i pametnih gradova". Kandidatura Sarajeva je odobrena, te je Sarajevo izabrano kao jedan od 100 gradova u konkurenciji od 377 aplikacija, kroz postupak finalne ocjene. U narednom periodu slijedi realizacija Plana misije, te realizacija Ugovora "Climate City". Cilj projekta je postići klimatsku neutralnost odabranih gradova uz podršku EU do 2050. godine.

2.4. Učešće u izradi "Strategije razvoja Kantona Sarajevo za period 2021-2027.", te pripremi prijedloga za implementacioni okvir kantonalne Strategije

Općina Ilijaš je uzela aktivno učešće u pripremi Strategije razvoja Kantona Sarajevo za period 2021.-2027., a posebno u dijelu koji se odnosi na predlaganje projekata za kantonalnu Strategiju. Također, trenutno učestvujemo i u procesima izrade Akcionih planova, koji se odnose na postupak realizacije kantonalne Strategije, čime stvaramo pretpostavke za sufinansiranje implementacije niza projekata od strateškog značaja za Općinu Ilijaš.

2.5. Izrada Strategije razvoja Općine Ilijaš za period 2021.-2027. godine

U junu, 2022. godine je finaliziran, te usvojen od strane Općinskog vijeća Ilijaš novi integralni strateški dokument "Strategija razvoja Općine Ilijaš za period 2021. - 2027. godina". Strategija je izrađena u skladu sa metodologijom utvrđenom Uredbom o izradi strateških dokumenata u FBiH ("Službene novine FBiH", br. 74/19 i 2/21).

2.6. Implementacija Strategije razvoja za period 2021.-2027. godine

Tokom 2022. godine su razmotreni kapaciteti lokalne samouprave, te su predložene određene organizacijske prilagodbe, kako bi se stvorile osnovne pretpostavke sa aspekta implementacije Strategije razvoja općine Ilijaš za period 2021-2027 prema utvrđenom mehanizmu implementacije strateških dokumenata u FBiH u skladu sa Zakonom o razvojnom planiranju i upravljanju razvojem u F BiH ("Službene novine F BiH", br. 32/17), te Uredbom o trogodišnjem i godišnjem planiranju rada, monitoringu i izvještavanju u F BiH ("Službene novine FBiH", br. 74/19 i 2/21). U skladu sa navedenim na Kolegiju kabineta Općinskog načelnika je donesen Zaključak da se otpočene sa izradom smjernica, trogodišnjeg i jednogodišnjeg plana rada od 01.01.2023. godine radi uključivanja u novi trogodišnji ciklus razvojnog planiranja na nivou lokalne zajednice za period 2024-2026, što podrazumijeva: izradu trogodišnjeg plana rada, izradu jednogodišnjeg plana rada, pripremu izvještaja o radu, pripremu izvještaja o razvoju, te međusobnog usklađivanja strateškog i budžetskog planiranja, odnosno usvajaja, Dokumenta okvirnog budžeta - DOB, Programa javnih investicija - PJI i Budžeta Općine Ilijaš na principima programskog budžetiranja usklađenog sa Strategijom razvoja Općine Ilijaš.

2.7. Program Javnih investicija – PIMIS baza podataka

Općina Ilijaš kontinuirano učestvuje u izradi Programa javnih investicija Kantona Sarajevo, postupkom kandidovanja novih projekata velike vrijednosti (projekti preko 500.000,00 KM), što podrazumijeva izradu prijedloga projekata, i unos istih u PIMIS bazu podataka, te u nastavku izvještavanje o realizaciji istih. PIMIS se odnosi na strateške projekte velike vrijednosti za koje postoji kompletna dokumentaciona osnova, a proces planiranja i izvještavanja je kontinuiran i baziran na trogodišnjem planiranju programa javnih investicija.

2.8. Projekt "Lokalni ekonomski razvoj (LER) u općinama Kantona Sarajevo: prilike i izazovi

novе postkrizne normalnosti”

Općina Ilijaš učestvuje u projektu “Lokalni ekonomski razvoj (LER) u općinama Kantona Sarajevo: prilike i izazovi nove postkrizne normalnosti” kojeg vodi Akademija nauka i umjetnosti BiH.

Ovaj projekt se bavi istraživanjem pitanja prilika za ubrzani lokalni razvoj, odnosno identifikacijom preporuka, koje mogu proisteći iz rezultata istraživanja u pogledu novih javnih politika na nivou općina, ali i nivoima vlasti koji utječu na lokalni ekonomski razvoj u općinama KS (Grad Sarajevo, Kanton Sarajevo, FBiH i BiH). U okviru istog, tokom 2022. godine sa ciljem izrade preporuka, odnosno Studije je provedena sveobuhvatna analiza trenutnog stanja, uz popunu zahtjevnog upitnika, te organizaciju intervjua sa Općinskim načelnikom. Projekat se bavi istraživanjem novih oblasti, sa ciljem identifikiranja prilika za razvoj lokalne zajednice u postkriznom periodu (COVID-19, rat u Ukrajini), uključujući teme o kojima se prema mišljenju autora projekta nedovoljno govori, a koje su inovativne, i samim tim razvojne prilike, poput cirkularne ekonomije, zelene ekonomije uz napuštanje karbonske, pitanja razvoja inovativne infrastrukture (pametni gradovi), pitanje modaliteta podsticaja inovacija, unapređenja digitalizacije, reindustrijalizacije i sl. Projekat tretira analizu stanja u svim oblastima razvoja, uključujući ekonomski i društveni razvoj, te zaštitu životne sredine i razvoj infrastrukture uz racionalno korištenje resursa, saradnju sa dijasporom, mogućnosti povećanja angažmana mladih, korištenje instituta javno-privatnog partnerstva, korištenje mogućnosti naprednih tehnologija, unapređenje transparentnosti, poboljšanje marketinga lokalne zajednice i sl.

3. Podrške za poljoprivrednu proizvodnju

3.1. Priprema i provođenje Odluke o novčanim podrškama u poljoprivrednoj proizvodnji na području općine Ilijaš za 2022. godinu

Odluka je donešena na 17. sjednici Općinskog vijeća održanoj 30.05.2022. godine. Isplata sredstava za podrške proizvodnji iz Budžeta općine Ilijaš je u potpunosti izvršena u ukupnom iznosu od **429.453,00 KM**.

Na osnovu navedene Odluke nadležna općinska služba je zaprimila 303 zahtjeva poljoprivrednih proizvođača sa područja općine Ilijaš. Pozitivno je riješeno 297, a 6 zahtjeva je negativno riješeno.

Prikaz redovnih realizovanih podsticajnih mjera za ostvarenu proizvodnju za 2022. godinu prema vrstama proizvodnji, broju korisnika i broju grla i komada

r/b	Vrsta proizvodnje	Broj korisnika	Jedinica mjere	Broj grla
1.	Uzgoj muznih krava	118	grlo	808
2.	Uzgoj tovnih junadi	39	grlo	439
3.	Uzgoj priplodnih ovaca	72	grlo	5.486
4.	Uzgoj pčelinjih društava	49	kom.	2.809
5.	Uzgoj priplodnih junica	19	grlo	59

3.2. Registracija poljoprivrednih proizvođača

U skladu sa Zakonom o poljoprivredi, na području Federacije Bosne i Hercegovine, obavezan je postupak registracije poljoprivrednih proizvođača u periodu od 01.01. do 31.03. za svaku godinu, odnosno svi registrovani proizvođači su obavezni da izvrše prijavu proizvodnje, koja uključuje prijavu brojnog stanja stočnog fonda, zasijane i zasađene površine u okviru biljne proizvodnje. Nadležna općinska služba je u jedinstvenu bazu podataka registra unijela 1.343 zahtjeva zaključno sa 31.12. 2022. godine i tako omogućila svim poljoprivrednim proizvođačima sa područja općine Ilijaš da dobiju jedinstveni broj klijenta i broj gazdinstva kroz aplikaciju za vođenje registra. Na ovaj način su stvoreni preduslovi za ostvarivanje novčanih podrški za 2022. godinu. Registracija klijenata i gazdinstava je obavezan proces, koji podrazumjeva da se svake godine vrši ažuriranje podataka. Kroz registar poljoprivrednih gazdinstava uvodi se sistem kontrole, praćenja i usklađenosti sistema plaćanja, čime se razvija pravni okvir za uspostavu jedinstvenog sistema na nivou Bosne i Hercegovine sve sa ciljem ostvarivanja podrški u sektoru poljoprivrede i privlačenja sredstava EU i sredstava iz drugih međunarodnih fondova. Početkom 2019. godine uspostavljena je evidencija pčelara i pčelinjaka koja se vodi u Registru pčelara i pčelinjaka integrisanim sa bazom podataka Registra poljoprivrednih gazdinstava i Registra klijenata u Federaciji. Do sada je Služba u ovom Registru zaprimila i obradila 67 zahtjeva.

3.3 Redovan podsticaj podrške ostvarenoj poljoprivrednoj proizvodnji

U 2022 godini za redovan podsticaj primarnoj poljoprivrednoj proizvodnji je utrošeno: **254.371,00 KM**

3.4. Subvencioniranje nabavke (kupovine) nove mehanizacije sa opremom za obradu poljoprivrednog zemljišta

U 2022. godini, Općina Ilijaš, je subvencionirala dijelom nabavku (kupovinu) nove mehanizacije sa opremom za obradu poljoprivrednog zemljišta:- traktora sa odgovarajućim priključcima ili motokultivatora sa odgovarajućim priključcima (min. snage 9 kW). Subvencioniranje nabavke (kupovine) nove mehanizacije sa opremom za obradu poljoprivrednog zemljišta se vršilo u iznosu od 8% od vrijednosti nabavke, a maksimala iznos subvencije iznosio je 7.000,00 KM.

Vrijednost izdvojenih sredstava za nabavku mehanizacije je iznosila 91.342,00 KM.

3.5. Subvencioniranje nabavke (kupovine) visokosteonih junica

U ovoj godini je vršeno sufinansiranje za investicijske projekte nabavke steonih junica sa ukupnim iznosom od : **50.406,00 KM.**

3.6. Subvencioniranje dijela troškova za izdatu građevinsku dozvolu je iznosilo: 3.282,00 KM

3.7. Subvencioniranje dijela troškova za podizanje višegodišnjih zasada maline je iznosilo: 592,00 KM

3.8. Pomoć poljoprivrednicima koji su pretrpili štetu na životinjama u iznosu od:2.500,00 KM

3.9. Nabavka plastenika kroz projekat "Ekonomskog osnaživanja socijalno i materilno ugroženih osoba i mladih"

Tokom ove godine realizovan je projekat "Ekonomskog osnaživanja socijalno i materilno ugroženih osoba i mladih" kroz nabavku plastenika od 100 m² sa sistemom za navodnjavanje sa nevladinom organizacijom „Muslim aid“ putem sufinansiranja na način: Muslim aid 40 %, općina Ilijaš 40% i korisnici projekta sa po 20%.Projektom je bilo ubuhvaćeno 20 korisnika sa područja općine Ilijaš iz kategorije nezaposlenih i mladih osoba. Svi korisnici su bili obavezni proći edukaciju iz oblasti plasteničke proizvodnje, koja se sastojala iz teorijske obuke i praktične nastave.

Vrijednost projekta koji je sufinansirala općina Ilijaš je iznosila: 26.960,00 KM.

4. Uređenje riječnih korita na području općine Ilijaš

4.1. Uređenje vodotoka I kategorije

4.1.1. Uređenje korita rijeke Bosne od restorana Dijana do ušća Gnionice

"Agencija za vodno područje rijeke Save" koja upravlja vodotocima I kategorije je nastavila sa radovima na uređenju dijela korita rijeke Bosne u Ilijašu, dionica od restorana Dijana do mosta za naselje Kadarići". Obzirom da se planirana dionica nalazi u urbanom dijelu Općine Ilijaš, evidentna je bila potreba njenog hitnog uređenja i zaštite kako od plavljenja pri pojavi velikih voda tako i od klizanja terena.

U 2022. godini završeni su radovi na preostalom dijelu lijeve obale i to na dužini od 160 m ukupne vrijednosti od 230.000 KM. Izvođač radova je "Termo-beton" doo Breza, a nadzor "Higracon" doo Sarajevo.

U cilju uređenja vodotoka i regulacije riječnih korita na području općine Ilijaš u 2022. godini je potpisan Sporazum između općine Ilijaš, Ministarstva privrede Kantona Sarajevo i Zavoda za izgradnju Kantona Sarajevo kao nadzornog organa za sve projekte koji se realizuju iz Budžeta Kantona Sarajevo.

Na bazi potpisanih sporazuma realizovani su projekti:

4.2. Uređenje vodotoka II kategorije

4.2.1. "Radovi na regulaciji korita potoka Morava"

U skladu sa potpisanim Sporazum u 2021. godini, otpočela je realizacija projekta trajne regulacije potoka Morava u Salkanovom Hanu. Izvođač radova je "TERMO BETON" doo Breza, a vrijednost projekta je 116.524,83 KM. Obzirom da je zbog nepovoljnih vremenskih prilika (poplava i visokog vodostaja) došlo do usporavanja dinamike izvođenja radova, isti nisu mogli biti okončani do kraja prošle godine. Zaključno sa 28. 12.2021. godini izvršeni su radovi u obimu od cca 30 % odnosno u vrijednosti od 40.598,81 KM. Zbog važnosti samog projekta i neophodne zaštite stambenih objekata, dječijeg igrališta, saobraćajnice kao i lokalnog mezarja, nastavljeno je sa njegovom realizacijom. U 2022. godini realizovani su preostali radovi, tako što je iz Budžeta Kantona Sarajevo obezbijeđeno 39.401,19 KM, a preostali dio sredstava za realizaciju projekta u iznosu od 36.524,83 KM je obezbijeđeno kroz Budžet Općine Ilijaš.

4.2.2. Izvođenje radova na regulaciji potoka Gnionica od profila P0-P6

Korito potoka Gnionice, od ušća u rijeku Bosnu i uzvodno, je izrazito neuređeno, obraslo šikarom i grmljem. Na desnoj obali od željezničkog mosta formirano je i klizište pa su kosine izrazito nestabilne (na desnoj obali između željezničkog mosta i nizvodno od mosta na regionalnoj cesti Sarajevo – Visoko). Stabilnost kosina dodatno ugrožava materijal koji rijeka Bosna pri većim protocima deponuje na ušće Gnionice. Na terenu je uočeno više nelegalnih ispusta otpadnih voda, deponija građevinskog materijala – šuta i materijala iz iskopa, te neuređenost ušća Gnionice u rijeku Bosnu.

Obzirom da se planirana dionica nalazi u urbanom dijelu Općine Ilijaš, evidentna je potreba njenog uređenja i osiguranja od plavljenja, kako okolnih stambenih objekata, tako i dijela regionalne saobraćajnice (Sarajevo- Visoko), željezničkog mosta, kao i okolnog zemljišta. Općina Ilijaš je uradila projekat koji definiše ucjvljenje potoka Gnionica, a projektovana dionica uređenja iznosi 289 m. U 2022. godini započeti su radovi na uređenju dionice od P0-P6 ukupne dužine od cca 100 m. Odabrani izvođač radova je ŠPIC BETON doo Zenica, a vrijednost ugovorenih radova je 497.583,45 KM.

4.2.3. Hitne intervencije na vodotocima

U 2022. godini urađene su hitne intervencije na vodotocima II kategorije koji obuhvataju: Potok Bijela u MZ Kamenica, Moševački potok i dio potoka Ljubine u MZ Srednje, potok Povoča kod spomen obilježja u MZ Ljubina, potok u Širokoj njivi u MZ Misoča i potok kod spomen obilježja u Bioči MZ

Luka.

Projekat u potpunosti realizovan: Izvođač radova Niskogradnja Durmić doo Sarajevo. Vrijednost ugovorenih radova je 77.478,13 KM.

5. Projekti iz oblasti vodosnabdijevanja

5.1. Rekonstrukcija vodovodne mreže po osnovu Sporazum između općine Ilijaš i Ministarstva komunalne privrede i infrastrukture, prostornog uređenja i zaštite okoliša Kantona Sarajevo

U cilju poboljšanja infrastrukture na području općine Ilijaš realizovan je Sporazum između općine Ilijaš i Ministarstva komunalne privrede i infrastrukture, prostornog uređenja i zaštite okoliša Kantona Sarajevo, a koji se odnosio na realizaciju projekata rekonstrukcije vodovodne i kanalizacione mreže na području općine Ilijaš u vrijednosti od 780.000,00 KM. Projekti su finansirani iz namjenskih sredstava – vodne naknade koja su obezbijedena u okviru Budžeta Kantona Sarajevo za 2022. godinu.

5.1.1 Izgradnja i izrada glavnog projekta filterskog postrojenja "Zajezine" vodovodnog sistema MZ Kamenica.

Izvorište "Zajezine" je dio sistema za vodosnabdijevanje MZ Kamenica (Crna Rijeka) koji je izgrađen i pušten u funkciju 2005. godine. Obzirom da dolazi do vrlo čestih zamučena vode uzrokovanih nekontrolisanim aktivnostima u slivu izvorišta, veoma je teško ostvariti zahtijevani kvalitet vode, tako da je bilo neophodno izgraditi filtersko postrojenje. Projektom je definisan višeslojni tlačni filter sa granularnom ispunom dimenzionisanim za uslove kapaciteta sirove vode (2,5 l/s) i maksimalno zabilježenoj mutnoći od 20 NTU kako bi se obezbijedila mutnoća filtrirane vode ispod 1, 0 NTU-a. Upravljanje filterskim postrojenjem će se vršiti preko SCADA sistema daljinskog upravljanja i nadzora.

Izvođač radova je "MIBRAL" doo Sarajevo, a vrijednost ugovorenih radova je 229.917,93 KM. Realizacija projekta je u završnoj fazi (izgrađen objekat i montirana oprema). U 2021. godini izvedeni su radovi u vrijednosti od 151.693,33 KM.

Preostali radovi koji izvedeni u 2022. godini su uključivali: radove na fasadi objekta odnosno nanošenje fasadnog maltera, montažu postrojenja kao i radove na priključenju postrojenja na elektro mrežu odgovarajuće snage kao preduslova za stavljanje postrojenja u funkciju. U toku je postupak tehničkog prijema objekta nakon čega će se postrojenje predati na upravljanje JKP "Vodostan" doo Ilijaš.

5.1.2. Povećanje kapaciteta pitke vode u vodovodnom sistemu MZ Kamenica sa izvorišta "JAZIĆ"

U skladu sa potpisanim Sporazum u 2021. godini je otpočela realizacija projekta. Proveden je postupak javnih nabavki i zaključen ugovor o izvođenju radova sa izvođačem BETA COMPANY doo Kakanj u vrijednosti od 140.027,08 KM. Postupak pribavljanja odobrenja za građenje, odnosno potrebnih saglasnosti i rješavanja imovinsko-pravnih odnosa je trajao duže, što je dovelo do kasnog uvođenja izvođača radova, a i sami nepovoljni vremenski uslovi nisu dozvolili potpunu realizaciju projekta. U 2021. godini izvršena je gradnja većeg dijela cjevovoda, a nisu izvedeni radovi koji se odnose na gradnju kaptaze i pumpnog postrojenja. Vrijednost izvedenih radova u 2021. godini su iznosili 38.993,47 KM.

Zbog važnosti samog projekta za područje MZ Kamenica, obzirom da se kroz njegovu realizaciju nastoje obezbijediti nedostajuće dodatne količine vode, u 2022. godini je planiran je nastavak aktivnosti na realizaciji projekta. Međutim odabrani izvođač radova BETA COMPANY doo Kakanj je odbio nastavak izvođenja radova po ugovorenim cijenama. Zahtjev izvođača radova se odnosio na

korekciju cijena zbog poskupljenja materijala što Općina Ilijaš nije mogla prihvatiti, tako da se pristupilo jednostranom raskidu ugovora.

Postupak odabira novog izvođača je nastavljen u skladu sa odredbama ZJN, a obzirom da je u dva navrata izjavljivana žalba ponudžača, postupak je okončan kod Ureda za žalbe koncem godine, kada da su se i stekli uslovi za sklapanje ugovora.

Odabrani izvodjač radova je "MIBRAL" doo Sarajevo, a vrijednost ugovorenih radova iznosi: 176.436,00 KM. Obzirom da se radi o teško pristupačnom terenu kao i završetku građevinske sezone radovi će se nastaviti izvoditi sa početkom nove građevinske sezone i kad to omoguće vremenske prilike.

5.1.4. Izgradnja dijela primarnog gradskog vodovoda u naselju Bioča

U 2021. godini započet je projekat vodosnabdijevanja naselja Bioča kroz izgradnju dijela primarnog gradskog vodovoda. Kroz I fazu ovog projekta izvršena je izgradnja dijela vodovodne mreže u dužini od 750 m, od piličare do područne škole Bioča.

U 2022. godini planirana je realizacija projekta koji je obuhvatao izgradnju dijela vodovodne mreže i pumpnih stanica PS1 i PS2 i rezervoara tako da će doći do priključenja na vodovodni sistem čime će se trajno riješiti problem vodosnabdijevanja naselja Bioča. U 2022. godini pokrenut je postupak rješavanja imovinsko-pravnih odnosa i pribavljanja odobrenja za građenje, kao i pokrenut postupak za odabir izvođača radova. U postupku odabira izvođača radova izjavljena je žalba kod Ureda za žalbe. Nakon okončanja ovog postupka zaključen je ugovor sa izvodjačem radova: "Fazum gradnja" doo Ilijaš u vrijednosti od 324.675,00 KM. U 2022. godini realizovana I situacija u vrijednosti 9.497,98 KM.

Realizacija projekta će se nastaviti sa početkom građevinske sezone.

5.1.5. Rekonstrukcija vodovodne mreže u ulici Bogumilska

Vodovodna mreža na predmetnoj dionici je stara više od 50 godina i bila je izgrađena od liveno-željeznih cijevi koje su zbog olovnih spojeva prouzrokovale velike gubitke u mreži i zahtijevale su stalne intervencije i sanacije. Obzirom da je Regulacionim planom Ilijaš-Centar planirana izgradnja novih stambenih objekata kao i rekonstrukcija postojeće saobraćajnice neophodno je bilo i paralelno izvršiti i rekonstrukciju vodovodne mreže kako bi se zadovoljile sve potrebe, kako u pogledu količine vode, tako i u pogledu smanjenja troškova održavanja i gubitaka vode. Dužina linije koja je rekonstruisana iznosila je 170 m. Radove je izvelo JKP "Vodostan" doo Ilijaš u vrijednosti od 70.230,03 KM.

5.2. Realizacija Sporazuma između općine Ilijaš i JKP "Vodostan" doo Ilijaš

U cilju poboljšanja infrastrukture na području Općine Ilijaš realizovani su projekti koji su planirani Budžetom Općine Ilijaš za 2022. godinu na poziciji kapitalni transferi javnim preduzećima -JKP"Vodostan" doo Ilijaš. Projekti su realizovani na bazi Sporazuma između Općine Ilijaš- Općinski načelnik i JKP"Vodostan" doo Ilijaš u vrijednosti od 80.000,00 KM, a odnosili su se na projekte vodosnabdijevanja i kanalizacione mreže.

5.2.1. Ugradnja mjerača protoka vode na lokalnom vodovodu u MZ Gajevi

Osnovni cilj realizacije ovog projekta je da se uspostavi sistem mjerenja potrošnje i kontrole vode kod svih korisnika u MZ Gajevi kojima se distribuira voda sa centralnog rezervoara "Gudelj" zasebnim cjevovodima na kojima nema vodomjera pa nije moguće utvrditi da li postoje i koliki su gubici. Također, cilj ovog projekta je da se sagledaju potrebe i tehnička rješenja kako bi se uspostavio sistem očitavanja, obračuna i naplate kao mjerenje i kontrola gubitaka u sistemu. Za realizaciju ovog projekta Općina Ilijaš je u ovoj godini iz svog Budžeta izdvojila 40.000,00 KM. Projekat je realizovalo JKP"Vodostan" doo Ilijaš.

5.2.2. Proširenje vodovodne mreže u MZ Kamenica

Ovaj projekat je imao za cilj proširenje vodovodne mreže u dijelu MZ Kamenica koji nije imao riješeno pitanje snabdijevanja vodom. Realizacijom ovog projekta dio naselja je snabdijevan vodom sa centralnog vodovodnog sistema Kamenica. Vrijednost investicije je 21.900,00 KM.

5.2.3. Izgradnja pristupne vodovodne mreže za Gradski stadion u Ilijašu

Projekat je realizovan u cilju rješavanja priključka novoizgrađenog gradskog stadiona na vodovodnu mrežu. Vrijednost projekta je iznosila 10.484,98 KM.

5. 2. 4 Sanacija kaptaze u MZ Dragoradi

Projekat je realizovan na lokalnom vodovodu u MZ Dragoradi, sa ciljem obezbjeđenja dovoljne količine higijenski ispravne vode. Vrijednost projekta je 3.000,00 KM.

6. MEG Projekat općinskog okolišnog upravljanja.

U 2021. godini Općina Ilijaš je potpisala uzvratno pismo namjere kojim je potvrdila interes i spremnost da kao jedinica lokalne samouprave bude partner i aktivno učestvuje u realizaciji druge faze općinskog okolišnog upravljanja (MEG) u periodu 2021. do 2025. godine. MEG Projekat finansiraju

Vlade Švicarske, Švedske i Češka Razvojna Agencija, a provodi ga Razvojni program Ujedinjenih nacija u Bosni i Hercegovini (UNDP BiH). MEG Projekat predstavlja jedan od najsloženijih intervencija u oblasti lokalne samouprave, sa dodatnim fokusom na specifične aktivnosti u oblasti poboljšanja regulatornog okvira koji se odnosi na vodosnabdijevanje i upravljanje otpadnim vodama i jačanja kapaciteta vodovodnih preduzeća za pružanje kvalitetnijih javnih usluga.

Konkretna podrška MEG Projekta će se fokusirati na rad sa odabranim partnerskim jedinicama lokalne samouprave, uključujući aktivnosti sa općinskim vijećima, općinskim rukovodstvom, službama za okoliš, komunalne djelatnosti i finansije, te vodovodnim preduzećima. Pored podrške na lokalnom nivou, projekat predviđa podršku i unaprjeđenje regulatornog okruženja kojim se afirmira lokalna uprava na rezultate i poboljšavanju usluge vodosnabdijevanja i upravljanja otpadnim vodama. Jedna od ključnih aktivnosti koja je realizovana u ovoj godini je potpisivanje **Ugovora o pružanju vodnih usluga na području Općine Ilijaš**. Ugovor je potpisao Općinski načelnik u skladu sa Odlukom OV Ilijaš, i direktorica JKP "Vodostan" doo Ilijaš. Ugovorom su definisani uslovi i način obavljanja komunalnih djelatnosti, materijalni i tehnički uslovi za finansiranje razvoja, izgradnje i održavanje komunalnih objekata, subvencioniranje cijene komunalnih usluga za osobe u stanju socijalne potrebe, način pružanja i korištenja vodnih usluga i jedinice obračuna za svaku vrstu komunalne usluge. Zaključivanje ovog ugovora predstavlja iskorak u procesu pružanja vodnih usluga čime je ispunjen jedan od uslova koji zahtijevaju međunarodni finansijski partneri.

U skladu sa potpisanim Ugovorom Općina Ilijaš je donijela i Odluku o subvencioniranju dijela troškova komunalnih usluga vodosnabdijevanja, odvodnje i prečišćavanja otpadnih voda za osobe u stanju socijalne potrebe.

Jedna od obaveza potpisanog ugovora je i da Općinski načelnik formira komisiju u cilju praćenja i realizacije navedenog ugovora. Formirana komisija je sastavljena od predstavnika Općine Ilijaš, dva predstavnika JKP "Vodostan" doo Ilijaš i jednog člana i reda potrošača.

U 2022. godini u okviru MEG projekta realizovana je i projektna aktivnost donošenja Akcionog plana od strane Općinskog načelnika koji ujedno osigurava njegovu dosljednu i blagovremenu implementaciju i primjenu. Akcioni plan definiše obavezu donošenja Plana integriteta kao i kompleksne reformske procese i procese usmjerene na izgradnju kapaciteta u svim oblastima rada i funkcionisanja. Akcioni plan definiše i aktivnosti koje imaju za cilj povećanje odgovornosti i transparentnosti rada kako pojedinca tako i cjelokupnog organa uprave JLS.

7. Poslovi vezani za javne nabavke

U oblasti javnih nabavki u toku 2022. godine realizovano je sljedeće:

Izveštaj o ukupnom broju dodijeljenih ugovora po vrsti postupka i predmetu nabavke za period 01.01.2022. do 31.12.2022.godine:

VRSTA POSTUPKA	Broj post. ROBE	Broj post. USLUGE	Broj post. RADOVI	UKUPAN BROJ POSTUPAKA
Otvoreni postupci sa/bez sklapanja okvirnog sporazuma	3	4	32	39
Konkurentski zahtjevi	7	4	5	16
Direktni sporazumi	24	32	4	60
Neprioritetne usluge		17		17
UKUPAN BROJ POSTUPAKA	34	57	41	132

Izveštaj o ukupnoj vrijednosti dodijeljenih ugovora po vrsti postupaka i predmetu nabavke u periodu od 01.01.2022. do 31.12.2022. godine sa uračunatim PDV-om:

VRSTA POSTUPKA	Vrijednost ROBE	Vrijednost USLUGE	vrijednost RADOVI	Ukupna vrijednost u KM
Otvoreni postupci i sklopljeni ugovori po osnovu okvirnih sporazuma u 2022.godini	317.916,26	528.638,29	7.325.052,97	8.171.607,52
Konkurentski zahtjevi	124.670,17	15.340,26	145.837,10	285.847,53
Direktni sporazumi	61.701,95	87.251,13	27.895,72	176.848,80
Neprioritetne usluge		15.299,00		15.299,00
UKUPNA VRIJEDNOST NABAVKE	504.288,38	646.528,68	7.498.785,79	8.649.602,85

8. Poslovi upravljanja poslovnim prostorima kojima pravo raspolaganja ima općina Ilijaš

U izvještajnom periodu od 01.01.2022. do 31.12.2022. godine, za potrebe obavljanja privrednih djelatnosti su bili aktivni ugovori o korištenju poslovnih prostora sa sljedećim zakupcima:

- BBI bankom, Ugovor o korištenju poslovnog prostora u zgradi KSC do 01.11.2023. godine, sa mogućnošću produženja istog,
- LEDERPLAST d.o.o., Ilijaš, Ugovor o korištenju poslovnog prostora Dom Kadarići do 01.05.2023. godine, sa mogućnošću produženja istog,
- DALKAN d.o.o., Ilijaš, Ugovor o korištenju poslovnog prostora Dom Malešići do 01.08.2031. godine,
- ALPHA SOLUTIONS d.o.o., Ilijaš, Ugovor o korištenju poslovnog prostora Dom Podlugovi do 01.11.2022. godine, sa mogućnošću produženja istog. Ugovor je istekao, nije izvršeno produženje, te stoga nije aktivan.

- ADVOKAT JASMINA NURUDINOVIĆ, Ugovor o korištenju kancelarijskog prostora u poslovne svrhe do 15.04.2023. godine, sa mogućnošću produženja istog.

4.SLUŽBA ZA PROSTORNO UREĐENJE I ZAŠTITU OKOLIŠA

1. Normativni akti

U 2022. godini pripremljene su i od strane OV usvojene slijedeće Odluke:

- Odluke o usvajanju i provođenju Izmjena i dopuna Regulacionog plana "Mrakovo",
- Odluke o usvajanju i provođenju Regulacionog plana "Mrakovo II",
- Odluke o usvajanju i provođenju Regulacionog plana "Junakovac",
- Odluke o usvajanju i provođenju Regulacionog plana Apartmansko naselje "Doc",
- Odluke o usvajanju i provođenju Plana parcelacije "Apartmansko naselje Alain" Ljubnići,
- Odluka o pristupanju izradi Plana parcelacije "Kamenica" ,
- Izmjena Odluke o pristupanju izradi Plana parcelacije "Jelik" ,
- Odluka o utvrđivanju prosječne konačne građevinske cijene 1m2 korisne stambene površine u stambenoj izgradnji na području općine za 2022 godinu,
- Odluka o visini bazne cijene za određivanje visine naknade za uređenje građevinskog zemljišta na području općine Ilijaš za 2022.godinu.

OPŠTE

Služba za prostorno uređenje i zaštitu okoliša obuhvata poslove izrade prostorno planske dokumentacije, vođenje kompletne procedure oko izdavanja odobrenja za izgradnju objekata do tehničkog pregleda (lokacijske informacije, urbanističke saglasnosti, postupak odobrenja za građenje, promjene namjene objekta, tehnički prijem objekta, priprema urbanističko tehničke uslova za slobodne lokacije za izgradnju objekata).

Na teritoriji općine u naseljenim dijelovima Općine Ilijaš prelaze trase pružnog pojasa, regionalnih, magistralnih cesta, koridora Vc, te trase magistralnih komunalnih infrastrukturnih vodova, vodotoci prve i druge kategorije. Isti presjecaju lokalitete izgrađene objektima u službi stanovanja i kako svi komunalni i infrastrukturni objekti imaju zakonom propisane pojaseve zaštite, značajno otežavaju postupke izrade planova i izdavanja dokumentacije o građenju.

Shodno odredbama zakonskih propisa u određenim slučajevima postoji mogućnost promjene namjene iz poljoprivrednog zemljišta u građevinsko zemljište, ili postoji obaveza krčenja šume, koji postupak vodi ova služba preko nadležnog Kantonalnog ministarstva privrede. Takođe u određenim postupcima postoji obaveza pribavljanja vodnih akata, koji postupak se vodi kod istog ministarstva. Ovi postupci zahtijevaju od investitora nabavku projektne dokumentacije izrađene od ovlaštenih firmi, što zahtijeva vrijeme i značajno finansijsko ulaganje za podnošenje zahtjeva, koji postupci dugo traju, čime se produžavaju rokovi za izdavanje dokumentacije o građenju.

Na dijelu općine Ilijaš ulazi Eksploataciono polje RMU Breza, što je ograničavajući faktor i za izgrađene i za planirane objekata na tom lokalitetu, za koje lokalitet se takođe pribavlja mišljenje i uslovi Rudarskog preduzeća.

Po pitanju zaštitnih koridora Magistralnog gasovoda, koridora Autoceste, kriteriji upravitelja u odnosu na ranija postupanja su maksimalno pooštreni, ne dozvoljavaju izgradnju u zaštitnim pojasevima ni pod kojim uslovima, čime se i te kako otežava razvoj i izgradnja na našoj općini, te dovodi u pitanje ranije usvojena provedbeno-planska dokumentacija kojom je to bilo omogućeno, a na koju su isti upravitelji ranije dali suglasnost.

Što se tiče gradnje u koridoru željezničke pruge, potrebno je istaći, da postupanja upravitelja po zahtjevima ovog organa premašuje sve zakonom propisane rokove, na zahtjeve ne odgovaraju niti po urgencijama u periodima koji prelaze godinu dana.

Služba po službenoj dužnosti pribavlja sve saglasnosti i mišljenja infrastrukturnih preduzeća i viših nivoa vlasti, bez istih ne može se nastaviti postupanje po zahtjevu, te je ovo razlog probijanja rokova za rješavanje predmeta, utvrđenih Zakonom.

2. PLANSKA DOKUMENTACIJA

Za područje općine usvojena je sljedeća planska dokumentacija:

2.1. Razvojni planovi:

- Prostorni plan Kantona Sarajevo 2003-2023. godine ,
- Prostorni plan područja posebnih obilježja od značaja za Federaciju BiH "Autocesta na koridoru Vc",
- Prostorni plan područja posebnih obilježja Zaštićeni pejzaž "Bijambare",
- Prostorni plan područja prirodnog naslijeđa "Vodopad Skakavac",
- Urbanistički plan Grada Sarajeva za urbano područje Ilijaš 1985-2016, čija je važnost istekla, donešena je Odluka o pristupanju izradi novog plana. Izrađena Prostorna osnova I faza (snimak postojećeg stanja, njegova analiza i ocjena stanja, mogući pravci razvoja, opći i posebni ciljevi) i Prostorna osnova II faza (osnovna koncepcija urbanog uređenja), koja je usvojena od strane Vlade Kantona Sarajevo. U toku izrada nacrtu plana.

2.2. Provedbeni detaljni planovi (Investitor Općina):

Savića Brdo, Stari Ilijaš, Industrijska zona Željezara, Regulacioni plan "Haluge"- Komunalno groblje Haluge, Urbanistički projekat Komunalno groblje Haluge I faza, Industrijska Zona Luke, Centar, Banovac, PDI Bosna, Alića Gaj, Srednje, Podlugovi I, Podlugovi II, Srebrenički arboretum, Junakovac.

2.3. Provedbeni detaljni i ostali planovi-Regulacioni planovi i Planovi parcelizacije- za izgradnju Apartmanskih naselja (Investitori finansijeri izrade plana)

sa tabelarnim prikazom izdate dokumentacije o građenju, u obuhvatu provedbene planske dokumentacije za izgradnju Apartmanskih naselja, period od usvajanja Plana zaključno sa 2021. godine

Red. br.	Naziv plana	Pokrenute aktivnosti, realizovano
REGULACIONI PLANOVI		
1	"Mrakovo" investitor Alamiya d.o.o. (planirano 9 objekata)	Izdato odobrenja za građenja za 7 objekata, i upotrebne dozvole za 7 objekata
2	"Sovrle" investitor "BOSNIA INTERNATIONAL FOR TOURISM" d.o.o.	Izdate urbanističke saglasnosti za izgradnju infrastrukture čije je važenje isteklo, izdato 7 lokacijskih informacija za stambene objekte apartmanskog tipa
3	"Sovrle1" investitor "ALHAMAD GROUP" d.o.o.	Izdate urbanističke saglasnosti za izgradnju infrastrukture čije je važenje isteklo
4	"Sovrle2" investitor "OWA" d.o.o (ranije planirano 63 objekta, donešena Odluka o izradi novog plana)	Izdate urbanističke saglasnosti za izgradnju infrastrukture čije je važenje isteklo
5	"Karaula" investitor Talhal d.o.o. (planirano 62 objekta)	Nije bilo aktivnosti
6	"Savića Brdo 1" investitor "ALSAMHAN"	Izdate urbanističke saglasnosti za izgradnju

	(planirano 16 objekta)	infrastrukture, izdata 3 odobrenje za stambeni, apartmanski objekat
7.	"Gornji Kadarići" investitor "UNION REAL ESTATE" (planirano 57 objekata)	Nije bilo aktivnosti
8	Investitor "QTR – BS" d.o.o.Ljubnići (planirano 26 objekata)	Nije bilo aktivnosti
9	"Mrakovo 1" investitor Aldana d.o.o. (planirano 16 objekata)	Nije bilo aktivnosti
10	Savića Brdo u dijelu obuhvata plana, investitora "Samara" d.o.o. Apartmansko naselje (planirano 38 objekata)	Izdato odobrenje za građenje za infrastrukturu i 15 odobrenja za građenje stambenih objekata apartmanskog tipa
11	Apartmansko naselje "Mrakovo II" investitor OWA d.o.o. (planirano 14 stambenih objekata i 1 stambeno-poslovni objekat)	Nije bilo aktivnosti
12	Apartmansko naselje "Docci" investitor OWA d.o.o. (planirano 12 stambenih objekata)	Nije bilo aktivnosti
PLANOVI PARCELACIJE		
13	"Popovići" u Popovićima investitor MM UNITED" d.o.o. (planirano 58 objekata)	Izdata dokumentacija za građenje infrastrukture i 49 stambenih, apartmanskih objekata
14	Parcela br.30 K.O. Ljubnići u Ljubnićima investitor Popić Živko (planirano 6 objekata)	Nije bilo aktivnosti
15	" Ljubnići " d.o.o. u Ljubnićima Investitor " Mattal" d.o.o. (planirano 61 objekat)	Izdato odobrenje za izgradnju infrastruktureNije bilo aktivnosti
16	"Ljubnići I" u Ljubnićima investitor Amlaki d.o.o. (planirano 117 objekta)	Nije bilo aktivnosti
17	"Ljubnići II"d.o.o. u Ljubnićima investitora Aquasan d.o.o. (planirano 16 objekata)	Odbijeni zahtjevi za donošenje urbanističkih saglasnosti za izgradnju infrastrukture
18	"Donja Bioča" I faza, investitor "COMPACT INVEST" (planirano 263 objekta)	izdato 7 odobrenja za izgradnju stambenih apartmanskih objekata, jedna ubanistička saglasnost za izgradnju infrastrukture
19	"Bioca I" investitor "Azda" d.o.o., (planirano 38 objekata)	Izdate urbanističke saglasnosti za izgradnju infrastrukture čije važenje je isteklo, izdate 32 urbanističke saglsnosti za izgradnju stambenih objekata, apartmanskog tipa čije važenje je isteklo
20	"Mrakovo" investitor "Makka Real Estate"d.o.o (planirano 26 objekata)	Izdato odobrenja za izgradnju infrastrukture, izdata 3 odobrenja za izgradnju stambenih, apartmanskih objekata
21	"Malešići" investitor " My Bosnia Greenland"d.o.o	Izdato odobrenje za infrastrukturu i odobrenje za izgradnju 7 stambenih, apartmanskih objekata

	(planirano 48 objekata)	
22	"Ivančići" investitor "Wasel Real Estate"d.o.o (planirano 46 objekata)	Nije bilo aktivnosti
23	"Dragoradi" investitor "Alyaseen"d.o.o. (planirano 105 objekata)	Izdato:urbanistička saglasnost za izgradnju elektrodistributivne mreže do naselja i unutar naselja, zahtjev za izdavanje urbanističke saglasnosti za izgradnju vodovodne mreže odbijen, nije podnešen novi zahtjev
24	"Ljubina" investitor "Pioneers System" d.o.o.Sarajevo (planirano hotel sa bungalovima)	Odbijen zahtjev za izgradnju ugostiteljsko smještajnog objekta sa bungalovima
25	"Kamenica" investitor Balta Mirsad (planirano 36 objekata)	-u toku vođenje postupka izdavanja urbanističke saglasnosti za infrastrukturu u obuhvatu apartmanskog naselja
26	"Nišići" investitor "Almaha Company" d.o.o. (planirano 10 objekata)	Nije bilo aktivnosti
27	Apartmansko naselje "Alain" investitor Alain d.o.o. (planirano 19 stambenih apartmanskih objekata)	Nije bilo aktivnosti
Izdato dokumentacija o građenje stambenih apartmanskih objekata, pojedinačni objekti u obuhvatu Prostornog plana Kantona Sarajevo, a istog investitora (više od 3 objekta)		
1	"Očima Gulfa" i "Bosna u očima Gulfa" d.o.o. Sarajevo	izdato : 76 pojedinačnih urbanističkih saglasnosti za stambene, apartmanske objekte, 31 odobrenja za građenje za stambene, apartmanske objekte, 4 urbanističke saglasnosti za izgradnju infrastrukturu
2	"KENZ INVESTMENT AND REAL ESTATE" d.o.o Srajevo	Izdato: -5 urbanističkih saglasnosti za stambeni, apartmanski objekat
3	"ALL TECH" d.o.o Sarajevo	Izdato: -5 urbanističkih saglasnosti za stambeni, apartmanski objekat, -2 odobrenja za građenje za stambeni, apartmanski objekat
4	"BIN MURSHED REAL ESTATE" d.o.o Srajevo	Izdato: 3 urbanističkih saglasnosti za stambeni, apartmanski, 4 odobrenja za građenje za stambeni, apartmanski, jedna urbanistička i jedno odobrenje za infrastrukturu

Broj usvojene provedbene dokumentacije(Regulacionih planova i Plan parcelacije), potvrda je opredjeljenja ove općine za plansku i zakonitu izgradnju.

U posljednjem periodu ova Služba se susreće sa problemom ne usvajanja Urbanističkog plana za općinu Ilijaš, od strane Skupštine Kantona Sarajevo, za koji je donešena Odluka o pristupanju izradi istog 2016 godine, a kojom Odlukom je utvrđen rok za donošenje tri (3) godine, a nije izvjesno ni kada će se izraditi, niti kada će se usvojiti, obzirom da je do sada izrađena samo Prostorna osnova

sa osnovnom koncepcijom Urbanističkog plana urbanog područja Ilijaš i usvojena od strane Vlade Kantona Sarajevo, kojom su utvrđena opredjeljenja organizacije prostora i sadržaja, odnosno namjena površina. Prema izjavama Nosioca izrade plana, Zavod za planiranje razvoja Kantona Sarajevo, u toku je izrada Nacrta plana.

Služba je nastavila aktivnosti na izradi već započetih Regulacionih planova i Planova parcelacije, a sve nove aktivnosti, od strane Zavoda za planiranje razvoja Kantona Sarajevo, su zaustavljene i stavljene na "čekanje" do usvajanja Urbanističkog plana za općinu Ilijaš, što je u suprotnosti sa postojećom zakonskom regulativom.

U cilju obezbjeđenja uslova za organizovanu i plansku izgradnju naselja vode se kompleksni postupci, kako utvrđivanja mogućnosti lociranja takvih sadržaja kao i mogućnosti i uslovi za obezbjeđenje prateće infrastrukture, a koja je neophodna za formiranje takvih naselja i obezbjeđenje potreba lokalnog stanovništva, a isto se realizuje kroz izradu planske dokumentacije. U ovim postupcima investitori finansiraju izradu provedbeno planske dokumentacije i izgradnju infrastrukture kao javne infrastrukturne mreže.

2.4. Izrada planske dokumentacije u izvještajnom periodu

Tabelarni prikaz aktivnosti

Red. br.	Naziv plana	Praćenje toka realizacije
URBANISTIČKI PLAN I REGULACIONI PLANOVI		
1	Urbanistički plan Grada Sarajeva za urbano područje Ilijaš Nastavak aktivnosti	Odluka o pristupanju izradi Urbanističkog plana za općinu Ilijaš usvojena 2016 godine, rok za izradu istog definisan Odlukom 3 godine. Od strane općine date primjedbe i sugestije na osnovnu koncepciju plana, koje nisu uzete u razmatranje prilikom usvajanja sljedeće faze Osnovna koncepcija razvoja. U toku izrada nacrta plana.
2	RP "Željeznička stanica" Lješev Nastavak aktivnosti Sredstva u iznosu od 6.000,00KM obezbjedila općina.	Usvojen nacrt plana 2013. godine. Prijedlog plana nije izrađen, a razlog je što JP Željeznice BiH nikada nisu dostavile saglasnost na isti. Održan je i sastanak kod općinskog načelnika na temu saglasnosti, a služba je više puta slala urgencije za dostavu saglasnosti. Izada Prijedloga plana u fazi mirovanja.
3	RP "Junakovac" Nastavak aktivnosti Potrebna sredstva za pripremu i izradu podloga te izradu Plana u iznosu od 41.200,00 KM obezbjedila Općina Ilijaš	Usvojen plan u julu 2022. godine
4	RP Apartmansko naselje „Doc” Nastavak aktivnosti Geodetske i geološke podloge obezbjedio investitor, troškovi izrade plana u iznosu od 11.500,00kM, obezbjedio investitor "Bajtok" d.o.o.	Usvojen plan u martu 2022. godine
5	RP Apartmansko naselje „Doc” I Nastavak aktivnosti Geodetske i geološke podloge obezbjedio investitor, troškovi izrade plana od 11.500,00kM obezbjedio investitor	Izrađen koncept plana avgust 2022. godine, investitor nije dao saglasnost na isti, dostavljen korigovan koncept. u decembru 2022. godine i isti je proslijeđen investitoru na izjašnjenje.

	"Braća" d.o.o.	
6	<p>RP "Apartmansko naselje „ Paljevo” G. Malešići</p> <p>Nastavak aktivnosti</p> <p>Geodetske i geološke podloge obezbijedio investitor , troškove izrade strategijske procjene od 3 276,00kM i troškove izrade plana od 20.000,00kM obezbijedio investitor "AAJ" d.o.o..</p>	Odluka o pristupanju RO donesena 2020 godine, Tavod je proveo postupak izbora izvođača za izradu Strategijske procjene uticaja plana na okoliš 2017. godine, potpisani ugovor sa izvođačem, izrada u toku, svi ugovoreni rokovi protekli, od strane Službe prosljeđeno više urgencija za postupanje Nosiocu izrade plana. Po izradi Strategijske procjeni slijedi izrada koncepta plana.
7	<p>RP Apartmansko naselje "Milakov Do" Misoća</p> <p>Nastavak aktivnosti</p> <p>Geodetske i geološke podloge obezbijedio investitor , troškove izrade plana od 11.500,00kM obezbjeđuje investitor.</p>	Koncept plana izrađen u oktobru 2022, investitor dao suglasnost, u toku izrada Nacrta plana.
8	<p>RP Apartmansko naselje "Do" Lješevo</p> <p>Nastavak aktivnosti</p> <p>Geodetske i geološke podloge obezbijedio investitor , troškove izrade plana od 11.500,00kM obezbjeđuje investitor "Očima Gulfa" d.o.o.</p>	Koncept plana izrađen u aprilu 2022. godine, investitor dao suglasnost, usvojen Nacrt plana u novembru 2022. godine, u toku izrada Prijedloga plana.
9	<p>RP Apartmansko naselje "Mrakovo II"</p> <p>Nastavak aktivnosti</p> <p>Geodetske i geološke podloge obezbijedio investitor , troškove izrade plana od 11.500,00kM obezbijedio investitor "OMA REAL ESTATE" d.o.o.</p>	Plan usvojen u novembru 2022. Godine.
10	<p>RP Apartmansko naselje "Bioća III"</p> <p>Nastavak aktivnosti</p> <p>Geodetske i geološke podloge obezbjeđuje investitor, troškove izrade plana obezbjeđuje investitor "OMA REAL ESTATE" d.o.o</p>	Pribavljeno pozitivno mišljenje Zavoda za planiranje razvoja KS, mišljenje Ministarstva komunalne privrede, infrastrukture, prostornog uređenja i zaštite okoliša o potrebi izrade Strategijske procjene plana na okoliš, prosljeđena inicijativa za izradu Plana Zavodu za planiranje razvoja KS 15.07.2021, čekaju se smjernice za izradu Odluke o pristupanju izradi plana
11	<p>Izmjene i dopune Regulacionog plana Apartmansko naselje "Mrakovo"</p> <p>Nastavak aktivnosti</p> <p>Ažuriranu geodetsku podlogu obezbijedio investitor, troškove izrade izmjene plana od 5 250,00KM obezbjeđuje investitor "Al Amiya" d.o.o.</p>	Usvojena Izmjena plana u aprilu 2022. godine.
12	<p>Apartmansko naselje " Sovrle II"</p> <p>Nastavak aktivnosti</p> <p>Ažuriranu geodetsku podlogu obezbijedio investitor, troškove izrade plana od 12.500,00KM obezbjeđuje investitor "OWA" d.o.o.</p>	Dostavljen koncept plana april 2022 na koji investitor nije dao saglasnost, izrada plana u fazi mirovanja.

PLANOVI PARCELACIJE		
13	Apartmansko naselje "Jelik" Nišići Nastavak aktivnosti Geološke podloge i troškove izrade plana od 26.793,00KM; prema Zaključku vijeća od juna 2022. godine, treba obezbijediti investitor Smajić Mirza.	-Usvojen nacrt plana u junu 2022. godine -Usvojen Zaključak vijeća u junu 2022. godine kojim se definiše da izradu plana u potpunosti finansira investitor. -Usvojena Izmjena Odluke o pristupanju izradi plana u dijelu finansiranja plana junu 2022. Godine. - Izrađen Aneks Ugovora o načinu finansiranja plana, nije potpisan od strane investitora, obaviješten Zavod za planiranje razvoja KS, nastavak izrade plana u fazi mirovanja.
14	Apartmansko naselje "Ljubnići I" Nastavak aktivnosti Geodetske i geološke podloge obezbijedio investitor, troškove izrade plana od 11.000,00KM obezbjeđuje investitor "Alain" d.o.o.	Usvojen plan u februaru 2022.godine
15	Apartmansko naselje "Kamenica" Nova aktivnost Geodetske i geološke podloge obezbijedio investitor, troškove izrade plana od 12.000,00KM obezbjeđuje investitor "AlDaliemie" d.o.o.	Usvojena Odluka o pristupanju izradi plana u maju 2022. godine, u toku izrada Koncepta plana
16	Apartmansko naselje "Crna Rijeka" lokalitet 1 i 2 Nastavak aktivnosti Potrebna sredstva za geodetske i geološke podloge troškove izrade plana obezbjeđuje investitor "Rayes Abdul Rahman".	Donesena Odluka o utvrđivanju novog građevinskog zemljišta u funkciji razvoja lokalne zajednice u avgustu 2021, proslijeđena inicijativa za izradu plana Zavodu za planiranje razvoja KS u septembru 20221. godine,
17	Apartmansko naselje "Crna Rijeka" lokalitet 3 i 4 Nastavak aktivnosti Potrebna sredstva za geodetske i geološke podloge i troškove izrade plana obezbjeđuje investitor "Emmar investments" d.o.o.	Donesena Odluka o utvrđivanju novog građevinskog zemljišta u funkciji razvoja lokalne zajednice u avgustu 2021, proslijeđena inicijativa za izradu plana Zavodu za planiranje razvoja KS u septembru 20221. godine,
18	Apartmansko naselje "Buljetovina", Crna Rijeka Nastavak aktivnosti Potrebna sredstva za geodetske i geološke podloge i troškove izrade plana obezbjeđuje investitor Suljović Muhamed	Donesena Odluka o utvrđivanju novog građevinskog zemljišta u funkciji razvoja lokalne zajednice u avgustu 2021, proslijeđena inicijativa za izradu plana Zavodu za planiranje razvoja KS u septembru 20221. godine,
19	Apartmansko naselje Bioča Nastavak aktivnosti Potrebna sredstva za geodetske i geološke podloge i troškove izrade plana obezbjeđuje investitor Mešetović Muris	Donesena Odluka o utvrđivanju novog građevinskog zemljišta u funkciji razvoja lokalne zajednice u avgustu 2021, proslijeđena inicijativa za izradu plana Zavodu za planiranje razvoja KS u septembru 20221. godine,

20	Apartmentno naselje "Jelik I", Nišići Nastavak aktivnosti Potrebna sredstva za geodetske i geološke podloge i troškove izrade plana obezbjeđuje investitor Suljević Sefedin	Donesena Odluka o utvrđivanju novog građevinskog zemljišta u funkciji razvoja lokalne zajednice u avgustu 2021, prosljeđena inicijativa za izradu plana Zavodu za planiranje razvoja KS u septembru 20221. godine,
----	--	--

3. Informacija o riješenim predmetima u 2022.godini

3.1. Tabela prikaz predmeta za koje je vođen upravni postupak (po zahtjevu stranke i po službenoj dužnosti)

Red broj	Zahtjev	Ukupan broj predmeta	Broj riješenih predmeta	Broj neriješenih predmeta
1	Naknadna urbanistička saglasnost	15	13	2
2	Naknadno odobrenje za građenje	5	5	0
3	Urbanistička saglasnost	360	281	79
4	Odobrenje za građenje	215	158	57
5	Upotrebna dozvola	45	45	0
	Prokop javne površine radi hitnih intervencija	16	16	0
6	Izmjena urbanističke saglasnosti	49	49	0
7	Izmjena odobrenja za građenje	45	45	0
8	Produženje rješenja o urbanističkoj saglasnosti i produženje rješenja o odobrenju za građenje	40	40	0
9	Pripremni radovi	5	5	0
10	Odobrenje za uklanjanje	2	2	0
	Ukupno	797	659	138

Od ukupnog broja neriješenih upravnih predmeta (138), 29 je zahtjeva podnešenih od 15. 12. do 31.12. 2022. godine gdje nije bilo mogućnosti poduzimati upravne radnje.

Od značaja za lokalnu zajednicu izdata odobrenja za građenje odnose se na:

Proizvodni objekti:

- 1.SUPERIOR GROUP d.o.o. Sarajevo, objekat dva, industrijska zona
- 2.MUHIĆTRANS d.o.o. Sarajevo, industrijska zona
- 3.AMA ADRIATIC d.o.o. Sarajevo, industrijska zona
- 4.Barsa d.o.o. Goražde, Podlugovi
- 5.SUPERIOR GROUP d.o.o. Sarajevo, dogradnja postojećeg objekta, industrijska zona Luka
- 6.Ćiva Edin, Kamenica

Javni objekti:

- 1.JU OŠ Podlugovi, sportska ploha - Ljubnići,
- 2.Općina Ilijaš, Spomen obilježje - Medojevići,
- 3.JU OŠ Stari Ilijaš, sportska ploha i dječije igralište - Bioča,

4. JU OŠ Stari Ilijaš, Višenamjenska sportska ploha - Gajevi,
5. Medžlis islamske zajednice Sarajevo, džamija - Medojevići,
6. Općina Ilijaš, Pomoćni teren sa vještačkom travom - Banovac,
7. JU OŠ Podlugovi, Višenamjenska sportska ploha - Podlugovi,
8. Općina Ilijaš, Centar za djecu sa poteškoćama u razvoju, Stari Ilijaš
9. Općina Ilijaš, Višenamjenska sportska ploha – Ilijaš,

Infrastrukturni objekti:

1. Općina Ilijaš, filtersko postrojenje Zajazine,
2. Zavod za izgradnju Kantona Sarajevo, Rekonstrukcija regionalnog puta - Alića Han, Gnionica,
3. Općina Ilijaš, potok Morava - Salknov Han,
4. Agencija za vodno područje rijeke Save, korito rijeke Bosne,
5. JP Ceste Federacije BiH, magistralna cesta - Čevljanovići – Nišići,
6. KJKP Toplane doo Sarajevo, magistralni gasosvod – Banovac,
7. Općina Ilijaš, Fekalna i oborinska kanalizacija – Banovac,
8. BIN MURSHED REAL ESTATE d.o.o. Sarajevo, saobraćajnica – Malešići,
9. MATAL d.o.o Sarajevo, saobraćajnica – Ljubnići,

Elektroenergetski objekti:(investitor Elektrodistibucija Sarajevo),

11. Elektroprijenos BiH, Transformatorska stanica - Željezara Ilijaš,
12. JP Elektroprivreda, Izmještanje i kabliranje KBTS – Kalea,
13. JP Elektroprivreda doo Sarajevo, Izmještanje i kabliranje dalekovoda odcjep TS 10/0,4 kV Lješevo 3,
14. JP Elektroprivreda BiH Sarajevo, KBTS Novo Naselje 2,
15. JP Elektroprivreda BiH doo Sarajevo, TS Luka 6, Superior group,

Ostalo:

- Općina Ilijaš, rasvjeta – Ribarići,

Mala privreda:

- MUZURI doo Visoko, poslovni niz Podlugovi
- Jelačić Dalila, stambeno-poslovni, Malešići
- Suljević Sefedin, administrativni, Ilijaš
- Jašarević Vahid, poslovni,
- Kadrić Elvira, poslovni, poslovni niz Podlugovi
- ALMC doo Sarajevo, sušenje i skladištenje sjemenki Kamenica

Stanogradnja:

- Hasanović Bedro i BH Bauunternehmungs d.o.o. Sarajevo, stambeno poslovni objekat, Ilijaš

Od značaja za lokalnu zajednicu izdata odobrenja za upotrebu odnose se na izgrađene objekte:

- KUPRO doo Sarajevo, proizvodni,

- Limsar doo Sarajevo, proizvodni
 - MUP KS Sarajevo, Policijska stanica - Srednje,
 - Općina Ilijaš, tribine - stadion, za dio objekta,
5. "Vizija" d.o.o. dvije stambeno poslovne zgrade kolektivnog stanovanja

Od ukupno 811 predmeta za koji nije vođen upravni postupak, riješeno 805, ostalo se vode postupci izrade započetih aktivnosti na izradi plana parcelacije ili Regulacionog plana.

C.2. Tabelarni pregled predmeta za koji nije vođen upravni postupak

Red broj	Zahtjev	Ukupan broj predmeta	Broj riješenih predmeta
1	Uvjerenja po zahtjevu stranke i iz evidencije Službe	495	495
2	Izvod iz planskog dokumenta, po zahtjevu stranke i po službenoj dužnosti,	279	279
3	Prepis rješenja, brisovna dozvola	21	21
4	Lokacijska informacija	5	5
5	Urbanističko tehnički uslovi za raspisivanje Javnog poziva za prodaju neizgrađenog građevinskog zemljišta	5	5
6	Zahtjev za izradu provedbenog plana	6	U toku realizacija, aktivnosti prenesene u 2022. godinu
7	Zahtjev za usvajanje Plan parcelacije	7	U toku realizacija, aktivnosti prenesene u 2022. godinu
	Ukupno	811	805

3.3. Tabelarni pregled aktivnosti po službenoj dužnosti, u postupku izdavanja urbanističke saglasnosti i izmjene urbanističke saglasnosti, odobrenja za građenje i izmjene odobrenja za građenje i upotrebne dozvole.

Red broj	Zahtjev po službenoj dužnosti	Ukupno
2	Izvod iz planskog dokumenta (namjena površina i stabilnost terena, eksploataciono polje, infrastrukturni koridori)	843
3	Izvod iz zone građevinskog zemljišta	294
4	Pregled projektne dokumentacije, Glavnog projekta sa svim fazama te ovjera istog (u postupku odobrenja za građenje i naknadnog odobrenja za građenje, postupku izmjene odobrenja za građenje, odobrenja za pripremne radove i odobrenje za uklanjanje objekata)	215
7	Ucrtavanje lokacije objekta na katastru podzemnih instalacija	343
9	Urbanističko tehnički uslovi u postupku izdavanja urbanističke saglasnosti	343

10	Obračun naknade za pogodnost građevinskog zemljišta, uređenje građevinskog zemljišta, naknade za oslobađanje izgradnje skloništa, obračun građevinske takse	783
	Ukupno	2821

5. SLUŽBA ZA IMOVINSKO-PRAVNE POSLOVE, GEODETSKE POSLOVE I KATASTAR

5.1. Odsjek za imovinsko pravne poslove

U izvještajnom periodu Služba za imovinsko pravne poslove, geodetske poslove i katastar- Odsjek za imovinsko pravne poslove (U daljem tekstu: Služba) svoje aktivnosti je usmjerila na realizaciji Programa rada Općinskog načelnika kao i programa rada Općinskog vijeća.

Shodno utvrđenim programima rada Služba je vodila prvostepene upravne postupke po službenoj dužnosti i po zahtjevu stranke. Služba je u ovom izvještajnom periodu izvršavala i obezbjeđivala izvršenje zakona i drugih propisa iz oblasti imovinsko-pravnih odnosa.

U svom djelovanju Služba je radila slijedeće poslove i zadatke:

5.2. Priprema prijedloga Odluka o utvrđivanju javnog interesa

Odredbom Član 14. Zakona o eksproprijaciji ("Službene novine Federacije Bosne i Hercegovine", br. 70/07, 36/10, 25/12, 34/16) utvrđeno je da Odluku o utvrđivanju javnog interesa za izgradnju objekta ili izvođenje radova na području općine donosi Općinsko vijeće na čijem se području namjerava graditi objekat ili izvoditi radovi u skladu sa planskim dokumentima prostornog uređenja.

Shodno utvrđenoj zakonskoj obavezi Služba je u izvještajnom periodu pripremala prijedloge odluka o utvrđivanju javnog interesa, a koje je Općinsko vijeće usvajalo na osnovu člana 14. Zakona o eksproprijaciji.

Predmetne odluke su usvajane u cilju izvođenja radova, izgradnje objekata od javnog interesa (saobraćajnica, dalekovoda, gasovoda, vodovodnih objekata), a na osnovu podnesenog prijedloga korisnika eksproprijacije.

Tabelarni prikaz:

Ukupan broj zaprimljenih predmeta	Ukupan broj riješenih predmeta	Ukupan broj neriješenih predmeta
15	10	5

5.3. Postupci sporazumnog sticanja prava vlasništva na nekretninama u skladu sa članom 23. Zakona o eksproprijaciji ("Službene novine Federacije Bosne i Hercegovine", br. 70/07, 36/10, 25/12, 34/16)

U predmetima u kojim je Općina Ilijaš investitor za izvođenje radova ili izgradnju objekata od javnog interesa Služba je sa vlasnicima zemljišta na osnovu člana 23. Zakona o eksproprijaciji ("Službene novine Federacije Bosne i Hercegovine", br. 70/07, 36/10, 25/12, 34/16) Sporazumno rješavala sticanje prava vlasništva na određenim nekretninama.

Također, u cilju privođenja zemljišta krajnjoj namjeni u skladu sa Regulacionim planom Općinski Načelnik putem Službe za imovinsko pravne poslove, geodetske poslove i katastar Općine Ilijaš, po službenoj dužnosti, pokretao je postupak sporazumnog sticanja prava vlasništva nad nekretninama koje su u obuhvatu Regulacionog plana.

Ukoliko nije bilo moguće postići sporazum sa vlasnicima zemljišta u skladu sa odredbom člana 23. Zakona o eksproprijaciji ("Službene novine Federacije Bosne i Hercegovine", br. 70/07,

36/10, 25/12, 34/16), Općina se u skladu sa odredbom člana 21. stav 3. Zakona o eksproprijaciji ("Službene novine F BiH", br. 70/07, 36/10, 25/12 i 34/16) obraćala nadležnom Pravobranilaštvu Kantona Sarajevo sa zahtjevom za podnošenje prijedloga za nepotpunu ili potpunu eksproprijaciju zemljišta.

Nakon provođenja procedura u skladu sa odredbama Zakona o eksproprijaciji, po prijedlogu Općinskog načelnika Općinsko vijeće Ilijaš je dalo saglasnost Općinskom načelniku za zaključivanje Ugovora o kupoprodaji u skladu sa odredbom člana 23. Zakona o eksproprijaciji ("Službene novine Federacije Bosne i Hercegovine", br. 70/07, 36/10, 25/12, 34/16), u cilju sporazumnog pribavljanja nekretnina. Nakon pribavljenog mišljenja Pravobranilaštva Kantona Sarajevo, zaključeni su ugovori u formi notarski obrađene isprave i isti su provedeni u zemljišnoknjižnoj i katastarskoj evidenciji.

Tabelarni prikaz:

Ukupan broj zaprimljenih predmeta	Ukupan broj riješenih predmeta	Ukupan broj neriješenih predmeta	Ukupan broj predmeta iz prethodnog izvještajnog perioda
5	5	0	0

5.4. Postupci eksproprijacije zemljišta

Odredbom člana 27. Zakona o eksproprijaciji ("Službene novine Federacije Bosne i Hercegovine", br. 70/07, 36/10, 25/12, 34/16) definisano je da rješenja po prijedlogu za eksproprijaciju donosi općinska služba za upravu na čijoj teritoriji se nalazi nekretnina za koju se eksproprijacija predlaže. Shodno navedenoj zakonskoj odredbi Služba je vodila upravni postupak, a Općinski načelnik putem Službe za imovinsko-pravne poslove, geodetske poslove i katastar donosio rješenja o eksproprijaciji zemljišta (potpuna eksproprijacija i nepotpuna eksproprijacija- služnost).

Služba je postupke vodila po prijedlogu stranaka JP Elektroprivreda BiH, Ministarstva saobraćaja-Direkcije za puteve Kantona Sarajevo, Kanton Sarajevo, Ministarstvo prostornog uređenja, građenja i zaštite okoliša i u konačnici ukoliko je bilo riječ o postupcima gdje je korisnik eksproprijacije Općina Ilijaš, po prijedlogu nadležnog Pravobranilaštva Kantona Sarajevo.

Kroz efikasno vođenje postupka eksproprijacije Služba je uspješno pratila projekte rekonstrukcije i izgradnje niskonaponske mreže, trafo područja, trafo stanica, uređenje korita rijeke Bosna te potoka Gnionica i potoka Morava, rekonstrukcije i izgradnje fekalnih kanalizacionih mreža, sanitarno vodovodnih mreža kao i putnih komunikacija u naseljima na području Općine Ilijaš.

Posebno značajan postupak eksproprijacije koji se vodio u izvještajnom periodu odnosio se na rješavanje imovinsko pravnih odnosa za potrebe rekonstrukcije i izgradnje saobraćajnice u naselju Podlugovi, na relaciji Polomska – Vratuša – Most Gnionica. Općinsko vijeće Općine Ilijaš je donijelo Odluku o utvrđivanju javnog interesa za izgradnju i rekonstrukciju navedene saobraćajnice ("Službene novine Kantona Sarajevo" br. 5/22). Odlukom Općinskog vijeća utvrđen je javni interes i definisane su parcele preko kojih prelazi trasa saobraćajnice te je rješenjem Službe br. 06/1-27-2108-1/22 od 05.08.2022. godine usvojen prijedlog Pravobranilaštva Kantona Sarajevo za potpunu eksproprijaciju parcela koje su bile predmetom Odluke. Odmah nakon prvosnažnosti rješenja Služba je, u skladu sa obavezama definisanim odredbama Zakona o eksproprijaciji pokretala postupke sporazumnog utvrđivanja naknade za ekspropisane nekretnine, održavala usmene rasprave, zaključivala sporazume i iste provodila u javnim zemljišnoknjižnim i katastarskim evidencijama. Nakon riješenih imovinsko – pravnih odnosa i zaključenih sporazuma stekli su se uslovi za izvođenje radova, a koji će početi nakon sanacije vodovodne i kanalizacione mreže.

Tokom izvještajnog perioda Služba je vodila upravni postupak za predmet koji je zaprimljen u izvještajnom periodu za 2020. godinu, koji je nastavljen u izvještajnom periodu 2021. godine kao i u izvještajnom periodu 2022. godine. Naime, 30.12.2020. godine JP Ceste Federacije Bosne i

Hercegovine d.o.o Sarajevo obratilo se sa prijedlogom za potpunu eksproprijaciju zemljišta za potrebe izvođenja radova za rekonstrukciju postojeće trase Magistralne ceste u svrhu izgradnje trake za spora vozila na M18, dionica Olovo-Semizovac, Poddionica Čevljanovići-Nišići Općina Ilijaš. S obzirom na rok zaprimanja ova Služba upravni postupak po ovom prijedlogu vodila je tokom 2021. godine. Radi se o značajnom projektu za Općinu Ilijaš za koji je Odlukom Vlade Federacije Bosne i Hercegovine, a i Rješenjem Općinskog vijeća Ilijaš utvrđen javni interes. U cilju saslušanja vlasnika o svim činjenicama u vezi sa eksproprijacijom ova Služba je zakazivala i održavala uviđaje i usmene rasprave na licu mjesta na kojoj su prisustvovali suvlasnici i suposjednici zemljišta koje je predmetom prijedloga, predstavnik predlagača JP Ceste Federacije BiH, geometar Službe za imovinsko pravne poslove, geodetske poslove i katastar-Odsjek za katastar, imenovani vještak građevinske struke, imenovani vještak poljoprivredne struke, imenovani vještak šumarske struke, a po potrebi i privremeni zastupnici vlasnika/korisnika nekretnina.

U predmetnom postupku Služba je tokom 2021. godine donijela ukupno 65 rješenja kojim se usvaja prijedlog JP Ceste Federacije Bosne i Hercegovine d.o.o Sarajevo za potpunu eksproprijaciju zemljišta, dok je tokom 2022. godine, odmah nakon prvosnažnosti rješenja, Služba u skladu sa obavezama definisanim odredbama Zakona o eksproprijaciji pokretala postupke sporazumnog utvrđivanja naknade za ekspropisane nekretnine, održavala usmene rasprave, zaključivala sporazume i iste provodila u javnim zemljišnoknjižnim i katastarskim evidencijama.

U izvještajnom periodu 2022. godine vođen je postupak rješavanja imovinsko – pravnih odnosa u svrhu izvođenja radova na regulaciji potoka Morava u naselju Salkanov Han – Ilijaš, čiji je investitor Općina Ilijaš. Služba je po zahtjevu Službe za prostorno uređenje i zaštitu okoliša Općine Ilijaš, pokrenula postupak a sve u skladu sa rješenjem br. 05/1-19-1330/21 od 27.09.2021 kojom je data urbanistička saglasnost za izvođenje radova. Služba je u toku postupka, a nakon donošenja Odluke o utvrđivanju javnog interesa od strane Općinskog vijeća Općine Ilijaš, pribavila prijedlog Pravobranilaštva Kantona Sarajevo za potpunu eksproprijaciju parcela koje su bile predmetom ovog projekta, a koji je usvojen rješenjem Službe br. 06/1-27-2536/21-1 od 08.04.2022. godine, kao i mišljenje stalnog sudskog vještaka poljoprivredne struke u pogledu procjene tržišne vrijednosti predmetnih parcela. Nakon ispunjenih uslova u skladu sa Zakonom o eksproprijaciji, pristupljeno je zaključivanju sporazuma o naknadi sa vlasnicima i posjednicima predmetnih parcela, nakon čega je izvršen upis i uknjižba u javnim zemljišnoknjižnim i katastarskim evidencijama.

Pored navedenih projekata u ovom izvještajnom periodu započet je i projekat regulacije potoka Gnionica, koji je pokrenut na zahtjev Službe za prostorno uređenje i zaštitu okoliša Općine Ilijaš, a sve na osnovu rješenja br. 05/1-19-2615/21 od 05.04.2022. godine kojom je data urbanistička saglasnost Općini Ilijaš kao investitoru navedenog projekta. Regulacija potoka Gnionica je projekat koji se prije svega odnosi na regulaciju i uređenje potoka Gnionica, odnosno onog dijela koji se nalazi u obuhvatu Regulacionog plana "Banovac" ("Službene novine Kantona Sarajevo" br. 34/11, 39/13, 30/16, 24/16, 13/17 i 30/20). Služba je po zaprimljenom zahtjevu pokrenula postupak rješavanja imovinsko – pravnih onosa u skladu sa Zakonom o eksproprijaciji, a realizacija istih će biti nastavljena i u narednoj godini.

Također, u izvještajnom periodu Služba je uspješno provela postupak rješavanja imovinsko-pravnih odnosa na parcelama obuhvaćenim projektom regulacije korita rijeke Bosna, u skladu sa Regulacionim planom, projektom dokumentacijom i Rješenjem o urbanističkoj saglasnosti. Kroz navedeni postupak sporazumno su riješeno imovinsko-pravni odnosi te sporazumi kao izvršna rješenja, a u skladu sa Zakonom o eksproprijaciji F BiH ("Službene novine Federacije Bosne i Hercegovine", br. 70/07, 36/10, 25/12, 34/16) dostavljeni na provedbu kroz evidencije o nekretninama.

Tabelarni prikaz:

Ukupan broj	Ukupan broj riješenih	Ukupan broj	Predmeti iz prethodnog
-------------	-----------------------	-------------	------------------------

zaprimljenih predmeta	predmeta	neriješenih predmeta	izvještajnog perioda
24	17	7	1

5.5. Postupci sporazumnog određivanja naknade za nekretnine koje su ekspropisane pravosnažnim rješenjem o eksproprijaciji

Odredbom člana 60. Zakona o eksproprijaciji ("Službene novine Federacije Bosne i Hercegovine", br. 70/07, 36/10, 25/12, 34/16) definisano je da proslije pravosnažnosti rješenja o eksproprijaciji općinska služba za upravu dužna je odmah bez odlaganja zakazati i održati usmenu raspravu za sporazumno određivanje naknade za ekspropisanu nekretninu.

Shodno utvrđenoj nadležnosti ova Služba je nakon pravosnažnosti rješenja o eksproprijaciji pokretala postupke i zakazivala usmene rasprave u cilju sporazumnog utvrđivanja naknade. Nakon zaključivanja Sporazuma ova Služba je po službenoj dužnosti zaključene sporazume dostavljala na provedbu u Zemljišnoknjižni ured Općinskog suda u Sarajevu i u Odsjek za katastar. U predmetima u kojim sa vlasnicima zemljišta nije postignut sporazum o naknadi Služba je iste dostavila Općinskom sudu u Sarajevu, Vanparnično odjeljenje na dalje postupane, a u skladu sa članom 62. Zakona o eksproprijaciji ("Službene novine Federacije Bosne i Hercegovine", br. 70/07, 36/10, 25/12, 34/16).

Tabelarni prikaz:

Ukupan broj predmeta	Ukupan broj riješenih predmeta	Ukupan broj neriješenih predmeta	Predmeti iz prethodnog izvještajnog perioda
47	42	5	-

5.6. Postupci poništavanja rješenja o eksproprijaciji- deeksproprijacija

Odredbom člana 35. Zakona o eksproprijaciji ("Službene novine Federacije Bosne i Hercegovine", br. 70/07, 36/10, 25/12, 34/16) definisano je da po zahtjevu za poništenje rješenja o eksproprijaciji rješava općinska služba za upravu koja je po prijedlogu za eksproprijaciju rješavala u prvom stepenu. U izvještajnom periodu zaprimljen je jedan prijedlog stranke za poništenje pravosnažnog rješenja o eksproprijaciji, a u kojem je Služba nakon provedenog postupka usvojila prijedlog.

Služba je tokom izvještajnog perioda također vodila upravne postupke za dva predmeta koji su zaprimljeni u prethodnim izvještajnim periodima, nakon donošenja drugostepene odluke u postupku potvrđeno je rješenje Službe i odbačena izjavljena žalba na isto za jedan predmet, dok je drugi predmet još uvijek na rješavanju kod drugostepenog organa – Federalne uprave za geodetske i imovinsko pravne poslove.

Tabelarni prikaz:

Ukupan broj zaprimljenih predmeta	Ukupan broj riješenih predmeta	Ukupan broj neriješenih predmeta	Ukupan broj predmeta iz prethodnog izvještajnog perioda
1	1	0	2

5.7. Postupci raspolaganja nekretninama u vlasništvu Općine Ilijaš

Tokom izvještajnog perioda Služba je vodila upravne postupke i pripremala prijedloge Odluka, koje je

u skladu sa nadležnostima definisanim odredbama Zakona o stvarnim pravima Federacije Bosne i Hercegovine ("Službene novine Federacije Bosne i Hercegovine" broj 66/13, 100/13 i 32/19) usvajalo Općinsko vijeće, a odnose se na raspolaganje nekretninama u vlasništvu Općine Ilijaš.

5.8. Prodaja na osnovu neposredne pogodbe

U skladu sa odredbom člana 363. stav 3. alineja 5) Zakona o stvarnim pravima Federacije Bosne i Hercegovine ("Službene novine Federacije Bosne i Hercegovine" broj 66/13, 100/13 i 32/19) Služba je pripremala prijedloge Odluka o prodaji zemljišta putem neposredne pogodbe, a u cilju oblikovanja građevinske čestice.

U toku izvještajnog perioda Služba je pripremala Odluku o prodaji putem neposredne pogodbe. Radi se o postupku rješavanja imovinsko pravnih odnosa u kojem je podnositelj zahtjeva dobio rješenje o naknadnoj urbanističkoj saglasnosti za stambeni – poslovno – proizvodni objekat u Starom Ilijašu.

Služba je nakon provedenog postupka, pribavila nalaz i mišljenja vještaka-procjena tržišne vrijednosti zemljišta pripremila prijedlog Odluke o prodaji putem neposredne pogodbe, a koje je usvojilo Općinsko vijeće. Nakon objave Odluke u Službenim novinama KS, Služba je podnijela zahtjev za pribavljenje Mišljenja Pravobranilaštva Kantona Sarajevo.

Tabelarni prikaz

Ukupan broj zaprimljenih predmeta	Ukupan broj riješenih predmeta	Ukupan broj neriješenih predmeta	Ukupan broj predmeta iz prethodnog izvještajnog perioda
3	3	0	-

5.9. Prodaja na osnovu javne licitacije

Odredbom člana 363. Zakona o stvarnim pravima Federacije Bosne i Hercegovine ("Službene novine Federacije Bosne i Hercegovine" broj 66/13, 100/13 i 32/19) definisano je da nekretninama u vlasništvu jedinica lokalne samouprave mogu raspolagati nadležna tijela tih jedinica samo na osnovu javnog konkursa i uz naknadu utvrđenu po tržišnoj cijeni.

Shodno odredbi Zakona Služba je pripremala prijedloge Odluka o prodaji zemljišta putem javnog konkursa- licitacije, a koje je usvajalo Općinsko vijeće. Služba je provodila proceduru objave javnog oglasa, a postupak javne licitacije provodila je Komisija za sprovođenje javnog konkursa za dodojelu gradskog građevinskog zemljišta, a koja je imenovana rješenjem Općinskog vijeća broj: 01/1-02-184-13.b/21 od 28.01.2021. godine ("Službene novine Kantona Sarajevo" broj 6/21). Nakon okončane licitacije i pribavljenog mišljenja nadležnog Pravobranilaštva Kantona Sarajevo, zaključeni su ugovori u formi notarski obrađene isprave.

U izvještajnom periodu pokrenut je postupak prodaje:

- neizgrađenog građevinskog zemljišta radi izgradnje slobodnostojećeg proizvodnog objekta, na lokalitetu Industrijska zona Luka u skladu sa Regulacionim planom "Luke" Ilijaš ("Službene novine Kantona Sarajevo" broj: 33/08, 3/16 i 49/17);
- neizgrađenog građevinskog zemljišta radi izgradnje slobodnostojećeg proizvodnog objekta, na lokalitetu Industrijska zona Luka u skladu sa Regulacionim planom "Luke" Ilijaš ("Službene novine Kantona Sarajevo" broj: 33/08, 3/16 i 49/17);
- neizgrađenog građevinskog zemljišta radi izgradnje slobodnostojećeg proizvodnog objekta, na lokalitetu Industrijska zona Luka u skladu sa Regulacionim planom "Luke" Ilijaš ("Službene novine Kantona Sarajevo" broj: 33/08, 3/16 i 49/17);
- neizgrađenog građevinskog zemljišta radi izgradnje slobodnostojećeg proizvodnog objekta, na lokalitetu Industrijska zona Luka u skladu sa Regulacionim planom "Luke" Ilijaš ("Službene

novine Kantona Sarajevo" broj: 33/08, 3/16 i 49/17);

- neizgrađenog građevinskog zemljišta radi izgradnje slobodnostojećeg poslovnog objekta, na lokalitetu Stari Ilijaš u skladu sa Regulacionim planom "Stari Ilijaš" Ilijaš ("Službene novine Kantona Sarajevo" broj: 27/17).

Pored navedenih postupaka prodaje zemljišta na osnovu javne licitacije značajno je istaknuti da je dovršen projekat prodaje neizgrađenog građevinskog zemljišta radi izgradnje slobodnostojećeg proizvodnog objekta, na lokalitetu Industrijska zona Luka u skladu sa Regulacionim planom "Luke" Ilijaš ("Službene novine Kantona Sarajevo" broj: 33/08, 3/16 i 49/17), odnosno parcele 1838/1 "Duga njiva" po kulturi građevinska parcela u površini od 3242m² na kome je izgrađena proizvodna hala od strane Immobilien investment d.o.o. Sarajevom, te je time okončan jedan od najznačajnijih projekata u Industrijskoj zoni Luka započet u 2021. godini.

Tabelarni prikaz:

Ukupan broj pokrenutih postupaka	Ukupan broj riješenih predmeta	Ukupan broj neriješenih predmeta
6	6	0

5.10. Rješavanje po zahtjevima stranaka za utvrđivanje prava vlasništva i posjeda u svrhu legalizacije objekta za koje je izdata naknadna urbanistička saglasnost

U izvještajnom periodu Služba je vodila upravne postupke koji se odnose na utvrđivanje prava vlasništva i posjeda u svrhu legalizacije objekta za koje je izdata naknadna urbanistička saglasnost rješenjem Službe za prostorno uređenje i zaštitu okoliša.

Tabelarni prikaz:

Ukupan broj zaprimljenih predmeta	Ukupan broj riješenih predmeta	Ukupan broj neriješenih predmeta	Ukupan broj predmeta iz prethodnog izvještajnog perioda
1	1	0	-

5.11. Rješavanje po zahtjevima za obnovu upravnog postupka

Služba je vodila upravni postupak i pripremala prijedlog Rješenja koje je na osnovu člana 253. stav (2) Zakona o upravnom postupku ("Službene novine Federacije Bosne i Hercegovine", broj 2/98, 48/99), člana 55. Statuta Općine Ilijaš – prečišćeni tekst ("Službene novine Kantona Sarajevo" broj 20/09, 46/18), donosilo Općinsko vijeće Ilijaš, a odnosi se na prijedlog Javnog preduzeća Željeznice Federacije Bosne i Hercegovine d.o.o. za obnovu upravnog postupka.

Tabelarni prikaz:

Ukupan broj zaprimljenih predmeta	Ukupan broj riješenih predmeta	Ukupan broj neriješenih predmeta
36	36	0

5.12. Utvrđivanje granice-granične linije na građevinskom zemljištu

Tokom izvještajnog perioda Služba je zaprimala zahtjeve stranaka za uređenja međa na

građevinskom zemljištu.

S obzirom da je:

- odredbom člana 168. Zakona o vanparničnom postupku propisano je da u postupku uređenja međa, sud uređuje među između susjednih nepokretnosti kada su međašnji znaci uništeni, oštećeni ili pomjereni;
 - odredbom člana 69. stav 1. Zakona o stvarnim pravima ("Službene novine Federacije Bosne i Hercegovine", br. 66/13, 100/13) definisano je da ako su međašni znakovi između dvije nekretnine zbog bilo kakvih okolnosti toliko oštećeni da bi se moglo dogoditi da se međe neće moći raspoznati ili ako se međe više ne raspoznaju ili su sporne, onda svaki od susjeda ima pravo zahtijevati da sud u vanparničnom postupku uređenja međa obnovi ili ispravi međe;
 - odredbom člana 69. stav 3. Zakona o stvarnim pravima ("Službene novine Federacije Bosne i Hercegovine", br. 66/13, 100/13) definisano da se međa na građevinskom zemljištu uređuje u sudskom vanparničnom postupku u skladu sa prostorno planskom dokumentacijom, a ako to nije moguće onda na osnovu geodetskog premjera;
- ova Služba je u ovim predmetima zahtjeve stranaka odbacivala zbog nenadležnosti za postupanje.

Tabelarni prikaz:

Ukupan broj zaprimljenih predmeta	Ukupan broj riješenih predmeta	Ukupan broj neriješenih predmeta
6	6	0

5.13. Rješenja po osnovu člana 39. ZGZ- zemljište za redovnu upotrebu zgrade

Služba je na osnovu člana 39. stav 2. Zakona o građevinskom zemljištu ("Službene novine Federacije Bosne i Hercegovine" broj 25/03, 16/04 i 67/05) rješavajući u predmetu utvrđivanja zemljišta za redovnu upotrebu stambene zgrade donosila rješenja kojim se utvrđuje površina zemljišta pod zgradom i zemljišta potrebnog za redovnu upotrebu zgrade. Nakon pravosnažnosti rješenja su dostavljana Zemljišnoknjižnom uredu Općinskog suda u Sarajevu na provedbu.

Tabelarni prikaz:

Ukupan broj zaprimljenih predmeta	Ukupan broj riješenih predmeta	Ukupan broj neriješenih predmeta
7	7	0

5.14. Rješenja o isplanjenju objekta

Na osnovu člana 173. Zakona o premjeru i katastru nekretnina ("Službeni list SR BiH", broj: 22/84, 12/87, 26/90, 36/90) i člana 200. Zakona o upravnom postupku ("Službene novine Federacije Bosne i Hercegovine", broj: 2/98, 48/99 i 61/22) ova Služba je vodila upravne postupke, zakazivala i održavala rasprave, uviđaje na licu mjesta i donosila rješenja u predmetu isplanjenja objekta i usaglašavanja stanja na terenu sa zemljišnoknjižnom evidencijom i katastarskim operatom.

Tabelarni prikaz:

Ukupan broj zaprimljenih predmeta	Ukupan broj riješenih predmeta	Ukupan broj neriješenih predmeta
17	16	1

5.15. Postupanje u postupcima prenosa prava vlasništva na zemljištu u privatnom vlasništvu

na Općinu Ilijaš

U izvještajnom periodu ova Služba je zapimala i postupala po zahtjevima stranaka za prenos prava vlasništva na zemljištu u privatnom vlasništvu u korist Općine Ilijaš. U predmetnim postupcima Služba je ispitivala uslove za prijenos te u skladu sa Odlukom o pribavljanju bez naknade nakretnina u vlasništvo Općine Ilijaš ("Službene novine KS" broj 10/22) obraćala se Notaru sa zahtjevom za izradu ugovora o prenosu prava vlasništva bez naknade. Nakon zaključivanja Ugovora iste provodila u zemljišnoknjižnoj i katastarskoj evidenciji.

Tabelarni prikaz:

Ukupan broj zaprimljenih predmeta	Ukupan broj riješenih predmeta	Ukupan broj neriješenih predmeta
5	5	0

5.16. Ugovori o zakupu zemljišta za poljoprivrednu proizvodnju

Tokom izvještajnog perioda Služba je zapimala zahtjeve za zakup zemljišta radi poljoprivredne proizvodnje. Međutim, kako podneseni zahtjevi nisu ispunjavali uslove iz člana 37. Zakona o poljoprivrednom zemljištu ("Službene novine FBiH" br. 52/09), kao i uslove iz Odluke o korištenju zemljišta u državnoj svojini na kome ima pravo raspolaganja Općina za poljoprivrednu proizvodnju ("Službene novine Kantona Sarajevo" br. 28/12). Služba je u skladu sa navedenim zakonskim i podzakonskim odredbama odbacila predmetne zahtjeve.

Tabelarni prikaz:

Ukupan broj zaprimljenih predmeta	Ukupan broj riješenih predmeta	Ukupan broj neriješenih predmeta
9	9	0

5.17. Izjašnjenja Pravobranilaštvu KS

U skladu sa traženjem nadležnog Pravobranilaštva Kantona Sarajevo Služba je dostavljala izjašnjenja, u predmetima u kojim isto zastupa Općinu Ilijaš pred redovnim sudovima.

Tabelarni prikaz:

Ukupan broj zaprimljenih predmeta	Ukupan broj riješenih predmeta	Ukupan broj neriješenih predmeta
27	27	0

5.18. Postupak revizije za dodjelu zemljišta

Ova Služba je u izvještajnom periodu provodila postupak revizije dodjele zemljišta, a za koji će Općinsko vijeće donijeti rješenje na osnovu člana 87. Zakona o građevinskom zemljištu ("Službene novine FBiH" br. 25/03, 16/04, 67/05), člana 200. Zakona o upravnom postupku ("Službene novine FBiH", br. 2/98, 48/99 i 61/22), člana 55. Statuta općine Ilijaš – prečišćeni tekst ("Službene novine Kantona Sarajevo", br. 20/09).

Radi se o predmetima koji su zaprimljeni u prethodnim izvještajnim periodima, u kojem je doneseno rješenje Općinskog Vijeća Ilijaš protiv kojeg je uložena tužba, pokrenut upravni spor kod Općinskog suda u Sarajevu.

Tabelarni prikaz:

Ukupan broj predmeta iz prethodnog izvještajnog perioda	Ukupan broj riješenih predmeta
1	1

5.19. Priznavanje prava vlasništva na uzurpiranom zemljištu

Odredbom člana 372. Zakona o stvarnim pravima Federacije Bosne i Hercegovine ("Službene novine Federacije Bosne i Hercegovine", br. 66/13, 100/13,32/19) definisano je da postupci o sticanju prava vlasništva po osnovu priznavanja prava svojine na uzurpiranom zemljištu započeti na osnovu propisa koji su bili na snazi do dana stupanja na snagu ovog Zakona okončat će se po odredbama tih propisa, a dok je odredbom član 16. Zakona o uzurpacijama ("Službeni list SRBiH", broj: 6/78) definisano da postupak za raspravljanje imovinskih odnosa nastalih uzurpacijom zemljišta sprovodi i rješenje donosi nadležni općinski organ uprave.

Shodno definisanoj nadležnosti ova Služba je vodila postupke u predmetima priznavanja prava svojine na uzurpiranom zemljištu, a koji su pokrenuti prije stupanja na snagu Zakona o stvarnim pravima, a za koje su donesena prvostepena rješenja. Od ukupno pet predmeta u tri predmeta drugostepeni organ potvrdio je odluku Službe, dok su druga dva predmeta trenutno na rješavanju kod drugostepenog organa.

Tabelarni prikaz:

Ukupan broj predmeta iz prethodnog izvještajnog perioda	Ukupan broj riješenih predmeta
5	3

5.20. Priznavanje prava vlasništva na zemljištu na kome je postojao beglučki odnos

Ova Služba je na osnovu člana 24. i 53. Zakona o agrarnoj reformi i kolonizaciji u NRBiH ("Službeni list NRBiH", br. 2/46, 18/46, 20/47, 29/47, 37/49, 14/51 i 41/67) i člana 200. Zakona o upravnom postupku ("Službene novine Federacije BiH", br. 2/98, 48/99 i 61/22) donosila rješenja u predmetima regulisanja prava svojine na zemljištu na kome je postojao beglučki odnos, a koji su pokrenuti prije stupanja na snagu Zakona o stvarnim pravima, a za koje je doneseno rješenje protiv kojeg je uložena žalba i pokrenut postupak pred Federalnom upravom za geodetske i imovinsko pravne poslove.

Tabelarni prikaz:

Ukupan broj predmeta iz prethodnog izvještajnog perioda	Ukupan broj riješenih predmeta
1	1

5.21. Priznavanje prava vlasništva dobrovoljcima I svjetskog rata

Ova Služba je vodila postupak i donosila rješenje u predmetu priznavanja prava vlasništva na zemljištu koje je dodjeljeno dobrovoljcu I svjetskog rata.

Ovaj postupak se vodi na osnovu člana 8. i 53. Zakona o agrarnoj reformi i kolonizaciji ("Službeni list NRBiH", br. 2/46, 20/47, 29/47, 37/49, 14/51 i 41/67), a za predmet koji je pokrenut prije stupanja na snagu Zakona o stvarnim pravima. U predmetnim postupcima donesena su rješenja protiv kojih su uložene žalbe i isti su na rješavanju kod drugostepenog organa - Federalne uprave za geodetske i imovinsko pravne poslove.

Tabelarni prikaz:

Ukupan broj predmeta iz prethodnog izvještajnog perioda	Ukupan broj riješenih predmeta
3	3

5.22. Poslovi i radni zadaci na izradi Registra općinske imovine

Služba za imovinsko-pravne poslove, geodetske poslove i katastar u proteklom periodu intenzivno radila na ažuriranju i održavanju registra općinske imovine, a sve u skladu sa članom 361. Zakona o stvarnim pravima ("Službene novine Federacije Bosne i Hercegovine", br. 66/13, 100/13). U cilju održavanja registra ova Služba kontinuirano vrši analizu postojećeg stanja imovine na osnovu dostupnih podataka katastarskog operata u kojem je općina evidentirana kao katastarski posjednik zemljišta i objekata kao i uvidom u Zemljišnu knjigu i iste unosi u registar. Registar općinske imovine se vodi elektronski i isti sadrži sljedeće podatke o nekretninama: broj parcele, broj posjedovnog lista, broj zemljišnoknjižnog uloška, površina parcele, katastarska općina, vrijednost nekretnine, pripis, otpis, napomena.

5.23. Projekat registracije nekretnina

- Služba je nakon zaprimanja rješenja Općinskog suda u Sarajevu, Zemljišnoknjižnog ureda o uspostavljanju zemljišnoknjižnih uložaka, u postupku sistematskog usklađivanja zemljišne knjige sa novim katastarskim premjerom, u sklopu državnog projekta Registracije nekretnina, ista detaljno pregledala, ukoliko je bilo povrijeđeno državno vlasništvo na način da je određena parcela koja se po starom premjeru vodila kao državno vlasništvo sada upisana kao privatna svojina, odmah reagovala u cilju zaštite državne imovine.

U gore opisanoj situaciji Općina Ilijaš je Zemljišnoknjižnom uredu na osnovu člana 70. a u vezi sa članom 69. Zakona o zemljišnim knjigama u Federacije Bosne i Hercegovine ("Službene novine Federacije Bosne i Hercegovine", br. 19/03 i 54/04) i člana 18. Pravilnika o postupanju u zemljišnim stvarima ("Službene novine Federacije Bosne i Hercegovine" br. 5/03) blagovremeno, u zakonskom roku podnosila zahtjev za upis zabilježbe protiv tačnosti podataka zemljišne knjige i zahtjev da zemljišnoknjižni ured poduzme brisanje upisa vlasništva.

Tabelarni prikaz:

Ukupan broj predmeta	Ukupan broj riješenih predmeta	Ukupan broj neriješenih predmeta
3	3	0

- U okviru projekta registracije nekretnina ova Služba je na osnovu člana 63. i 67. Zakona o zemljišnim knjigama FBiH ("Službene novine F BiH", br. 19/03 i 54/04) kao i javnog poziva za prijavu prava i rješavanja svojih imovinsko pravnih odnosa blagovremeno vršila prijave prava vlasništva na nepokretnostima.

Tabelarni prikaz:

Ukupan broj zaprimljenih predmeta	Ukupan broj riješenih predmeta	Ukupan broj neriješenih predmeta
144	144	0

3. Rješavanje zahtjeva za izdvajanje zemljišta privatnog vlasništva od zemljišta upisanog kao državno vlasništvo

U izvještajnom periodu Služba je radila po zahtjevima stranaka za izdvajanje privatnog od državnog zemljišta. Odsjek za katastar je radio identifikaciju po starom i novom premjeru zemljišta te je nakon izvršene identifikacije za dio parcele novog premjera, a koji po starom premjeru predstavlja dio zemljišta koje je upisano kao državno vlasništvo izvršio cijepanje u svrhu izdvajanja zemljišta u državnom vlasništvu od zemljišta u privatnom vlasništvu.

Služba je održavala usmene rasprave, uzimala izjave stranaka i geometra i radila prijavu prava koju je zajedno sa zapisnikom i prijavnim listom dostavljala na dalju provedbu Zemljišnoknjižnom uredu.

Tabelarni prikaz:

Ukupan broj predmeta	Ukupan broj riješenih predmeta	Ukupan broj neriješenih predmeta
30	29	1

5.24. Ostali poslovi i radni zadaci

1. Saradnja sa Službom za opću upravu boračko-invalidsku i socijalnu zaštitu Odsjek za opću upravu u pogledu dostavljanja izjašnjenja i podataka povodom zaprimljenih zahtjeva za pristup informacijama u skladu sa Zakonom o pristupu informacijama ("Službene novine Federacije Bosne i Hercegovine" broj: 32/01 i 48/11);
2. Poslovi na pripremanju prijedloga odluka kojim se utvrđuje raspon cijena za neizgrađeno građevinsko zemljište prema zonama građevinskog zemljišta;
3. Izdavanje uvjerenja o činjenicama iz službene evidencije;
4. Provođenje procedure izbora i angažovanja stalnog sudskog vještaka, u predmetima u kojima je neophodno prije donošenja Rješenja/Odluke pribaviti nalaz vještaka određene struke;
5. Priprema prijedloga za pokretanje izvršnog postupka i upis zabilježbe pokrenutog izvršnog postupka u Zemljišnoj knjizi u cilju zaštite interesa Općine i naplate novčanih potraživanja;
6. Saradnja sa Pravobranilaštvom Kantona Sarajevo, koje zastupa Općinu Ilijaš u svim postupcima pred redovnim sudovima, priprema prijedloga Odluka za povjeravanje poslova Pravobranilaštvu KS, nacrta Ugovora i ostalih pravnih akata;
7. Obraćala se nadležnom Urbanističko-građevinskom inspektoru za postupanje;
8. Služba je zaprimala, a član Komsije ispred Službe je vodio postupke naknade štete koju su prouzrokovale životinje bez nadzora-psi lualice. Član Komsije je zastupao Općinu Ilijaš na svim raspravama u predmetima naknade štete koji su se vodili kod Općinskog suda u Sarajevu. S obzirom da je odredbama Zakona o principima lokalne samouprave FBiH propisano da u vlastite nadležnosti Općine spadaju upravljanje i finansiranje komunalnih djelatnosti i zaštita životinja, da je napuštenoj životinji potrebno osigurati smještaj i veterinarsko zdravstvenu pomoć, da Općine trebaju osnivati higijenski servis, te da je sudska praksa da donosi presude kojim se Općine obavezuju da izvrše isplatu naknada, Općina je, u cilju izbjegavanja povećanja troškova, u smislu zakonskih kamata, pokušavala da zaključi Sporazum o vansudskom namirenju u predmetima naknade štete, a na osnovu kojih sporazumne strane saglasno dogovaraju potpuno vansudsko namirenje materijalne štete. Sporazumom o vansudskom namirenju, sporazumne strane pomoću uzajamnih popuštanja prekidaju spor, čime same rješavaju postojeći sporni odnos bez suda.
9. Rješavanje u predmetima iskoličavanja i uvođenja u posjed u saradnji sa Odsjekom za katastar.

6.Odsjek za katastar

U izvještajnom periodu Odsjek za katastar (U daljem tekstu: Odsjek) svoje aktivnosti usmjerio je na realizaciji Programa rada Općinskog načelnika kao i Programa rada Općinskog vijeća.

6.1. Održavanje premjera i katastra

U nadležnosti Odsjeka za katastar spadaju poslovi redovnog održavanja premjera i katastra, a nadležnost je definisana odredbom člana 55. Zakona o premjeru i katastru zemljišta ("Službeni list SR BiH" broj 14/78, 12/87, 26/90, "Službeni list RBiH" broj 4/93, 13/94 i 61/22). Održavanje premjera i katastra zemljišta obuhvata praćenje, utvrđivanje i snimanje nastalih promjena na zemljištu, a koje su od uticaja na podatke premjera i katastra.

Odsjek za katastar poslove i radne zadatke obavljao je u skladu sa odredbama sljedećih Zakona:

- Zakon o upravnom postupku ("Službene novine Federacije Bosne i Hercegovine", broj 2/98, 48/99 i 61/22);
- Zakonom o premjeru i katastru zemljišta ("Službeni list SR BiH" broj 14/78, 12/87, 26/90, "Službeni list RBiH" broj 4/93, 13/94 i "Službene novine F BiH" broj 61/22);
- Zakon o premjeru i katastru nekretnina ("Službeni list SR BiH" broj 22/84, 12/87, 26/90 i 36/90, "Službeni list RBiH", broj 4/93, i "Službene novine FBiH", br. 58/02 i 61/22).

Odsjek za katastar u izvještajnom periodu radio je po zahtjevima stranke i po službenoj dužnosti. Po Zaključku Odsjeka za imovinsko pravne poslove i Službe za prostorno uređenje i zaštitu okoliša geometri Odsjeka za katastar prisustvovali su zakazanim usmenim raspravama, uviđajima na licu mjesta i radili izradu stručnih nalaza u postupcima rješavanja imovinsko-pravnih odnosa.

Po nalogu Odsjeka za imovinsko pravne poslove, Odsjek za katastar je radio cijepanje zemljišta u cilju formiranja građevinske parcele u skladu sa rješenjem o urbanističkoj saglasnosti.

Geometri odsjeka za katastar su radili identifikaciju nekretnina i davanje stručnih nalaza u predmetima izdavanja urbanističke saglasnosti za legalizaciju bespravno sagrađenih objekata, izgradnje novih objekata, izdavanja građevinskih dozvola i sl. Radi ažurnosti katastra nekretnina, a na osnovu odredbe člana 60. a u vezi sa članom 12. Zakona o premjeru i katastru zemljišta ("Službeni list SR BiH" broj 14/78, 12/87, 26/90, "Službeni list RBiH" broj 4/93 i 13/94, "Službene novine F BiH" br. 61/22)), pravosnažne odluke suda ili drugog nadležnog organa, Rješenja nadležnih organa, kao i na osnovu Ugovora Odsjek za katastar provodio je promjene upisa korisnika/posjednika nekretnina.

Odsjek za katastar radio je i neposredno sa strankama, davao potrebna obavještenja kao i uvid u operat.

Struktura predmeta u izvještajnom periodu prikazana je u tabeli kako slijedi:

PREDMET:	Preneseno iz 2021. godine	Zaprimljeno u 2022. godini	Završeno u 2020. godini	Nije završeno u 2020. godini	Procenat završenih predmeta u odnosu na ukupan broj predmeta u obradi
Cijepanje parcela	40	298	311	27	92,01%
Uplana objekta	12	61	67	6	91,80%
Isplana objekta	1	20	18	3	85,71%
Uskl.zk i	0	42	40	2	95,24%

Izveštaj o radu općinskog načelnika i službi Općine Ilijaš za 2022. godinu

kat.stanja					
Uviđaj sa IP službom	0	15	15	0	100 %
Zahtjevi opć.službi	0	4	4	0	100,00%
Iskolčenje objekata	1	36	35	1	97,22%
Pokazivanje međe	7	17	24	0	100,00%
Spajanje parcela	4	24	27	1	96,43%
Promjena upisa posjednika	99	1461	1528	32	97,95%
Promjena kulture	0	10	7	3	75 %
Zabilježba spora	0	0	0	0	0,00%
Identifikacija parcele na terenu	0	15	15	0	100,00%
Ažurna geodetska podloga	0	9	9	0	100,00%
Sporazum sa FGU Sarajevo	0	3	3	0	100 %
UKUPNO:	163	2015	2103	75	96,44

6. 2.Izdavanje Izvoda iz evidencije katastarskog operata

Na osnovu odredbe člana člana 11. Zakona o premjeru i katastru zemljišta ("Službeni list SR BiH" broj 14/78, 12/87, 26/90, "Službeni list RBiH" broj 4/93, 13/94 i 61/22) Odsjek za katastra je na zahtjev stranke ili po službenoj dužnosti radio na izdavanju kopije plana, prepisa podaka iz katastarskog operata kao i drugih uvjerenja o činjenicama koje proizilaze iz podataka premjera i katastra zemljišta.

Za izdavanje podataka premjera i katastra zemljišta plaćala se utvrđena naknada.

Visina naknade utvrđena je prema Odluci o naknadama za vršenje usluga iz oblasti premjera i katastra ("Službene novine Federacije Bosne i Hercegovine" broj 30/22).

Struktura predmeta u izvještajnom periodu prikazana je u tabeli kako slijedi:

PREDMET:	Preneseno iz 2021. godine	Zaprimljeno u 2022. godini	Završeno u 2022. godini	Nije završeno u 2020. godini	Procenat završenih predmeta u odnosu na ukupan broj

					predmeta u obradi
Kopija kat.plana	0	2103	2103	0	100 %
Prijepis posj.lista	0	1428	1428	0	100 %
Uvjerenje o imovini	0	351	351	0	100 %
Historijat	0	68	68	0	100 %
Ispis više izvoda (kop.plana. Prijepis pos.lista, historijat)	0	565	565	0	100 %
Spisak parcela sa identifikacijom	0	20	20	0	100 %
Identifikacija starog i novog premjera	0	189	189	0	100 %
Dokumenti u gml formatu	0	3	3	0	100 %
UKUPNO:	0	4727	4727	0	100,00%

6.3. Izlaganje podataka premjera i katastarskog klasiranja na javni uvid

Na osnovu odredbi Zakona o premjeru i katastru nekretnina („Službeni list SR BiH, broj: 22/84, 12/87, 26/90 i 36/90“, "Službeni list R BiH" broj: 4/93, 13/94 i "Službene novine FBiH", br. 58/02 i 61/22.) i Uredbe o izlaganju na javni uvid podataka premjera i katastarskog klasiranja zemljišta („Službene novine F BiH", broj: 92/16) u izvještajnom periodu provodili su se postupci izlaganja na javni uvid podataka premjera i katastarskog klasiranja zemljišta.

Općinsko vijeće Ilijaš na osnovu člana 69. Zakona o premjeru i katastru nekretnina („Službeni list SR BiH, broj: 22/84, 12/87, 26/90 i 36/90“, "Službeni list R BiH" broj: 4/93 i 13/94, i "Službene novine FBiH", br. 58/02 i 61/22.) i člana 4. Uredbe o izlaganju na javni uvid podataka premjera i katastarskog klasiranja zemljišta („Službene novine F BiH, broj: 92/16“) donijelo je Rješenje o formiranju Komisije za izlaganje na javni uvid podataka premjera i katastarskog klasiranja.

U toku prvog kvartala 2022. godine završene su aktivnosti na izlaganju podataka premjera i katastarskog klasiranja za K.O. Bijambare, K.o. Čevljanovići i K.o. Stomorina. Kroz navedeni postupak ukupno je izloženo 4251 katastarskih parcela upisanih u 1213 katastarsko-knjižnih uložaka. Svi prigovori stranaka na izložene podatke premjera i katastarskog klasiranja zemljišta, bilo u formi usmenog ili pismenog prigovora riješeni su u skladu sa Uredbom o izlaganju na javni uvid podataka premjera i katastarskog klasiranja zemljišta ("Službene novine F BiH" broj 92/16).

Od strane nadležnog Federalnog inspektora za katastar izvršen je inspekcijski nadzor nad radom Službe kao i Komisije za izlaganje u dva predmeta izlaganja podataka na javni uvid i u obadva

predmeta stranke su upućene na rješavanje kod nadležnog Općinskog suda u Sarajevu, dakle potvrđena je ispravnost postupka izlaganja podataka na javni uvid.

Tabelarni prikaz:

Katastarska općina	Ukupan broj parcela/KK UI	Ukupan broj izloženih parcela / KK UI	Ukupan broj neizloženih parcela/KK UI
Bijambare	1605/450	1605/450	0
Čevljanovići	974/325	974/325	0
Stomorina	1672/438	1672/438	0
UKUPNO	4251/1213	4251/1213	0

U zadnjem kvartalu izvještajnog perioda započeo je postupak izlaganja podataka premjera i katastarskog klasiranja na javni uvid za K.o. Podlipnik. Navedeni postupak je u završnoj fazi. Do kraja izvještajnog perioda aktivnosti na izlaganju podataka navedene katastarske općine u potpunosti su provedene. Projekat je u fazi provođenja dopunskog premjera, odnosno utvrđivanja promjena na terenu prijavljenih kroz postupak izlaganja podataka na javni uvid.

Također, u izvještajnom periodu između Federalne uprave za geodetske i imovinsko-pravne poslove i Općine Ilijaš potpisan je Sporazum o zajedničkom finansiranju javne nabavke usluga izlaganja na javni uvid podataka premjera i katastarskog klasiranja zemljišta za područje Općine Ilijaš, a za katastarske općine Čemerno, Ozren, Rakova Noga, Srednje, Taračin Do i Visojevica. Vrijednost projekta procijenjena je na 200.000,00 KM, od čega Općina Ilijaš i Federalna uprava za geodetske i imovinsko-pravne poslove učestvuju u udjelu od po 50% procijenjene vrijednosti. Po potpisivanju Sporazuma proveden je postupak javnih nabavki i kroz isti izvršen odabir najpovoljnijeg ponuđača za izvođenje radova gdje je kao najpovoljniji ponuđač izabran konzorcij BN pro d.o.o. Sarajevo – Geodet d.o.o. Sarajevo. Od strane Općinskog vijeća donesena su Rješenja o formiranju Komisija za izlaganje na javni uvid podataka premjera i katastarskog klasiranja zemljišta za navedene katastarske općine. U izvještajnom periodu započete su aktivnosti na izlaganju podataka premjera i katastarskog klasiranja zemljišta za K.o. Srednje gdje je do kraja izvještajnog perioda izloženo 35% od ukupnog broja katastarskih parcela u navedenoj katastarskoj općini.

6.4. Aktivnosti kroz projekat registracije nekretnina

U Federaciji Bosne i Hercegovine provodi se Projekt registracije nekretnina, temeljem Odluke o ratifikaciji Sporazuma o finansiranju između Bosne i Hercegovine i Međunarodne asocijacije za razvoj. Razvojni cilj Projekta u Federaciji Bosne i Hercegovine je podržati razvoj održivog sustava registracije nekretnina sa usaglašenim zemljišnoknjižnim i katastarskim evidencijama u urbanim područjima. Projektom upravlja Federalna uprava za geodetske i imovinsko-pravne poslove i uz nju Federalno ministarstvo pravde za dijelove Projekta koji se odnose na zemljišnu knjigu.

U izvještajnom periodu u potpunosti je implementirana druga faza Projekta registracije nekretnina za K.o. Dragoradi i K.o. Medojevići kroz koju je izvršen pregled i ovjera Prijavnih listova za uspostavu/zamjenu zemljišne knjige za navedene katastarske općine. Ukupno je pregledano i ovjereno za K.o. Dragoradi 568 Prijavnih listova, a za K.o. Medojevići 433 što ukupno čini 1001 Prijavni list sa kopijom plana i identifikacijom parcela novog premjera prema podacima starog premjera.

Tabelarni prikaz:

Ukupan broj prijavnih listova	Ukupan broj pregledanih i ovjerenih prijavnih listova	Ukupan broj neovjerenih prijavnih listova
1001	1001	0

Prema podacima Zemljišnoknjižnog ureda Općinskog suda u Sarajevu, za navedene katastarske općine, postupak uspostave prava završen je u procentu kako slijedi:

1. K.o. Dragoradi 97,80 %;
2. K.o. Medojevići 98 %.

Također, u izvještajnom periodu, a između Federalne uprave za geodetske i imovinsko-pravne poslove i Općine Ilijaš potpisan je Sporazum o zajedničkoj implementaciji aktivnosti predaje i prijenosa podataka katastra nekretnina u Zemljišnu knjigu za K.o. Bijambare, K.o. Čevljanovići i K.o. Stomorina. Trenutno je postupak u fazi izrade Prijavnih listova za uspostavu/zamjenu zemljišne knjige, a okončanje postupka određeno je Sporazumom do polovine 2023. godine.

6.5. Implementacija projekta Adresni registar

Označavanju ulica, trgova i poslovnih zona vršit se u skladu sa Odlukom o načinu označavanja i evidentiranja naseljenih mjesta, poslovnih zona, ulica, trgova i kućnih brojeva ("Službene novine Kantona Sarajevo" broj 2/2018) i Odlukom o nazivima poslovnih zona, ulica i trgova u okviru zakonom određenih naselja na području općine Ilijaš ("Službene novine KS" broj 15/2018). U izvještajnom periodu izvršena je nabavka pločica sa kućnim brojevima za područje općine i započeta je implementacija projekta na terenu uz napomenu da uz svaku postavljenu pločicu sa kućnim brojem paralelno se nosiocima kućnih brojeva izdaje i Potvrda o kućnom broju, a koja korisnicima treba da posluži kod Ministarstva unutrašnjih poslova Kantona Sarajevo - Sektora za građanska stanja Ilijaš i Srednje u postupku izmjene adrese. Od strane Službe, u izvještajnom periodu ukupno je izdato 3510 Potvrda o kućnom broju.

Tabelarni prikaz:

Ukupan broj predmeta	Ukupan broj riješenih predmeta	Ukupan broj neriješenih predmeta
3510	3510	0

6.6. Implementacija projekta Digitalni arhiv

Općina Ilijaš i Federalna uprava za geodetske i imovinsko pravne poslove potpisale su Sporazum o zajedničkim pravima i obavezama u postupku uspostave digitalnog arhiva katastarskih podataka. Nakon toga, izvršena je instalacija softvera DA – Digitalni arhiv, koji se redovno održava i ažurira. Naime, u sklopu jedinstvenog softvera za katastar Katastar.ba redovno se vrši digitalno pohranjivanje svih podataka koji su u obradi u okviru djelatnosti Odsjeka za katastar, te tako svi predmeti zavedeni u Upisnik prvostepenih predmeta koji s eodnose na djelokrug katastra imaju pohranjen u digitalnom obliku. U izvještajnom periodu ukupno je skenirano 2015 predmeta, a gledajući po broju stranica skeniranog materijala ukupan broj skeniranih stranica je 40.300 stranica.

Tabelarni prikaz:

Ukupan broj predmeta	Ukupan broj riješenih predmeta	Ukupan broj neriješenih predmeta
2015	2015	0

6.7. Učešće u radu ostalih Općinskih službi za upravu

Uposlenici Odsjeka za katastar redovno učestvuju u radu svih općinskih službi za upravu kada je u pitanju podatak koji se odnosi na evidenciju nekretnina. Tako su u izvještajnom periodu učestvovali u radu u ukupno 191. predmeta Službe za prostorno uređenje i zaštitu oikoliša, 4. predmeta Službe za društvene djelatnosti, te redovno pružali usluge u postupcima Službe za građenje u pogledu pokazivanja nesporne granice između privatnih parcela i parcela koje su predmetom izvođenja radova.

Tabelarni prikaz:

Ukupan broj predmeta	Ukupan broj riješenih predmeta	Ukupan broj neriješenih predmeta
195	195	0

U izvještajnom periodu Odsjek za imovinsko-pravne poslove za predmete za koje se vodi upravni postupak imao je procenat riješenosti upravnih predmeta u iznosu od 96,00%, dok za navedene predmete procenat riješenosti predmeta u Odsjeku za ktastar iznosi 96,44 %.

Razlozi zbog kojih predmeti nisu riješeni u roku:

- Čeka se mišljenje nadležnog Pravobranilaštva Kantona Sarajevo;
- Predmeti u kojim je donesen zaključak o prekidu postupka koji traje do rješavanja prethodnog pitanja, bez čijeg rješenja se ne može riješiti sama upravna stvar;
- Postupak raspolaganja nekretninama u vlasništvu Općine Ilijaš putem javnog nadmetanja u skladu sa člana 363. Zakona o stvarnim pravima Federacije Bosne i Hercegovine ("Službene novine Federacije Bosne i Hercegovine" broj 66/13, 100/13 i 32/19), a koji zahtjeva složene procedure i rokove koji su definisani podzakonskim aktima, tako da predmet nije moguće okončati u roku od 60 dana;
- Nemogućnost stranke, bez čijeg prisustva se ne može održati usmena rasprava, da prisustvuje istoj.

SLUŽBE ZA DRUŠTVENE DJELATNOSTI I POSLOVE MJESNIH ZAJEDNICA

Rad Službe za društvene djelatnosti i poslove mjesnih zajednica odvijao se kroz normativno-pravne i administrativno-tehničke poslove iz oblasti obrazovanja, kulture, sporta, zdravstva, poslova mjesnih zajednica, saradnje sa omladinskim i nevladinim organizacijama, ravnopravnosti spolova.

Normativno-pravni poslovi bili su fokusirani na praćenje, proučavanje i provedbu zakonskih, podzakonskih i drugih propisa koje Služba primjenjuje u svom radu. Pored navedenog, primjenjivali su se i propisi koji se odnose na rad osnovnih i srednjih škola, te pripremane i primjenjivane odluke i zaključci Općinskog vijeća, kao i zaključci sa Kolegija općinskog načelnika, a sve u cilju njihove pravilne i blagovremene primjene i realizacije.

Administrativno-tehnički poslovi obavljani su u skladu sa propisima o kancelarijskom poslovanju, stručno i ažurno, vođena je evidencija prijema predmeta, praćeno je njihovo kretanje do

archive.

U skladu sa Programom rada Općinskog vijeća Ilijaš za 2022. godinu pripremljeni su materijali za sve planirane programske tačke, kao i tačke koje nisu uvrštene u Program rada Općinskog vijeća ali se njihovo donošenje pokazalo potrebnim. Sve predložene Odluke, Zaključke i Planove Općinsko vijeće je usvojilo.

OBRAZOVANJE

U oblasti formalnog obrazovanja, nadležnosti općine su ograničene, tako da lokalne vlasti imaju jako malo uticaja na razvoj na ovom polju. Zadatak lokalne zajednice jeste, da putem Službe za društvene djelatnosti i poslove mjesnih zajednica prati rad i analizira provođenje Godišnjih programa rada škola, analizira uspjeh u odgoju i učenju u prvom polugodištu tekuće školske godine, kao i na kraju tekuće školske godine, a u cilju sagledavanja stanja i predlaganja mjera za unaprjeđenje njihovog odgojno-obrazovnog rada. Općina, iako to nije u njenoj neposrednoj nadležnosti kontinuirano podržava obrazovne institucije, učenike i studente na svom području. Navedena podrška se očituje u: materijalnoj pomoći pri sanaciji osnovnih i srednjih škola i održavanju i unaprjeđenju obrazovne infrastrukture, materijalnoj pomoći u opremanju škola savremenom opremom, podrškom učeničkom standardu-finansiranjem užina socijalno ugroženim učenicima, organizacijom besplatnog prijevoza učenicima čije je mjesto stanovanja udaljeno više od dva kilometra od škole koju pohađaju, zatim učenicima koji imaju veće probleme u kretanju i njihovim pratiocima, stipendiranju talentovanih učenika srednjih škola i studenata visokoškolskih ustanova, stipendiranju učenika slabijeg imovnog stanja, sprovođenju općinskih i podrška drugim takmičenjima na većem nivou, te obezbjeđenje nagrada učenicima za postignute rezultate na općinskom, kantonalnom, federalnom i državnom nivou, kao i podrška u organizovanju školskih takmičenja, smotri znanja i stvaralaštva i tradicionalnim manifestacijama okupljanja djece i mladih općine.

Planom i programom rada Općinskog vijeća Ilijaš za 2022. godinu, previđeno je razmatranje Informacije o uspjehu učenika osnovnih i srednjih škola u učenju i odgoju u školskoj 2021/22. godini. Služba za društvene djelatnosti i poslove mjesnih zajednica pristupila je izradi Informacije na osnovu izvještaja o realizaciji godišnjih programa rada škola za školsku 2021/22. godinu i Godišnjih programa rada za školsku 2022/23. godinu, a na osnovu Zakona o osnovnom odgoju i obrazovanju Kantona Sarajevo ("Službene novine Kantona Sarajevo", broj: 23/17, 33/17, 30/19, 34/20 i 33/21) i Zakona o srednjem obrazovanju Kantona Sarajevo ("Službene novine Kantona Sarajevo", broj: 23/17, 30/19 i 33/21). Informacije je na uvid dostavljena Općinskom vijeću Ilijaš u oktobru 2022. godine te je primljena k znanju na 21. redovnoj sjednici Vijeća. Na taj način, Općinsko vijeće Ilijaš upoznato sa svim relevantnim podacima, problemima i potrebama sa kojima se susreću osnovne i srednje škole sa područja općine Ilijaš.

Općina poduzima značajne mjere za osiguravanje jednakog pristupa obrazovanju za svu djecu i mlade, obezbjeđujući svake godine mjesečne stipendije za učenike i studente, koje iznose 50,00 KM za učenike, a 100,00 KM za studente. U školskoj 2021/22. godini, nakon provedene konkursne porcedure Općina Ilijaš je dodjela 329 ugovora o stipendiranju i to za: 168 učenika i 161 studenta, te 6 Ugovora za dobitnike sportskih stipendija. Najboljim i najvrijednijim učenicima, koji postižu zapažene rezultate na kantonalnim i federalnim takmičenjima Općina Ilijaš dodjela je i novčane nagrade, kao i nosiocima priznanja Zlatna i Srebrna značka Univerziteta i Posebnog priznanja za učenike srednjih škola koji su u četverogodišnjem srednjoškolskom obrazovanju ostvarili odličan uspjeh iz svih nastavnih predmeta. Ukupno za stipendiranje i nagrađivanje učenika i studenata izdvojeno je 228.750,00 KM.

U cilju povećanja mjesečnih iznosa stipendija te uvođenja novih kategorija stipendiranja, na

22. redovnoj sjednici Općinskog vijeća Ilijaš donesene su izmjene Pravilnika o stipendiranju i nagrađivanju izuzetno nadarenih učenika i studenata kao i Pravilnika o stipendiranju učenika i studenata u stanju socijalne potrebe. Stipendije za učenike srednjih škola uvećane su sa 50,00 KM na 70,00KM, dok su stipendije za studente uvećane sa 100,00KM na 130,00 KM. Općinsko vijeće Ilijaš usvojilo je i izmjene Pravilnika koje se odnose na stipendiranje studenata Trećeg ciklusa studija. Polaznici doktorskog studija imaju pravo na jednokratnu stipendiju od 1.500 KM za svaku studijsku godinu i 1.500 KM za odbranu doktorskog rada. Služba za društvene djelatnosti i poslove mjesnih zajednica, a na osnovu prijedloga Komisije za izbor stipendista u stanju socijalne potrebe, predložila je i uvođenje posebne kategorije za stipendiranje učenika i studenata sa poteškoćama u razvoju bez obzira na prosjek i socijalni status što je Općinsko vijeće jednoglasno usvojilo.

Od Udruženja "Obrazovanje gradi BiH" otkupljeno je 200 stolnih kalendara za 2023.godinu u vrijednosti 1.260,00KM na ime podrške stipendiranju djece žrtava rata, invalidne, talentovane, socijalno ugrožene djece i djece romske nacionalne manjine u školskoj 2022/2023.godini.

Općina Ilijaš je sa Ministarstvom saobraćaja Kantona Sarajevo potpisala Sporazum o zajedničkoj saradnji, koji se odnosi na osiguranje besplatnog prijevoza za redovne učenike javnih ustanova osnovnih škola, ako pohađaju školu u školskom području sa područja Općine Ilijaš, a koji stanuju na udaljenosti većoj od dva kilometra od škole koju pohađaju i gdje nemaju uspostavljene redovne linije javnog linijskog prijevoza za područje Kantona Sarajevo, prijevoza učenika i pratioca koji pohađaju Centre iz člana 67. Zakona o osnovnom odgoju i obrazovanju Kantona Sarajevo ("Službene novine Kantona Sarajevo" broj: 23/17, 33/17, 30/19, 34/20 i 33/21) i člana 114. Zakona o srednjem obrazovanju Kantona Sarajevo ("Službene novine Kantona Sarajevo" broj:23/17,30/19 i 33/21), koji nemaju posebno organizovan prijevoz za učenike, te besplatan prijevoz redovnih učenika javnih ustanova srednjih škola (prvih i drugih razreda) i subvencioniranje troškova prijevoza redovnih učenika javnih ustanova srednjih škola (treći i četvrti razred), gdje nemaju uspostavljene redovne linije za područje Kantona Sarajevo. U skladu s tim, otvorene su nove linije i povećan broj polazaka, tako da je vrijeme čekanja na prevoz svedeno na minimum.

Nakon provedenog otvorenog postupka javne nabavke sa prijevoznikom je zaključen okvirni sporazum na dvije godine za vršenje usluge prijevoza u školskoj 2022/2023. i 2023/2024.godini. Za ove namjene putem navedenog Ministarstva obezbijeđeno 877.475,00KM.

Nakon dvogodišnje pauze zbog pandemije korona virusa, tokom 2022. godine održana su općinska takmičenja iz nastavnih predmeta kao i Škola skijanja, koja se održavala svake godine za učenike šestih razreda osnovnih škola.

Služba za društvene djelatnosti i poslovne mjesnih zajednica i u 2022. godini uspješno je organizovala Školu plivanja, koja se organizuje u saradnji sa Ministarstvom za odgoj i obrazovanje Kantona Sarajevo i Olimpijskim bazenom Otoka. Učenici IV razreda iz četiri osnovne škole učestvovali su na petodnevnoj obuci za neplivače u dvije smjene, u periodu od 09.05. do 20.05.2022. godine. Školu plivanja za 172 učenika sa područja općine Ilijaš, pored resornog ministarstva podržala je Općina Ilijaš sa 3.804,00 KM za usluge bazena i 2.435,00KM za sufinansiranje prijevoza, koji su dijelom sufinansirali i roditelji participacijom od 20,00KM po učeniku.

Općina Ilijaš je u 2022.godini finansirala nabavku i dostavu sendviča za učenike ilijaških osnovnih škola koji su u stanju socijalne potrebe u iznosu od 10.008,29KM.

U saradnji sa Agencijom za identifikacijske dokumente, evidenciju i razmjenu podataka BiH (IDEA) Osnovnim školama na području Općine Ilijaš dostavljeni su na vrijeme spiskovi školskih obveznika za školsku 2022/2023.godinu.

U školskoj 2022/2023. godini Općina Ilijaš je obezbjedila ruksake i školski pribor za 242 prvačica u svim osnovnim školama sa područja općine Ilijaš u vrijednosti od 11.314,00KM. Uz

prigodan zabavni program, organizovan na Trgu Alije Izetbegovića u Ilijašu, svim prvačićima su dodjeljeni ruksaci i školski pribor.

U cilju kontinuiranog unaprjeđenja odgojno-obrazovnog procesa, ali i pružanja podrške roditeljima/starateljima, Općina Ilijaš je subvencionirala kupovinu udžbenika i školskog pribora za 702 osnovca od prvog do četvrtog razreda u iznosu od po 100,00 KM, a koji imaju prebivalište na području općine Ilijaš. Iz Budžeta Općine Ilijaš za 2022. godinu za ovu namjenu izdvojeno je 70.200,00 KM.

U cilju pružanja podrške realizaciji nastave u JU Osnovna muzička i baletna škola Novo Sarajevo-područno odjeljenje Ilijaš, Općina Ilijaš je sufinansirala režijske troškove područnog odjeljenja sa 12.000,00KM.

Tokom 2022. godine vođene su aktivnosti na dovršenju projekta utopljanja, sanacije i vanjskog uređenja područne škole u Dragoradima. Podsjećamo da, su radovi utopljanja kojim je obuhvaćena zamjena krova, fasadne stolarije, ugradnja termo fasade i zamjena kotla implementirani putem UNDP u BiH, a radovi sanacije i uređenja dvorišta kojim je obuhvaćeno saniranje mokrih čvorova, rasvjete, podnih površina, krećenje, ograđivanje dvorišta škole i asfaltiranje prilaza školi sa lokalne saobraćajnice izvedeni krajem 2021.godine i polovinom 2022.godine u ukupnoj vrijednosti od 97.954,33KM, od čega je Ministarstvo za odgoj i obrazovanje Kantona Sarajevo obezbijedilo 80.000,00KM, a Općina Ilijaš 17.954,33 KM. Objekat je korisnicima predat na upotrebu 01.07.2022.godine.

Zaduženjem Kantona Sarajevo po Ugovoru o zajmu između Bosne i Hercegovine i Evropske Banke za Obnovu i Razvoj (EBRD) za projekat energetske efikasnosti u javnim zgradama Kantona Sarajevo obezbijedena su sredstva za utopljanje objekta SŠC "Nedžad Ibrišimović" u vrijednosti od 635.000,00KM. Radovi krovopokrivanja, izrade termofasade i rekonstrukcije sistema grijanja kojim je obuhvaćeno: ispiranje sistema, zamjena svih pločastih radijatora, ugradnja termo ventila i konverzija sistema grijanja iz otvorenog u zatvoreni, izvođeni su i završeni u drugom kvartalu 2022.godine.

Kreditnim sredstvima EBRD-a finansirani su radovi na utopljanju područne škole u Malešićima.

Također, u saradnji sa Ministarstvom komunalne privrede, infrastrukture, prostornog uređenja, građenja i zaštite okoliša Kantona Sarajevo i Razvojnim programom Ujedinjenih nacija (UNDP) implementirane su mjere poboljšanja energijske efikasnosti u područnoj školi Misoča, kojim je obuhvaćena termoizolacija fasadnih zidova, utopljanje krova i zamjena krovnog pokrivača, djelimična zamjena vanjske stolarije i zamjena postojećeg dotrajalog plinskog bojlera novim kondenzacionim bojlerom. Vrijednost izvedenih radova iznosila je oko 120.000 KM.

Završeni su radovi druge faze sanacije sprata vrtića Ilijaš i to radovi na elektroinstalacijama, mašinskim instalacijama, izgradnji dvije nadstrešnice na ulazu za korisnike i ekonomskom ulazu i pristupnoj stazi za korisnike. Objekat je predat na upotrebu korisnicima početkom septembra 2022.godine. Ukupna vrijednost izvedenih radova prve i druge faze iznosi 127.000,00KM, od čega je Ministarstvo za odgoj i obrazovanje Kantona Sarajevo obezbijedilo 87.000,00KM, a Općina Ilijaš 40.000,00KM.

Završeni su radovi prve faze Izgradnje sportske plohe i uređenja dvorišta područne škole u Ljubnicima. Nakon provedenog otvorenog postupka javne nabavke zaključen je okvirni sporazum na dvije godine u vrijednosti od 343.820,00KM. U 2022.godini zaključena su i realizovana dva pojedinačna ugovora u ukupnoj finansijskoj protuvrijednosti od 153.189,54KM. U 2023.godini nastavlja se realizacija druge faze ovog projekta.

Služba je pokrenula i koordinirala aktivnosti na izradi i reviziji projektne dokumentacije, ishodovanju urbanističke saglasnosti i odobrenja za građenje za projekte:

1.Višenamjenskog sportskog igrališta i tribina kod JU OŠ "Hašim Spahić".

2. Rekonstrukcije toplovodnih instalacija i kotlovnice u JU OŠ "Podlugovi".

Za projekat rekonstrukcije toplovodnih instalacija i kotlovnice u JU OŠ "Podlugovi", pokrenuta su dva postupka javne nabavke i oba su poništena iz razloga što nije dostavljena ni jedna ponuda.

Za projekat Izgradnja višenamjenske sportske plohe, staza za trčanje i vanjsko uređenje JU OŠ "Podlugovi" u Podlugovima, na period 2022-2024. godina, pokrenuta su dva postupka javne nabavke i oba su poništena iz razloga dostavljanja ponude samo jednog ponuđača, čija vrijednost je premašila procijenjenu vrijednost nabavke.

Za projekat Izgradnje sportske plohe i uređenje dvorišta područne škole Gajevi, pokrenuta su dva postupka javne nabavke i oba su poništena iz razloga što nije dostavljena ni jedna ponuda.

Za projekat Izgradnje sportske plohe i uređenje dvorišta područne škole Bioča, pokrenut je postupak javne nabavke, koji je poništen iz razloga ne dostavljanja ni jedne ponude.

Za projekat Rekonstrukcije košarkaškog igrališta u dvorištu SSC "Nedžad Ibrišimović" pokrenuta su tri postupka javne nabavke koja su poništena iz razloga dostavljanja ponude samo jednog ponuđača, čija vrijednost je premašila procijenjenu vrijednost nabavke.

Sve navedeno upućuje na zaključak da je 2022. godina bila izrazito nepovoljna sa aspekta javnih nabavki zbog nezainteresovanosti potencijalnih izvođača radova. Služba je uložila maximum napora da blagovremeno pripremi sve navedene projekte kako bi ugovori za izvođenje radova mogli biti zaključeni do početka građevinske sezone, ali potpuno ne očekivan disbalans tražnje ponude na tržištu, rezultirao je da navedeni projekti nisu ni započeti u izvještajnom periodu.

Pored već navedenih aktivnosti, školama su tokom 2022. godine odobravana sredstva za realizaciju malih projekata:

1. JU SŠC "Nedžad Ibrišimović" finansiran je projekat sanacije glavnog ulaza u objekat škole u iznosu od 25.000 KM.

2. JU OŠ "Srednje" za projekte uređenja dijela zbornice, nabavku zastava za unutrašnjost škole, izradu svjetleće reklame sa logom i nazivom škole, ugradnju video nadzora u područnim školama Kamenica, Gajevi i Dragoradi, nabavku računarske opreme u svrhu unaprijeđenja realizacije odgojno-obrazovnog procesa i nabavku i ugradnju zebra zavjesa za tri kabineta. U iznosu od 15.000,00 KM. U novembru 2022. godine u JU OŠ "Srednje" održano je obilježavanje Dana GIS-a u BiH. Općina Ilijaš podržala je i ovaj projekat u iznosu od 1.500,00 KM.

3. JU OŠ „Stari Ilijaš“ za projekte asfaltiranja prilaza u Područnoj školi Bioča i ugradnje metalne panel kapije, nabavku i ugradnju zebra zavjesa u pet učionica, nabavku projektora i projekcionog platna za četiri učionice te nabavku školske i stručne literature u iznosu od 15.000,00 KM. Dodatnih 5.750,00KM odobreno je za potrebe posjete učenika devetih razreda osnovnih škola općine Ilijaš Memorijalnom centru Potočari-Srebrenica i troškove transporta, smještaja i hrane u toku posjete delegacije bratske škole "Bilge Soyak" iz Istanbula, R.Turska.

4. JU OŠ "Podlugovi" odobreno je 15.000,00KM za uspostavu video nadzora u školi u skladu sa pedagoškim standardima; nabavku materijala za popravku krova iznad sportske i male sale; nabavku osam smart televizora, jednog printera i jednog projektora, te nabavku tri školske keramičke table.

5. JU OŠ "Hašim Spahić" odobreno je 15.000,00 KM za nabavku računarske opreme u svrhu opremanja kabineta informatike, nabavku zebra zavjesa za kabinet informatike i muzičke kulture, nabavku pancericica za učenike (školu skijanja), te demontažu postojeće i montažu nove podne površine u kabinetu biologije.

6. PU "Perzijsko-bosanski koledž sa internatom» Lješevo bb, Ilijaš, odobreno je 1.000,00KM, za potrebe sufinansiranja prijevoza na relaciji Lješevo-Sarajevo-Ilijaš-Lješevo i nabavku

- reklamnog materijala za organizovanje "Defilea slobode" ulicama Sarajeva i Ilijaša, koji je se održan 28. februara 2022. godine u povodu obilježavanja Dana općine i Dana nezavisnosti BiH.
7. PU "Perzijsko-bosanski koledž sa internatom Lješevo" odobreno je 4.000,00KM za potrebe podrške organizaciji takmičenja učenika osnovnih škola u povodu 25. Novembra "Dana državnosti BiH".
 8. Udruženje porodica djece i osoba s poteškoćama u razvoju DAJTE NAM ŠANSU odobreno je 3.000,00KM za sufinansiranje podrške rada Servisnih centara "Dajte nam šansu 1 i 2"

PITANJA MLADIH

Općina Ilijaš je u februaru 2022. godine raspisala Javni poziv za prikupljanje zahtjeva Udruženja građana i nevladinih organizacija radi dodjele sredstava za finansiranje/sufinansiranje iz Budžeta Općine Ilijaš za 2022. godinu. Nakon provedene konkursne procedure za raspodjelu sredstava iz Granta za projekte mladih, u aprilu 2022. godine potpisani su ugovori o finansiranju projekata za mlade u iznosu od 10.000,00 KM. Sredstva su dodjeljena za 12 mini projekata u cilju realizacije Akcionog plana Strategije prema mladima Općine Ilijaš za period 2018 – 2022. godine iz oblasti omladinski aktivizam, volonterski rad, zaštita životne sredine, kultura življenja, projekti za očuvanje, čišćenje i zaštitu prirode.

Mladi općine Ilijaš iz godine u godinu bilježe sve bolje rezultate i često su sudionici međunarodnih takmičenja u znanju, studijskih posjeta, međunarodnih konferencija i seminara. Kako bismo im omogućili što bolje i kvalitetnije uslove za odlazak na iste, osnovan je Fond za mobilnost mladih Općine Ilijaš. Kroz Fond, Općina Ilijaš podržava odlaske mladih na aktivnosti unutar Bosne i Hercegovine, regiona i svijeta. Tokom 2021. godine podržano je 14 mladih u ukupnom iznosu od 5.000,00 KM.

U cilju podrške volonterizmu, Općina Ilijaš je i tokom 2022. godine podržala projekat "Socijani dan 2022", koji realizuje Udruženja "Asocijacija srednjoškolaca u Bosni i Hercegovini". Tim povodom, 16 srednjoškolaca iz Ilijaša volontiralo je jedan dan u Općini Ilijaš, a zarađenu dnevnicu bit će iskorštene za projekte Asocijacije srednjoškolaca JU SŠC "Nedžad Ibrišimović".

Tokom 2022. godine Općina Ilijaš podržala je i Koncert za mir, koji je održan na Trgu Alije Izetbegovića u iznosu od 2.267,00 KM. Projekat je realizovala JU SŠC "Nedžad Ibrišimović" u saradnji sa Udruženjem Omladinska organizacija "Iskoristi dan-Carpe Diem".

Budući da 2022. godine ističe aktuelna Strategija prema mladima sa akcionom planom za period 2018-2022. godina, Općina Ilijaš je krajem 2021. godine pristupila procesu izrade nove Strategije prema mladima za period 2023-2028. godina. U tu svrhu, Općina Ilijaš je sa Institutom za razvoj mladih KULT potpisala Ugovor o pružanju usluga izrade istraživanja o potrebama i problemima mladih općine Ilijaš. Tokom mjeseca januara 2022. godine anketirano je 365 mladih u Ilijašu, te je izrađena Analiza potreba i problema mladih Općine Ilijaš, koja je javno prezentirana krajem augusta 2022. godine. U oktobru 2022. godine Rješenjem Općinskog načelnika imenovano je Koordinaciono tijelo i osam radnih grupa za izradu Nacrta Strategije prema mladima Općine Ilijaš sa Akcionim planom za period 2023. – 2028. godina.

Federalno ministarstvo kulture i sporta u mjesecu maju 2022. godine objavilo je Javni poziv za odabir programa i projekata koji će se sufinansirati iz Budžeta Federacije Bosne i Hercegovine za 2022. godinu. Općina Ilijaš, putem Službe za društvene djelatnosti i poslove mjesnih zajednica aplicirala je na navedeni javni poziv te obezbjedila finansijska sredstva u ukupnom iznosu od 51 hiljadu KM za tri projekta u oblasti kulture, sporta i mladih. Za projekat "Unapređenje položaja mladih kroz izradu i promociju strategije prema mladima općine Ilijaš sa Akcionim planom 2023-2028." iz Transfera za mlade - Podrška projektima istraživanja, formiranja, promoviranja i realizacije politika prema mladima u Federaciji BiH odobreno je 6.000,00KM.

SALTO South East Europe resursni centar u maju 2022. godin objavio je Javni poziv za jedinice lokalne samouprave, a koje su zainteresovane za učešće u pilot fazi inicijative Europe Goes Local u zemljama zapadnog Balkana za period 2022. – 2023. godina. Jedan od ciljeva projekta jeste poticanje razvoja strategija prema mladima odabranih općina u kontekstu europske platforme, ali i

omogućiti razvoj rada sa mladima na lokalnom nivou u skladu sa programima i prilikama Europske unije. Nakon apliciranja na javni poziv te procesa selekcije, Općina Ilijaš odabrana je kao jedna od 14 lokalnih zajednica iz Crne Gore, Albanije, Kosova te Bosne i Hercegovine za učešće u ovom značajnom projektu. Budući da je Općina Ilijaš počela proces izrade nove Strategije prema mladima sa Akcionim planom za period 2023.-2028. godina, izrada ovog najvažnijeg strateškog dokumenta za mlade biti će usklađena sa europskom dimenzijom rada sa mladima i za mlade.

I tokom 2022. godine Služba nadležna za pitanja mladih pružala je kontinuiranu podršku mladima i omladinskim udruženjima na dnevnoj bazi, te ostvarivala saradnju sa drugim udruženjima i fondacijama u BiH i regionu.

Udruženje Odred izviđača "MLADOST" Ilijaš odobrena su novčana sredstva u iznosu od 400,00KM za sufinansiranje troškova prevoza za odlazak na zimovanje u mjestu Budoželje kod Vareša.

KULTURA

U oblasti kulture općina je većinu svojih aktivnosti usmjerila na stvaranje mogućnosti za razvoj kulturnih djelatnosti i obezbjeđenje uslova za stvaranje, prenošenje i dostupnost kulturnih vrijednosti građanima općine.

Uspostavljena je i održavana saradnja sa svim subjektima koji se bave aktivnostima na zadovoljavanju potreba iz kulture (JU "KULTURNO-SPORTSKI CENTAR I RADIO ILIJAŠ", kulturno-umjetnička društva, osnovne i srednje škole).

Nakon što je objavljen Javni poziv za prikupljanje zahtjeva udruženja građana i nevladinih organizacija, a radi dodjele sredstava za finansiranje/sufinansiranje iz Budžeta Općine Ilijaš za 2022.godinu, Općinski načelnik je na osnovu prijedloga Komisije za selekciju i ocjenu prijave po javnom pozivu dana 07.04.2022.godine donio Odluku broj:01/2-11-723-5/2022 o dodjeli sredstava za finansiranje/sufinansiranje udruženja iz oblasti kulture sredstvima Budžeta Općine Ilijaš za 2022. godinu.

Na Javni poziv prijavilo se 5 Udruženja koja su finansirana iz Budžeta Općine Ilijaš. Sa svim Udruženjima zaključeni su Ugovori o međusobnim pravima, obavezama i odgovornosti. Služba redovno vrši monitoring realizacije projekata iz oblasti kulture koje je finansijski podržala Općina.

Sva udruženja iz oblasti kulture koja se finansiraju iz općinskog Budžeta uradila su završne račune za 2021. godinu i predali ih u zakonskom roku Finansijsko informatičkoj agenciji-FIA, održala su redovne izvještajne skupštine do 31.maja 2022.godine i dostavila zapisnik sa skupštine, izvještaj o radu i finansijski izvještaj za 2021. godinu, program rada za 2022.godinu sa finansijskim planom za 2022. godinu.

Pored redovno odobrenih sredstava za rad Udruženja, dodatno su odobrena finansijska sredstva za sufinansiranje:

1.Obilježavanja Međunarodnog dana spomenika i promociju knjige "Stari gradovi Bosne i Hercegovine" u iznosu od 1.000,00KM u organizaciji HKD „NAPREDAK“.

2.Nabavke opreme za internetsko emitovanje programa-streaming, JU „KULTURNO-SPORTSKI CENTAR I RADIO ILIJAŠ“ u iznosu od 10.000,00KM.

3. Troškova prevoza za odlazak na festival folkloru u Tursku UDRUŽENJU KULTURNO UMJETNIČKO DRUŠTVO „ILIJAŠ“ u iznosu od 4.500,00KM.

4. Tradicionalnog koncerta duhovne muzike, održanog 16.09.2022. godine na Trgu Alije Izetbegovića, u organizaciji BZK „PREPOROD“ Ilijaš u iznosu od 5.000,00KM.

5. Izrade maketa katoličkih i pravoslavnih crkvi na području općine Ilijaš, HKD „NAPREDAK“ u iznosu od 3.000,00KM.

6. Organizacije Božićnog koncerta u Ilijašu, održanog 18. decembra 2022. godine, u organizaciji HKD „Napredak“ Ilijaš, u iznosu od 3.000,00KM.

7. Organizacije dočeka Nove 2023.godine, JU „KULTURNO-SPORTSKI CENTAR I RADIO ILIJAŠ“ u iznosu od 12.000,00KM.

8. Podrške radu JU Muzej "Alija Izetbegović", kroz kupovinu kompleta izabranih djela Alije

Izetbegovića, u iznosu od 300,00KM.

Nosioc aktivnosti na pripremi i realizaciji tradicionalne Manifestacije "Ilijaški dani 2022" bila je JU "KULTURNO-SPORTSKI CENTAR I RADIO ILIJAŠ". Manifestacija je održana u periodu od 01.- 06. jula 2022.godine. Manifestacija je sufinansirana iz općinskog Budžeta sa 10.000,00KM. Manifestaciju je tradicionalno posjetio veliki broj posjetilaca. Posjetiocima su ponuđeni sadržaji zavidne umjetničke kvalitete. Programske sadržaje obogatila su udruženja iz oblasti kulture BZK "Preporod"-Općinsko društvo Ilijaš, KUD "Ilijaš" i "Arhium" Ilijaš.

Nakon što je Zavod za zaštitu spomenika u sastavu Federalnog Ministarstva kulture i sporta, uradio potrebnu tehničku dokumentaciju (opis i tehnologija radova na Starom Gradu Dubrovnik-Ilijaš) za predmetnu fazu, a prema Projektu koji je uradio Kantonalni Zavod za zaštitu kulturno-historijskog i prirodnog naslijeđa Sarajevo, te sačinio aproksimativni predračun zaštitnih konzervatorsko-restauratorskih radova i arheoloških istraživanja južne kule Starog Grada Dubrovnika po kojem je ukupna predračunska vrijednost navedenih radova 240.262,60KM, Općina Ilijaš je nastojala da tokom 2022. godine obezbijedi potrebna sredstva za realizaciju projekta, kako bi se po obezbijedenju sredstava mogao provesti postupak javne nabavke usluga i radova, te mogle pribaviti potrebne saglasnosti za provođenje prethodnih istražnih radova.

Od Federalnog Ministarstva kulture i sporta obezbijedena su sredstva u iznosu od 13.600,00KM koja su bila operativna u julu 2021.godine i sredstva u iznosu od 15.000,00KM koja su bila operativna 10.oktobra 2022.godine. Budžetom Općine Ilijaš za 2022.godinu planirana su vlastita sredstva u iznosu od 27.000,00KM. Ministarstvo komunalne privrede, infrastrukture, prostornog uređenja, građenja i zaštite okoliša Kantona Sarajevo odobrilo je Općini Ilijaš sredstva u iznosu od 30.100,00KM za Rekonstrukciju Srednjovjekovnog grada Dubrovnika u Ilijašu. Sredstva su u korist Budžeta Općine Ilijaš uplaćena 20.januara 2022.godine. Putem Javnog poziva Federalnog ministarstva prostornog uređenja za zaštitu nacionalnih spomenika Općini Ilijaš su odobrena sredstva od 80.000,00KM, tako da su obezbijedena sredstva u ukupnom iznosu od 165.700,00KM, koja nisu utrošena već kao sredstva razgraničenja prenesena u Budžet Općine za 2023.godinu.

Cijeneći totalni poremećaj koji je nastao na tržištu tokom 2022.godine zbog inflatornih kretanja, poskupljenja usluga i radova, procjena općine je bila da je za radove na revitalizaciji južne kule potrebno obezbijediti 300.000,00KM. Obzirom na značajan nivo nedostajućih sredstava pokretanje postupka javne nabavke je odloženo za 2023. godinu, kako bi se ponovnim apliciranjem na javne pozive viših nivoa vlasti obezbijedila nedostajuća sredstva.

SPORT

Služba za društvene djelatnosti i poslove mjesnih zajednica je izvještajnom periodu kontinuirano radila na obezbijedenju materijalno tehničkih uslova za rad udruženja iz oblasti sporta. Svim sportskim klubovima, a posebno onim klubovima koji rade sa mladima pruža se značajna pomoć u radu.

Na prijedlog Komisije za selekciju i ocjenu prijave po Javnom pozivu za prikupljenje zahtjeva udruženja građana i nevladinih organizacija radi dodjele sredstava za finansiranje/sufinansiranje iz Budžeta Općine Ilijaš za 2022. godinu, Općinski načelnik je dana 31.03.2022.godine donio Odluku o dodjeli sredstava za finansiranje/sufinansiranje udruženja iz oblasti sporta sredstvima Budžeta Općine Ilijaš za 2022.godinu broj: 01/2-11-723-3/2022. Izmjenama i dopunama Budžeta općine Ilijaš za 2022.godinu sredstva na budžetskoj poziciji rezerve u sportu su uvećana, tako da je Općinski načelnik 13.10.2022.godine donio Odluku o izmjenama Odluke o dodjeli sredstava za finansiranje/sufinansiranje udruženja iz oblasti sporta sredstvima Budžeta Općine Ilijaš za 2022.godinu broj:01/2-11-2423/22.

Prema dostavljenim zahtjevima sportskih udruženja Služba za društvene djelatnosti i poslove mjesnih zajednica je do 5. u mjesecu dostavljala prijedlog transfera sredstava sportskim udruženjima za tekući mjesec, nadležnoj Službi za privredu, finansije i investicije općine Ilijaš, te vodila analizu utroška budžetskih sredstava. Sredstva planirana u Budžetu Općine Ilijaš za 2022.godinu realizovana

su u cjelosti.

Sva sportska udruženja koja se finansiraju iz općinskog Budžeta uradila su završne račune za 2021.godinu i predali ih u zakonskom roku AFIP-u, održala su redovne izvještajne skupštine do 31.maja 2022.godine i dostavila zapisnik sa skupštine, izvještaj o radu i finansijski izvještaj za 2021.godinu, odluku o usvajanju izvještaja i program rada za 2022.godinu sa finansijskim planom za 2022. godinu.

Sa 14 sportskih udruženja zaključeni su ugovori o međusobnim pravima i obavezama, a tokom cijele godine vršen je monitoring odobrenih projekata.

Pored redovnih sredstava iz općinskog budžeta odobrena su dodatna sredstva za sufinansiranje:

1.Odlaska 20 djece na trodnevnu „planinarsku turu“ na planinu Zvijezda u organizaciji Udruženja Sportska akademija Ilijaš u iznosu od 1.000,00KM.

2.Izmirenja duga Nogometnog kluba "Ilijaš" za isporučene komunalne usluge, u skladu sa zaključenim Sporazumom između Općine Ilijaš, JKP "Vodostan" i Nogometnog kluba "Ilijaš" o izmirenju duga u obročnim otplatama, u iznosu od 6.000,00KM.

3.Nagrada najuspješnijim sportistima Općine Ilijaš za 2021.godinu, u povodu Dana Općine, u iznosu od 800,00KM.

4.Troškova održavanja Gradskog stadiona u Ilijašu na osnovi Sporazuma o namjenskom trošenju sredstava iz budžeta Općine Ilijaš, Nogometnom klubu "Ilijaš" doznačena su sredstva u iznosu od 14.000,00KM.

5.Kupovine i transporta opreme za trenažni proces Udruženja "ŠKOLA FUDBALA TEMPO ILIJAŠ", u iznosu od 1.000,00.

6.Organizacije „22. Memorijalnog karate turnira-Rašid Buća 2022.“ koji se održava u povodu obilježavanja godišnjice pogibije vrhunskog sportiste i nosioca „Srebrne policijske značke“ Rašida Buće. Turnir je održan 14.05.2022.godine u Sportskoj dvorani u Ilijašu, podržan u iznosu od 2.000,00KM.

7.Projekat sanacije zgrade planinarskog doma Krivajevići, Udruženju Planinarsko društvo "Bijambare" odobreno 5.000,00KM.

8.Nabavke dva stola marke JOOLA, napravljenih prema ITTF standardima, neophodnih za odigravanje mečeva Premijer lige i međunarodna takmičenja, Udruženju Stonoteniški klub „Hašim Spahić“ odobreno 3.000,00KM.

9.Reprezentativnog nastupa takmičarke Karate kluba "Rašid Buća", Ahmetović Tajre na Balkanskom prvenstvu za djecu i seniore koje je održano u Beogradu, R. Srbija od 03. do 05. juna 2022.godine u iznosu od 482,00KM.

10. Organizacije 2. Međunarodnog košarkaškog kampa „Kenan Kamenjaš“, održanog od 10. do 15. jula 2022.godine u SRCA „Ajdinovići“, Udruženju Košarkaški klub "MLADOST" u iznosu od 2.000,00KM.

11. Isplate nagrada igračima seniorske ekipe Nogometnog kluba "Ilijaš" za osvojeno 1. mjesto u Ligi Kantona Sarajevo i plasman u Drugu ligu Federacije BiH u iznosu od 3.000,00KM.

12. Organizacije „Taekwondo kampa Ajdinovići 2022“, Taekwondo klubu "Ilijaš" odobreno 2.000,00KM.

13. Dodjele nagrada za članicu dječije Karate reprezentacije Bosne i Hercegovine Tajru Ahmetović koja je osvojila zlatnu medalju na Balkanskom prvenstvu za djecu i seniore u karateu, održanom u Beogradu, R. Srbija od 03. do 06. juna 2022.godine i njenog trenera Rašida Buću u iznosu od 300,00KM.

14. Organizacije "AUTO RALLY ILIJAŠ 2022", održanom 03. jula 2022. godine u Ilijašu, Udruženju Auto-moto klub Ilijaš odobreno 1.000,00KM.

15. Odlaska takmičara Udruženja Atletski klub Ilijaš na međunarodno atletsko takmičenje „Otvoreno prvenstvo Dubrovnika u atletici“, koje je održano 08.10.2022.godine odobreno 1.000,00 KM.

16. Odlaska takmičara Udruženja Atletski klub Ilijaš na međunarodno atletsko takmičenje „VI. miting budućih šampiona“, koje je održano 24.12.2022.godine u Beogradu, R.Srbija u iznosu

od 1.000,00KM.

17. Izmirenja povećanih troškova takmičenja svih selekcija Nogometnog kluba "Ilijaš" u višem rangu takmičenja, Drugoj ligi FBiH u iznosu od 20.000,00KM.
18. Izmirenja dugovanja Nogometnog kluba "Ilijaš" za utrošenu električnu energiju u septembru, oktobru, novembru i decembru 2022.godine u iznosu od 1.694,00KM.
19. Pokrića troškova grijanja Sportske dvorane Ilijaš u 2021.godini JU „KULTURNO-SPORTSKI CENTAR I RADIO ILIJAŠ“ sredstva za u iznosu od 86.000,00KM.
20. Nabavke i dopreme kvarcnog pijeska i gumenog granulata za ispunu vještačke trave (uključujući nabavku originalnih traka i ljepila), za izgradnju nogometnog/fudbalskog terena sa vještačkom travom i atletskom stazom, Nogometnom/Fudbalskom savezu BiH doznačeno je 70.000,00KM.

U povodu Dana reintegracije Općine Ilijaš održan je tradicionalni izbor sportiste za 2021.godinu. U izboru najboljih sportista i sportašica u 2021.godini uzeli su učešće svi sportski klubovi. Najboljim sportistima i sportašicama kao i sportisti invalidu obezbjeđene su od strane Općine Ilijaš zahvalnice i novčane nagrade. Općina Ilijaš obezbijedila je sredstva za nagrade za najbolje sportaše i sportašice u svim kategorijama.

Najznačajniji projekti realizovani u oblasti sportske infrastrukture u 2022. godini su:

1. Izvođenje pripremnih radova za izgradnju terena sa vještačkom travom-Gradski stadion u ukupnoj vrijednosti 477.501,39KM. Sredstva za izvođenje ovih radova obezbijeđena su iz Budžeta općine Ilijaš, a 30.000,00KM obezbijeđeno je apliciranjem na Javni poziv Federalnog ministarstva kulture i sporta na poziciji "Transfer za sport od značaja za Federaciju Bosne i Hercegovine" - "Sufinanciranje izgradnje, rekonstrukcije i opremanja sportskih objekata". Radovi na izradi podloge završeni su krajem septembra 2022.godine. Radovi na montaži umjetne trave, za koje je zadužen Nogometni/Fudbalski savez BiH nisu izvedeni i prolongirani su za proljeće 2023.godine. Umjetna trava je isporučena i uskladištena u objektu tribina na Gradskom stadionu.

2. Završeni su radovi na povećanju energijske efikasnosti Sportske dvorane u Ilijašu. U prvom polugodištu 2022.godine vođene su intenzivne aktivnosti za obezbijeđenje finansijskih sredstava za realizaciju ovog projekta. Apliciranjem na Javni poziv Fonda za zaštitu okoliša FBiH u 2021.godini, obezbijeđena su sredstva u iznosu 100.000,00KM za radove zamjene fasadne stolarije i ugradnju termo fasade. Ukupna vrijednost ovih radova iznosila je 474.652,74KM. Nedostajuća sredstva od 374.652,74KM obezbijeđena su iz Budžeta općine Ilijaš. Radovi su završeni u novembru 2022.godine.

Istovremeno su vođene aktivnosti sa Ministarstvom komunalne privrede, infrastrukture, prostornog uređenja, građenja i zaštite okoliša Kantona Sarajevo i Razvojnim programom Ujedinjenih nacija (UNDP) za obezbijeđenje sredstava za zamjenu krovnog panela na sportskoj dvorani. Implementator projekta bio je UNDP. Ukupna vrijednost izvedenih radova krovopokrivanja iznosila je 227.452,67KM, od čega je Općina Ilijaš izdvojila 100.000,00KM, Ministarstvo 100.000,00KM, a UNDP u BiH 27.452,67KM. Objekat je korisnicima predat na upotrebu 19.12.2022.godine.

3. Realizovani su radovi neophodne intervencije i nabavka opreme za dječija i sportska igrališta. Općina Ilijaš u saradnji sa KJKP "PARK" d.o.o Sarajevo potpisala Sporazum o finansiranju-sufinansiranju projekata iz Budžeta općine Ilijaš za 2022.godinu, kojim su iz Budžeta općine Ilijaš osigurana sredstva za realizaciju projekta u iznosu od 41.000,00KM. Radovi neophodne sanacije izvedeni su na 6 dječijih igrališta i 11 sportskih igrališta koja su sanirana i spremna za preuzimanje na održavanje od strane KJKP "PARK" d.o.o Sarajevo u skladu sa članom 20 Uredbe o održavanju i uređivanju zelenih i rekreativnih površina u Kantonu Sarajevo ("Službene novine Kantona Sarajevo", broj:52/20). Pripremljen je prijedlog ugovora koji će biti potpisan početkom 2022.godine.

Općinsko vijeće Ilijaš je na redovnoj 22.sjednici održanoj 29.11.2022. godine usvojilo Odluku o davanju na korištenje i upravljanje SPORTSKO-REKREATIVNOG CENTRA BANOVAC U ILIJAŠU, JAVNOJ USTANOVI "KULTURNO-SPORTSKI CENTAR I RADIO ILIJAŠ". Odluka se odnosi i na sadržaj i elemente Ugovora koji su dati u prijedlogu Ugovora.

Pravobranilaštvo Kantona Sarajevo je dalo pozitivno mišljenje na usvojenu Odluku i prijedlog Ugovora, koji je sa JU "KULTURNO-SPORTSKI CENTAR I RADIO ILIJAŠ" potpisan 06.01.2023.godine.

ZDRAVSTVO

Dom zdravlja Ilijaš pruža primarnu zdravstvenu zaštitu za više od 20 hiljada stanovnika, a raspolaže s 11 timova, što je u optimalnim uslovima rada sasvim dovoljno. Osim primarne, Dom zdravlja Ilijaš pruža i usluge specijalističko-konsultativne zdravstvene zaštite.

Početak izvještajnog perioda u Domu zdravlja Ilijaš obilježila je pogoršana epidemiološka situacija, pa su punktovi u službi borbe protiv Covida 19 radili u pojačanom kapacitetu. Kako je odmicao mjesec februar, tako se evidentno poboljšavala epidemiološka situacija i smanjivao se broj pacijenata u covid ambulanti Semizovac, "drive in punktu" Semizovac i vakcinalnom punktu, ali se povećavao broj pacijenata u službi porodične/obiteljske medicine i drugim službama u Centralnom objektu.

U februaru se epidemioška situacija znatno popravila, pa je početak mjeseca marta obilježila implementacija Zaključaka Vlade KS od 03.03.2022. godine, a kojim se zbog poboljšane epidemiološke situacije rad Ustanove vraća na normalan režim rada. Formirana je febrilna soba za pregled covid sumnjivih i potvrđenih pacijenata, te nastavljeno PCR i brzo antigeno testiranje, a u zadnjem tromjesečju samo antigeno testiranje na punktu uz Centralni objekat.

Vakcinalni punkt je nastavio rad ali u manjem kapacitetu zbog sve manjeg broja prijava za vakcinisanje. Sredinom mjeseca februara, za potrebe Doma zdravlja Ilijaš nabavljeni su novi frižideri za čuvanje vakcina i to profesionalni frižider za skladištenje vakcina zapremine 340 l i jedan portabilni, prenosni frižider za čuvanje i transport vakcina do lokaliteta gdje se vrši vakcinisanje, čime je hladni lanac u organizacionoj jedinici postao puno bezbjedniji. Sredstva za nabavku frižidera obezbijedila je Općina Ilijaš u iznosu od 8.040,00KM.

Vraćanjem na normalni režim rada došlo je do rasterećenja kadra i mogućnosti da se ponovo uspostavi rad lokaliteta Mrakovo, koji za početak radi dva dana u sedmici – utorkom i četvrtkom. Također su stvoreni uslovi da lokalitet Podlugovi radi u obje smjene. Lokalitet Srednje i Kamenica rade po ustaljenom režimu, a lokalitet Gajevi je zbog malog broja kartona (oko 60) i nerentabilnosti i dalje zatvoren.

Najviše nezadovoljstva kod građana izazvala je primjena novog Pravilnika o radnom vremenu JU "Dom zdravlja Kantona Sarajevo" od 06.06.2022. godine kojim je predviđeno da Dom zdravlja Ilijaš ne radi nedjeljom, da bi kasnije informacijom Ministra zdravstva rad nedjeljom za OJ DZ Ilijaš bio predviđen na punktu u OJ DZ Centar.

Zbog reakcije lokalne zajednice, rad nedjeljom je ponovo vraćen u organizacionu jedinicu, s tim što se u OJ Dom zdravlja Ilijaš, nedjeljom odvija samo u prvoj smjeni.

Sistematski pregled školske djece Dom zdravlja Ilijaš započeo je 14. novembra 2022. Vakcinacija stanovništva protiv sezonske gripe započela je 07. novembra 2022. godine, a krajem mjeseca novembra i vakcinacija djevojčica šestih razreda HPV vakcinom, što je kasnije prošireno i na starije dobne skupine.

Jedan od čestih problema Doma zdravlja Ilijaš je nedosatak kadra, što zbog odlaska uposlenika u penziju, što zbog specijalizacije trenutnog kadra.

Nedostatak pulmologa, i dalje opterećuje rad OJ Dom zdravlja Ilijaš, a pacijenti su prinuđeni da odlaze do Vogošće čiji pulmološki dispanzer je također preopterećen, pa se pacijenti upućuju u druge domove zdravlja.

U specijalističko-konsultativnoj djelatnosti, nema dostupnog neurologa u Domu zdravlja Ilijaš, oftalmolog radi petkom, internista nekoliko dana u sedmici, a dijabetolog jednom sedmično. Sve ovo

je uzrokovano nedostatkom adekvatnog kadra na tržištu, pa prilikom raspisivanja konkursa, uglavnom nema prijava potrebnog kadra. Tržište visoko stručnog kadra je sve siromašnije.

Vozni park i broj vozača zadovoljavaju potrebe centralnog objekta, ali nije dozvoljeno raspoređivanje vozača i vozila u lokalitete, za šta postoje zahtjevi ali i gromno ne zadovoljstvo građana, posebno sa područja Srednjeg.

Općina Ilijaš je u 2022. godini pokrenula postupak nabavke jednog vozila za patronažu za potrebe ambulante u Srednjem. Na objavljeni tender pristigla je samo jedna ponuda. Ponuđač je neposredno pred zaključenje ugovora dostavio obavijest da neće potpisati ugovor zbog ne mogućnosti da ispoštuje ponuđene rokove. Zbog navedeno, nabavka vozila planirana je u 2023. godini.

Općina Ilijaš u 2022. godini u iznosu od 500,00KM podržala rad Udruženja dijabetičara Kantona Sarajevo u sufinansiranju troškova štampanja časopisa Bolji život. Na ovaj način data je podrška ovom udruženju koje često organizuje akcije besplatnog mjerenja šećera u krvi, kao i akcije doniranja glukometara i trakica za mjerenje šećera pacijentima oboljelim od dijabetesa na području općine.

POSLOVI MJESNIH ZAJEDNICA

Poslovi i aktivnosti u Mjesnim zajednicama ogledaju se kroz rad Savjeta Mjesnih zajednica.

Provedbom Odluke o uslovima, načinu kandidiranja, održavanja izbora, dodjeli mandata u mjesnim zajednicama i razrješenju predsjednika i članova Savjeta mjesnih zajednica i Odluke o visini naknade za rad članova Savjeta MZ postigao se veći stepen funkcionalnosti svih Savjeta kao i bolja komunikacija, međuljudski odnosi i saradnja članova Savjeta svih mjesnih zajednica.

Primjetan je napredak u svim aktivnostima i vidljiva je zainteresovanost svih savjeta MZ, a s aspekta realizacije mjerljivi su svi rezultati rada Savjeta 14 mjesnih zajednica na području naše Općine.

Općina Ilijaš je nakon potpisivanja Sporazuma za učešće u II Fazi projekta "Jačanje uloge mjesne zajednice u BiH" zvanično u martu 2022. godine raspisala javni poziv sa projektne mjesne zajednice za dostavu aplikacija prioritiranih projekata, a realizacija projekata sa manje ili više uspjeha uslijedila je u toku druge polovine 2022. godine.

U toku 2022. godine održano je 7 pojedinačnih sastanaka Općinskog Načelnika i Savjeta mjesnih zajednica, a komunikacije Općinskog Načelnika i predsjednika Savjeta mjesnih zajednica je bila na dnevnom nivou. Također, održan je i jedan sastanak Općinskog Načelnika, pomoćnika načelnika Službe za saobraćaj, stambeno- komunalne poslove i građanje sa svih 14 predsjednika Savjeta mjesnih zajednica .

Sublimirajući rad predsjednika Savjeta 14 mjesnih zajednica u izvještajnom periodu vidljivo je da je održano više od 85 sjednica Savjeta mjesnih zajednica i 20 Zborova/Foruma na području 14 mjesnih zajednica, te da je upućeno više desetina dopisa i inicijativa prema javnim preduzećima i ustanovama na području naše Općine i Kantona Sarajevo.

Također, kompletirani su i dostavljeni godišnji izvještaji o radu Savjeta MZ za prethodnu godinu.

Pokrenuta je procedura za izradu završnih računa za sve mjesne zajednice koje posjeduju račun otvoren kod neke od komercijalnih banaka. Završne račune uradio je knjigovodstveni servis, koji je odabran postupkom javnih nabavki.

Tokom mjeseca februara po ustaljenom rasporedu aktivnosti službi održan je radni sastanak predsjednika Savjeta MZ s pomoćnikom načelnika Službe za opću upravu, boračko invalidsku i socijalnu zaštitu na temu pribavljanja i kompletiranja spiska 30 najugroženijih građana/porodica na području Općine za osiguravanje desetomjesečne pomoći.

U toku 2022. godine uspostavljena je i održavana svakodnevna komunikacija i konsultacije sa Savjetima MZ o svim tekućim pitanjima iz nadležnosti Jedinственог Općinskog Organa uprave.

U izvještajnom periodu veliki dio aktivnosti predsjednika i članova Savjeta mjesnih zajednica usmjeren je na projektne aktivnosti i pomoć službama i izvođačima pri realizaciju infrastrukturnih projekata od interesa za širu zajednicu kao i aktivnostima za ublažavanje posljedica prouzrokovanih

ratnom krizom u Ukrajini i velikim poskupljenjima osnovnih životnih namirnica kao udar na socijalno ugrožene građane.

Predsjednici Savjeta su izdali na desetine potvrda građanima svojih mjesnih zajednica za ostvarivanja određenih prava.

Svih 14 predsjednika Savjeta mjesnih zajednica je aktivno uzelo učešće u realizaciji svih vrsta projekata koji se realizuju područno za svaku mjesnu zajednicu. Naročito veliku odgovornost i aktivno učešće predsjednici Savjeta su iskazali na projektima uspostave i saniranja kvarova na javnoj rasvjeti kao i koordiniranju na uspostavi javnog prijevoza i realizaciji zimskog čišćenja naročito u ruralnim dijelovima Općine. Svih 14 Savjeta mjesnih zajednica je iskazalo veliku zainteresovanost za poboljšanjem uslova života na području svojih MZ kroz predlaganje projekata i planiranje budžeta općine Ilijaš za 2022 godinu.

Predsjednici i Savjeti nekoliko mjesnih zajednica uz pomoć civilne zaštite općine Ilijaš i JKP Vodostan su iskazali spremnost i uzeli znatno učešće u organizaciji snabdijevanja stanovništva svojih mjesnih zajednica s neophodnim količinama vode.

Početak drugog kvartala 2022 godine pokrenute su aktivnosti za sanaciju i rekonstrukciju dvije kancelarije mjesnih zajednica Ljubnići i Mrakovo-podružnica Popovići, a u mjesecu junu je potpisan ugovor između investitora i izvođača. Realizacija ugovora izvršena je u toku druge polovine 2022 godine. Vrijednost izvedenih radova je 103.615,00KM.

Humanitarni rad Savjeta MZ

Nakon pandemijske krize nastali su poremećaji na tržištu osnovnih životnih namirnica.

Ruskom agresijom na Ukrajinu pojavila se potreba za povećanim aktivnostima Savjeta MZ, intenzivnijom komunikacijom s građanima svojih MZ u iznalaženju i zadovoljavanju životnih potreba najugroženijeg dijela stanovništva.

U 2022. godini predsjednici Savjeta su se stajali na raspolaganje svim službama i humanitarnim organizacijama na pronalasku ugroženih porodica i davanju informacija o ugroženosti određenih porodica s područja Općine Ilijaš.

Tokom 2022. godine predsjednici Savjeta su u dva navrata učestvovali i koordinirali podjelu paketa pomoći za ugroženo stanovništvo općine. Pomoć je osigurala i raspodijelila organizacija CILEK.

Aktivnosti na projektu "Jačanja Uloge Mjesne zajednice u BiH"

U toku prvog kvartala 2022.godine u saradnji s predstavnicima UNDPa izvršene su tehničke pripreme i objavljen je direktni javni poziv za 5 partnerskih MZ za aplikaciju projekata koji će biti sufinansirani od strane UNDP-a.

Komisije za evaluaciju projekata dostavljenih u okviru direktnog javnog poziva za partnerske mjesne zajednice u projektu " Jačanja Uloge Mjesnih Zajednica u BiH" koji implementira UNDP je u mjesecu Aprilu izvršila evaluaciju i ocjenu projekata te stvorila pretpostavke za potpisivanje sporazuma između općine Ilijaš i organizacije UNDP-a za realizaciju pet projekata u 5 partnerskih mjesnih zajednica na području općine.

U junu mjesecu 2022. godine potpisan je Sporazum o saradnji za izgradnju i sanaciju 4 sportska igrališta u MZ Luka, MZ Malešići, MZ Ljubina i MZ Gajevi i za izgradnju Društvenog centra u MZ Lješevo, nakon čega su pokrenute procedure javne nabavke za projekte tih 5 partnerskih MZ.

U mjesecu Septembru i Oktobru su potpisani ugovori za sanaciju dva sportska igrališta u MZ Malešići i MZ Ljubina, a radovi su izvršeni u četvrtom kvartalu 2022 godine. Zvanična primopredaja radova planirana je za početak 2023 godine.

Tokom aprila i marta obavljani su zvanični sastanci predstavnika 5 partnerskih MZ, udruženja i NVO organizacija koje su aktivne na području tih MZ sa predstavnicima i konsultantima UNDP-a na temu lokalizacija Vizije MZ.

Na 18. sjednici Općinskog vijeća, održanoj 29.juna 2022.godine donesena je Odluka o usvajanju vizije razvoja mjesnih zajednica na području općine Ilijaš. U augustu i septembru je od strane imenovane Radne grupe pripremljen Operativni plan lokalizacije vizije MZ, koji je odobren i donesen od strane općinskog načelnika 22.11.2022.godine.

U mjesecu oktobru je upriličena godišnja konferencija za partnerske MZ od strane UNDP-a na temu „Uloga mjesnih zajednica u BiH, regiji i šire“ na kojoj su učešće uzeli predstavnici projektnih MZ i predstavnici općine.

U periodu četvrtog kvartala 2022.godine, su se intezivirale aktivnosti na pribavljanju potrebne dozvole za izgradnju društvenog centra u MZ Lješevo kako bi se stvorili uslovi za pokretanje postupka javne nabavke za izgradnju istog, a što je u skladu sa sporazumom bilo planirano za četvrti kvartal 2022 godine.

Napomena: Uzimajući u obzir da je cijeli mandatni period izabranih savjeta MZ (2019/2023) obilježio period pandemije, sve aktivnosti rada Savjeta MZ kao i Savjeta partnerskih MZ, koje su planirane kroz projekat Jačanje uloge MZ u BiH, su svedene na minimum, tako da se podrška radu Savjeta MZ obavljala samo u smislu tehničke podrške, a za 5 projektnih MZ je upriličen trodnevni trening na temu upotrebu IKT.

Informisanje

Služba za društvene djelatnosti i poslove mjesnih zajednica u sklopu svojih nadležnosti pokreće postupke javne nabavke i vrši praćenje realizacije potpisanih ugovora između Općine Ilijaš i medijskih kuća TVSA i TV Vogošća kao i praćenje programskog sadržaja ovih kuća, a koji se odnosi na područje naše Općine.

Vrijednost navedenih ugovora u 2022.godini iznosila je 24.930,36KM sa PDV-om.

Informisanje i javni pozivi građanima koji ostvaruju svoja prava putem ove službe, vrši se na zvaničnoj web stranici općine i putem oglasnih ploča.

SLUŽBA CIVILNE ZAŠTITE

OPERATIVNO - PLANSKI ZADACI

Shodno zakonskoj regulativi izvršeno je revidiranje i ažuriranje planske dokumentacije, kao i izrada nove Procjene ugroženosti teritorije općine Ilijaš i Plana zaštite i spašavanja općine Ilijaš po mjerama zaštite i spašavanja.

Pored navedenih aktivnosti služba civilne zaštite je bila u stalnom kontaktu i saradnji sa Kantonalnom upravom civilne zaštite, Zavodom za izgradnju Kantona Sarajevo, Ministarstvom privrede Kantona Sarajevo, Federalnom upravom civilne zaštite, Agencijom za vodno područje sliva rijeke Save, Serdom, kao i BH MAC-om.

Neophodno je navesti da je Federalna Uprava civilne zaštite, dio koji se bavi deminiranjem, nastavio sa deminiranjem MSP projekta Kozlovac, koji zauzima površinu od 2 068 000,00 m² rizične površine na potezu Crna Rijeka - Krivajevići.

Svojim projektima Oružane Snage BiH su takođe uključene na prostoru naše općine po pitanju deminiranja, pri čemu treba napomenuti da će se u narednom periodu uključiti i u druge projekte, kao što su čišćenje lokalnih puteva i saobraćajnica.

U ovoj godini je nastavljen projekat SMARTRIVER, kojim se aktivno učestvuje u projektu EU i IPA fonda na smanjenju rizika od poplava na koritu rijeke Bosne.

Nastavljene su aktivnosti oko sanacije i uređenja korita buičnih potoka i rijeka, kroz pomoć KUCZ Kantona Sarajevo, kao i Ministarstva privrede Kantona Sarajevo.

U saradnji sa službom za saobraćaj, stambeno-komunalne poslove i građenje, neprestano se radi na odvodnji površinskih voda u naseljima koja imaju probleme te vrste (Ljubnići, Lješevo, Podlugovi, Mrakovo, Luka, Stari Ilijaš, Malešići, Ljubina i Srednje).

Po pitanju sanacije klizišta su u ovoj godini završene aktivnosti na klizištima Gradac-Malešići i Grebenac-Ilijaš stari, a vode se aktivnosti oko klizišta Mezarje-Ljubnići i Alića gaj-Ilijaš grad.

Crveni križ je pored svojih redovnih aktivnosti u ovoj godini imao niz aktivnosti vezanih za zaštitu i spašavanje, uz veliki broj akcija dobrovoljnog darivanja krvi.

VD Srednje je registrirano kao udruženje građana općine Ilijaš, te su nastavljene aktivnosti oko uređenja prostora u MZ Srednje, kao i nabavka opreme za ovo udruženje.

Saradnja sa VD Vogošća je nastavljena kroz njihovo stalno učešće u akcijama gašenja požara na

prostoru čitave općine, kao i vodosnabdijevanje onih mjesta na području općine koja nisu uključena u sistem redovnog snabdijevanja JKP Vodostan.

PRIKUPLJANJE I UNIŠTAVANJE NUS-a i MES-a

U ovom izvještajnom periodu po prijavama građana u općinu Ilijaš, PU Ilijaš i direktno u Federalnu upravu civilne zaštite od strane specijaliziranih jedinica Federalne uprave civilne zaštite (A-tim), prikupljena su slijedeća neeksplozirana ubojna sredstva:

RB	Vrsta NUS-a	Mjesto pronalaska	Količina	Datum
9.	Protivtenkovska granata	Nišići	1	04.01.2022
10.	Ručna bomba M-93	Ljetovik	3	15.02.2022
11.	Mina	Srednje	1	15.02.2022
12.	Ručna bomba M-75	Ilijaš	2	22.02.2022
13.	Granata TF M-79	Misoča	1	22.02.2022
14.	Ručna bomba M-52	Ilijaš	1	20.04.2022
15.	Granata 60 mm	Korita	1	21.04.2022
16.	Granata	Kamenica	1	26.04.2022
17.	Protivpješađijska mina M-3	Kopošići	1	05.05.2022
18.	Ručna bomba M-50 PR	Ilijaš	2	19.05.2022
19.	Zrno granate	Medojevići	1	11.08.2022
20.	Ručna bomba	Misoča	1	30.08.2022

Sva gore navedena sredstva su registrirana od strane specijaliziranih timova Federalne uprave civilne zaštite (FUCZ), od čega je jedan dio uništen na licu mjesta, a drugi preuzet na skladištenje.

PROTIVMINSKE AKCIJE / PREVENTIVNE MJERE /

Preventivnom djelovanju po pitanju minskih polja i rizičnih površina u proteklom izvještajnom periodu pridavana je velika pažnja i na tom planu urađeno je slijedeće:

- nastavljeno projektovanje područja u MZ Ljubina I MZ Srednje, izrada MSP Srednje-Kožlje.
- izvršeno reizviđanje ranije izrađenih projekata u svrhu predlaganja prioriteta za slijedeću godinu
- nastavljene aktivnosti oko realizacije MSP projekta Ladževići Stomorine

DEMINIRANJE

ID	Naziv projekta	Površina m ²	Vrsta PMA
1	10406 Kostrača	38 597,00 m ²	ČIŠĆENJE
2	2011 MSP Kozlovac	280 000,00 m ²	TEH. IZVIĐANJE
	SVEUKUPNO	318 597,00 m²	

U toku 2022 godine su nastavljeni intenzivni radovi oko deminiranja, a odnose se na tri projekta (MSP Kozlovac, MSP Ladževići-Stomorine i MSP Srednje-Kožlje), gdje su pored redovnog postupka deminiranja traženi i informanti, koji su u tom periodu bili pripadnici Armije BiH ili su pripadali Vojski RS. BH MAC je redovno radio na reizviđanju minski sumljivih površina, kao i na izdavanju uvjerenja o postojanju minske opasnosti na određenim parcelama.

Općinska služba civilne zaštite - u suradnji sa Kantonalnom upravom civilne zaštite je BH MAC-u predložila slijedeću listu prioriteta za protivminske akcije:

	ID	NAZIV PROJEKTA	POVRŠINA	VRSTA PMA
1		MSP SREDNJE-KOŽLJE	1400000,00 m ²	
2.	5679	KRIVAJEVIĆI 4	89938,00 m ²	TEH. IZVIĐANJE
3.	7419	LJEŠEVO STARO SELO 2	64913,00 m ²	TEH. IZVIĐANJE
4.	7588	KRIVAJEVIĆI BREZIK	88602,00 m ²	TEH. IZVIĐANJE
5.	404	KORITA	62944,71 m ²	TEH. IZVIĐANJE
6.	3473	GAJINE 1	87701,00 m ²	ČIŠĆENJE
7.	3352	ŠIROKA BARA	35178,00 m ²	TEH. IZVIĐANJE
8.	5735	GREBEN SREDNJE	16237,00 m ²	TEH. IZVIĐANJE
9.	8523	BULETOVINA – POREDAK 1	14744,00m ²	TEH. IZVIĐANJE

Naša općina ostaje čvrsto opredjeljena da u suradnji sa donatorima u deminiranju (Vlade Japana, SAD, Njemačke, ITF-a, Federalne Uprave CZ, Oružanih snaga BiH i drugih), vrši smanjenje površina koje su pod minama, te da se kroz slijedeći budžet planira izdvajanje sredstava u znatno višem obimu (50 000 KM), jer se učešće lokalne zajednice traži u svim projektima.

ZAJEDNIČKI POSLOVI I IT SEKTOR

Realizirana aktivnost monitoringa, analize i dorade projekta „Unapređenje i daljnji razvoj E-Uprave i informacionog sistema kroz procese digitalne transformacije“.

1. Izvršena migracija postojećih SMS i WEB servisa na drugu opremu i izrada novog modela prepisa podataka koji se provjeravaju kroz navedene servise;

2. Izrađen modul za unos i objavu vijećničkih pitanja i inicijativa, kao i odgovora na iste, na web stranici;

3. Izrađen modul za objavu radnih tijela Općinskog vijeća Ilijaš na web stranici;

4. Izrađen modul za unos i objavu odluka o javnim nabavkama na web stranici;

5. Izrađen modul za objavu materijala, odluka i zaključaka Općinskog vijeća na web stranici;

6. Izrađen modul javnih registara podataka i objava na web stranici;

7. Pružena tehnička podrška u procesu digitalizacije dokumenata i arhivske građe kroz document management sistem;

Izvršena nabavka nove računarske i mrežne opreme, i zamjena postojeće „dotrajale i zastarjele“ opreme, kao i opreme u kvaru;

Realiziran projekat proširenja i nadogradnje sistema video-nadzora – nabavka, postavljanje i uvezivanje dodatnih nadzornih kamera u cilju proširenja prostora koji se nadzire (Centar za građane, šalter sala i prostor ispred Centralnog objekta);

Realizovan projekat demontaže starih drvenih vrata i montaže PVC varta (36 kom) u zgradi na adresi Ivana Franje Jukića br.2

Realizovan projekat nabavke namještaja za prostore MZ i prostor Dobrovoljnog vatrogasnog društva u Srednjem.